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Cumhuriyetimizin kuruluşunun 89. 
Yıldönümü nedeniyle İstanbul Barosu 
Heyeti 8 Kasım 2012 Perşembe günü 

Ankara’da Ata’nın huzuruna çıktı.

İstanbul Barosu Başkanı Av. Doç. Dr. 
Ümit Kocasakal ve Yönetim Kurulu 

Üyeleri, Disiplin ve Denetleme Kurulu 
Üyeleri ile Türkiye Barolar Birliği 

Delegeleri, saat 13.30’da Anıtkabir 
ziyaretini gerçekleştirdi. 

İstanbul Barosu adına Başkan Av. Doç. 
Dr. Ümit Kocasakal Türkiye Cum-

huriyetinin Kurucusu, Büyük Önder 
Mustafa Kemal Atatürk’ün mozolesine 

çelenk koydu. Yapılan saygı duru-
şundan sonra Başkan Kocasakal Anıt 

Şeref Defterini imzaladı. Kocasakal 
Şeref Defterine şunları yazdı: 

BÜYÜK ATATÜRK

Ülkemizin ve bize emanet 
ettiğin Cumhuriyetimizin içinde 
bulunduğu bu sıkıntılı günlerde, 
sana, sevgi, saygı ve şükranla-
rımızı bir kez daha sunmak, kur-
duğun Cumhuriyete, ilkelerine 
ve devrimlerine olan bağlılığımı-
zı ve bunları koruma yönündeki 
sarsılmaz azim ve kararlılığımızı 
teyit etmek için İstanbul Barosu 
olarak gene huzurundayız

Yaşadığımız şu günlerde ne 
yazık ki ihanet kol gezmektedir. 
Kurduğun Cumhuriyet, onun 
değerleri ve devrimlerin, dâhili 
ve harici büyük bir saldırı ve 
tehdit altındadır. Emperyalizmin 
sözcülüğüne ve destekçiliğine 
soyunanlarca Cumhuriyet ve 
onun kurucu değerleri, sis-
tematik olarak değersizleşti-
rilmeye, toplumsal bellekten 
silinerek ortadan kaldırılmaya 

çalışılmaktadır. Artık en büyük 
bayramımızın kutlanmasının 
dahi yasaklanabildiği günler 
yaşamaktayız. Kuruluş değerleri 
ile topyekûn bir hesaplaşma söz 
konusudur. 

Hal böyle iken bilmeni isteriz ki, 
emanetin emin ellerdedir. Be-
lirttiğin üzere hak kuvvetin üze-
rindedir ve korku üzerine ege-
menlik kurulamaz. Hiçbir güç 
sana olan sevgimizi, saygımızı 
silemez, sana ve ilkelerine bağ-
lılığımızı ortadan kaldıramaz, 
Cumhuriyeti koruma kararlılı-
ğımızı sarsamaz. Fikrimizde ve 
kalbimizdesin. İstanbul Barosu 
olarak sorumluluğumuzun bilin-
cinde, görevimizin başındayız. 
Farkındayız, kararlıyız, izindeyiz, 
zindeyiz.

En derin sevgi, saygı ve minnet 
duygularımızla…

İSTANBUL BAROSU BAŞKANLIĞI

İSTANBUL BAROSU HEYETİ ANITKABİR’DE
ATA’NIN HUZURUNDA
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ATAMIZI BİR KEZ DAHA ANDIK
Türkiye Cumhuriyetinin Kurucusu, Büyük Kurtarıcı Ulu 
Önder Mustafa Kemal Atatürk ölümünün 74. yıldönü-
münde hafta boyunca etkinliklerle anılıyor.

Atamızın “terk-i hayat” eylediği saat 09.05’de Tüm 
Türkiye’de ve yurt dışı temsilciliklerde saygı duruşu 
yapıldı, anıt ve büstlerine çelenkler konuldu. 

İstanbul Barosu Başkanlığı Taksim Cumhuriyet Anıtın-
da yapılan törene katıldı. İki dakikalık saygı duruşu ve 
İstiklal Marşı’ndan sonra protokole göre çeşitli kamu 
kurum ve kuruluşları, sivil toplum örgütleri, siyasi 

partiler anıta çelenk bıraktılar. İstanbul Barosu Başkan-
lığının çelengini ise Baromuz Başkanı Av. Doç. Dr. Ümit 
Kocasakal bıraktı.

Resmi törenin sona ermesi üzerine Taksim’de Atatürk 
Kültür Merkezi önünde toplanan avukatlar anıta doğru 
yürüyüşe geçtiler. Avukatların cüppeleriyle Taksim 
Cumhuriyet Anıtının önünde bir araya gelmelerinden 
sonra İstanbul Barosu Başkanı Av. Doç. Dr. Ümit Koca-
sakal bir basın açıklaması yaptı.

Avukatlar daha sonra sessizce dağıldı. 
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Görüşmeden sonra Eroğlu ve Kocasakal basın toplantısı düzenlediler. İs-
tanbul Barosu Başkanı Ümit Kocasakal, Kıbrıs’ın Türkiye’nin ulusal davası 
olduğunu, geçmiş dönemde KKTC Kurucu Cumhurbaşkanı Rauf Denktaş’ın 
iki kez Baroyu ziyaret ettiğini ve görüş alışverişinde bulunduklarını, bu 
nedenle bu ulusal davaya her türlü hukuki katkıyı vermeye hazır oldukları-
nı söyledi.

KKTC Cumhurbaşkanı Derviş Eroğlu da, İstanbul Barosu’nun KKTC’ye gös-
terdiği ilgiden çok memnun olduklarını, Kıbrıs’ın bir milli dava olarak Türki-
ye’nin gündeminde önemli bir yer tuttuğunu ve bugüne taşındığını bildirdi. 

Güney Kıbrıs’ın Birleşmiş Milletler ve AB üyesi olarak dünyaca tanınmak 
gibi bir argümana sahip olduğunu belirten Eroğlu, buradan güç alarak 
müzakerelerde anlaşmazlık yolunu seçtiğini, bu yüzden sonuç almakta 
zorlandıklarını kaydetti. 

Kıbrıs davasını olumlu bir sonuca ulaştırmak için iyi niyetle çalışmalarını 
sürdürdüklerini ifade eden Derviş Eroğlu, karşı tarafın bu iyi niyeti iyi anla-
ması ve değerlendirmesini beklediklerini, bir sonuca ulaşılamaması halin-
de ise en radikal kararları alabileceklerinin dünya tarafından iyi bilinmesi 
gerektiğini vurguladı. 

Bir soru üzerine İstanbul Barosu Başkanı Ümit Kocasakal, milli dava olarak 
gördükleri Kıbrıs sorununun çözümünde ihtiyaç duyulan hukuki desteğin 
derhal verileceğini, bunun bir görev kabul edileceğini, uluslararası hukuk 
örgütleri nezdinde de çalışmalar yapabileceklerini anlattı.  

Toplantının sonunda İstanbul Barosu Başkanı Kocasakal, KKTC Cumhurbaş-
kanı Eroğlu’na,  Eroğlu da Kocasakal’a plaket ve armağanlar verdi.

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhur-
başkanı Derviş Eroğlu İstanbul Barosunu 

ziyaret etti. 

17 Kasım 2012 Cumartesi günü saat 
09.30’da gerçekleşen ziyarette Eroğlu, 

İstanbul Barosu Başkanı Av. Doç. Dr. Ümit 
Kocasakal’la görüştü. Görüşmede, Başkan 

Yardımcısı Av. Mehmet Durakoğlu, Genel 
Sekreter Av. Hüseyin Özbek, Yönetim 

Kurulu Sayman Üyesi Av. Ufuk Özkap, Yö-
netim Kurulu Üyeleri Av. Füsün Dikmenli, 

Av. Aydeniz Alisbah Tuskan, Av. Süreyya 
Turan, Av. Özlem Aksungar ve Av. Hasın 

Kılıç, KKTC İstanbul Başkonsolosu Servet 
Dorak, Başkonsolos Yardımcısı Mustafa 
Davulcu, Cumhurbaşkanlığı Özel kalem 

Müdürü Göktürk Ötüken, geçmiş dönem 
Lefkoşa Milletvekili Av. Savaş Atakan ve 

Gezici Büyükelçi Hüseyin Macit Yusuf da 
hazır bulundu. 

KKTC CUMHURBAŞKANI EROĞLU
İSTANBUL BAROSUNU ZİYARET ETTİ
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KKTC CUMHURBAŞKANI EROĞLU 
İSTANBUL BAROSU'NDA
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İstanbul Barosu ve Gazetecilere Öz-
gürlük Platformu’nca (GÖP) ortak-
laşa düzenlenen ‘Uluslararası Barış 
ve Adalet konferansı’ 3 Kasım 2012 
Cumartesi günü saat 9.30-19.30 
arasında İstanbul Barosu Orhan 
Adli Apaydın Konferans Salonunda 
yerli ve yabancı uzmanların katılı-
mıyla yapıldı. 

Toplantıda, ‘Evrensel Hukuk Kural-
ları ve Hukuk Felsefesi Perspekti-
finden Türkiye Uygulamaları’ ele 
alındı. Toplantı sonunda bir kurulca 
hazırlanan sonuç bildirgesi yayın-
landı.

Toplantının açılışında konuşan 
İstanbul Barosu Başkanı Av. Doç. 
Dr. Ümit Kocasakal, Türkiye’nin 
içine sürüklendiği yargı çıkmazın-
da, 2010 Anayasa Referandumunda 
hükümete destek veren Avrupalıla-
rın da payının bulunduğunu söyledi. 

Yargının bir hukuk devletinin 
omuriliği olduğunu, bu omuriliğin 
bugün felç geçirdiğini belirten Ko-
casakal, artık Türkiye’de adil yargı-
lanma hakkından söz edilemediğini 
ve kimsenin hukuk güvenliğinin 
kalmadığını bildirdi. Özel Görevli 

mahkemelerde iddianamelerin 
‘dedikodunameye’ dönüştüğünü, 
delil teorisinin bir yana bırakıldığını 
hatırlatan Kocasakal, “Bu mahke-
meler kendine özgü usul uygulu-
yor, bunlar ihtisas mahkemeleri 
değildir. Bunlar mahkeme bile 
değildir. İhtisas mahkemeleri farklı 
bir usul uygulamazlar” dedi.

Tutukluluğun artık ‘tutsaklık’, 
gözaltının ‘gözdağına’ dönüştüğü-
nü kaydeden Ümit Kocasakal, bu 
mahkemelerde ‘gizli tanık’  rezale-
tinin yaşandığını, tanığı korumak 
amacıyla çıkarılan kanunun yanlış 
uygulandığını ve sanıkları bu ta-
nıklardan korumanın bir gereklilik 
haline geldiğinin altını çizdi. 

Özel Görevli Mahkemelerde avu-
katların itilip kakıldığını, şekli bir 
unsur olarak görüldüğünü, ken-
dilerine söz verilmediğini, uzun 
sürelerle duruşmaya girmeme ce-
zası verildiğini ifade eden İstanbul 
Barosu Başkanı Kocasakal, 10. Ağır 
Ceza Mahkemesine verdikleri di-
lekçe ile adil yargılamanın sağlan-
ması, savunmanın kısıtlanmaması 
ve meslek onurunun korunmasını 
istediklerini, ancak savcılığın ‘adil 

yargılamayı etkilemekten’ hakların-
da suç duyurusunda bulunduğunu 
vurguladı. Kocasakal, İstanbul Ba-
rosunun hukuksuzluklara karşı cid-
di bir mücadele içinde olduğunu, 
bedeli ne olursa olsun bu mücade-
leyi sonuna kadar sürdüreceklerini, 
boyun eğmeyeceklerini ve teslim 
olmayacaklarını bildirdi. 

Açılışta konuşan Gazetecilere 
Özgürlük Platformu (GÖP) Dönem 
Başkanı Ahmet Abakay, Türkiye’de 
bugün basın ve ifade özgürlüğünün 
çok ağır baskı altında bulunduğu-
nu, cezaevindeki gazetecilerin te-
rörist olarak nitelendiğini, Terörle 
Mücadele Yasasına göre en masum 
eleştirilerin bile soruşturmaya 
uğradığını söyledi. 

Özel Yetkili Mahkemelerde yo-
ğun bir hukuksuzluk yaşandığını 
belirten Abakay, bu mahkemele-
rin siyasi iradenin baskısı altında 
bulunduğunu, Başbakanın ‘Yargıya 
gerekeni söyledik’ sözünün bunun 
bir itirafı olduğunu bildirdi. Abakay, 
hükümete destek veren Avrupa-
lıların da uyanmaya başladığını, 
son AB İlerleme Raporunda bunun 
belirtilerinin görüldüğünü anlattı. 

YARGI ALANINDA YAŞANANLAR 
BİZİ DEHŞETE DÜŞÜRÜYOR
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Açılışta konuşan Avrupa Yargıç-
lar Birliği (MEDEL) eski Başkanı 
ve Cenova İstinaf Mahkeme-
si Başkanı Vito Monetti, adil 
yargılanmanın insan haklarının 
bir gereği olduğunu, kimsenin 
yasaların üzerinde bulunmadı-
ğını söyledi. Hâkim ve savcıların 
dıştan gelen baskılara karşı 
bağımsızlıklarının kurumsal 
olarak sağlanması gerektiği-
ni belirten Monetti, Hâkimler 
ve Savcılar Yüksek Kurulunun 
aldığı kararların da örneğin Da-
nıştay tarafından denetlenmesi 
gerektiğini kaydetti. 

Açılış konuşmalarından sonra 
birinci oturuma geçildi. Otu-
rumu Yöneten Çağdaş Yaşamı 
Destekleme Derneği Başkanı 
ve eski Adalet Bakanlarından 
Prof. Dr. Aysel Çelikel, yargının, 
demokrasi ve barışın güvencesi 
olduğunu, yargının siyasallaş-
tığı ülkelerde adil yargılanma 
hakkından söz edilemeyeceğini 
söyledi. Türkiye’nin altına imza 
attığı uluslararası hukuku içsel-
leştiremediğini belirten Çelikel, 
yargıda sorunlar yaşanırken 
üniversitelerin neden suskun 
kaldıklarını sorgulamak gerekti-
ğini bildirdi.  

Adil yargılanma ilkesinin ele 
alındığı birinci oturumda konu-
şan Prof. Dr. Timur Demirbaş, 
Avrupa İnsan Hakları Sözleşme-
sine gönderme yaparak konu 
hakkında açıklamalarda bulun-
du ve Sözleşme hükümlerinin 
Türkiye’de hayata geçirilmesi 
için zihniyet değişikliği gerekti-
ğini vurguladı.

Av. Ahmet Çörtoğlu, adil yargı-
lanma ilkesi çerçevesinde Silivri 
Mahkemelerinde yapılan yanlış 

uygulamalar hakkında bilgi 
verdi. 

Gazeteci Barış Terkoğlu, Siliv-
ri’de yargılandığı mahkemede 
yaşadıklarını anlattı ve neden 
hakkında soruşturma açılıp tu-
tuklandığını belgelerle açıkladı. 

PEN ve Uluslararası Yayıncılar 
Birliği eski Başkanı William 
Nygaard özetle şöyle konuştu: 
“Mart ayında Türkiye’ye gel-
dim ve Silivri’de incelemeler-
de bulundum. Bugün burada 
duyduklarıma Mart ayında 
Silivri’de tanık oldum. Bunların 
düzeleceğine ilişkin Türkiye’de 
olumlu bir işaret göremiyoruz. 
Türkiye’de melez bir demok-
rasi var. AB İlerleme Raporu ve 
ayrıca Yayın Özgürlüğü Raporu 
bizi dehşete düşürüyor. Uzun 
tutukluluklar, otosansür, baskı 
uygulamaları devam ediyor. 
Bize sadece sabır tavsiye edi-
liyor. Bizim bu ülkedeki insan 
hakları ile ilgili ciddi kaygıları-
mız var. Hâkimler ve savcılar 
AİHS hükümlerini uygulamıyor. 
İfade özgürlüğü ayaklar altına 
alınıyor. Yolsuzluklarla mücade-
lede bir ilerleme yok. Bu eksik-
likler varken Avrupa Türkiye’ye 
ne gözle bakacaktır?”

Vito Monetti’nin yönettiği ikinci 
oturumda konuşan Av. Celal 
Ülgen, sözün bittiği yerin daha 
ötesine gelindiğini ve yargının 
Türk toplumunun üzerinde 
‘kara bir bela’ olduğunu söy-
ledi. Her sanığın bir ihbarcısı-
nın bulunduğunu, ihbarın tek 
merkezden yönetildiğini, polisin 
suç delillerini eliyle koymuş 
gibi bulduğunu belirten Ülgen, 
barkovizyon sunumundaki 
belgelerle sözlerini kanıtladı. 

Ülgen, ÖYM’lerde görülen tüm 
davaların sahte dijital delillerle 
dayandırıldığını anlattı.  

PEN ve Uluslararası Yayıncılar 
Birliği Başkanı Eugebe Schoul-
gin, son 20 yıldır Türkiye’de 
ifade özgürlüğü ihlallerine iliş-
kin gözlemci olarak çalışmalar 
yaptığını, ülke genelinde vahşi 
uygulamalara tanık olduğu-
nu, zamanla bunun azaldığını 
söyledi.

Başlangıçta Başbakanın demok-
ratikleşme çabalarının des-
tek gördüğünü, ancak bunun 
gerçekleşmediğini, geriye doğru 
bir gidiş başladığını belirten 
Schoulgin konuşmasını özetle 
şöyle sürdürdü: “Devletin görevi 
toplumu korumaktır. Siyasi ve 
etnik tartışmalarda iktidar sa-
hipleri şiddet uygulamamalıdır. 
Oysa AKP iktidarı agresif dav-
ranmakta, saldırgan olmakta 
ve polis keyfi kullanılmaktadır. 
Yapılan uygulamalar uluslara-
rası toplumun kınayacağı bir 
aşamaya gelmiştir.”

Gazeteci-Yazar Orhan Bursa-
lı, silahların eşitliği ilkesinin 
ÖYM’lerde görülmediğini, TÜBİ-
TAK’ın delillerle ilgili raporları-
nın hep sanık aleyhine çıktığını, 
uygulamada usulsüzlüklerle 
dolu bir yargılamaya tanık olun-
duğunu anlattı. Bursalı, sıradan 
bir Avrupa mahkemesinin, Si-
livri sanıklarını tutuklu tutmayı 
kendisine hakaret sayacağını 
bildirdi. 

Ulusal Kanal Haber Müdürü 
Ufuk Akkaya da Başbakan’ın 
telefon konuşmalarının Ulusal 
Kanal’da yayınlanmasından 
sonra ÖYM’lerde nasıl tutuklan-
dığını anlattı. 
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Prof. Dr. Timur Demirbaş’ın yö-
nettiği üçüncü oturumda konuşan 
İstanbul Barosu Eski Başkanların-
dan Av. Turgut Kazan, yaşanan ger-
çekler hakkında bazı saptamalar 
yaptı. ÖYM’ler durdukça kimsenin 
güvenlikte olamayacağına vurgu 
yapan Kazan, 2010 referandumun-
dan sonra yeniden yapılandırılan 
HSYK’nın, Silivri mahkemelerini 
güçlendirdiğini ve cemaate teslim 
ettiğini bildirdi. Kazan, “Bu mah-
kemelerin her şeyi yapma yetkileri 
var. Bu mahkemelerde düşman 
ceza hukuku uygulanıyor” dedi. 

Türk Ceza Hukuku Derneği Başkanı 
Av. Fikret İlkiz, “Eğer sözün bittiği 
yerdeysek, hukuk içinde kalarak 
eyleme geçmeliyiz” dedi. İlkiz, 
konuşmasında gazetecilerin haber 
kaynaklarının gizliliği konusunu ele 
aldı ve demokratik ülkelerin uygu-
lamalarından örnekler verdi. 

Gazeteci-Yazar Sedat Ergin ise, 
Özel Yetkili Mahkemelerin kapa-
tılmasına ilişkin nedenleri ve bu 
konuya ilişkin dış baskıları anlattı. 
AB’nin ilerleme raporuna göre, Tür-
kiye’nin Avrupa hukuk sistemine 
bir ‘yük’ olduğunu belirten Ergin, 
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Avrupa hukuku ile ÖYM’lerin çatış-
masını batının kabul etmeyeceğini, 
bir takım telkinlerin gelmesinin 
beklenebileceğini bildirdi. 

Bu oturumda konuşa Vito Monetti, 
İtalya’daki ihtisas mahkemeleri 
konusunda bilgi verdi. Bu mahke-
melerle ABD’nin Guantanamo’daki 
uygulamalarını karşılaştıran Mo-
netti, Guantanamo’ya bir mahkeme 
denilemediğini, komisyon kelime-
sinin kullanıldığını, yasaya dayan-
mayan ve savunmanın yer almadığı 
düşman ceza hukuku uygulandığını 
belirtti. 

Dördüncü oturumu Avrupa Gaze-
teciler Federasyonu Başkanı Arne 
König yönetti. 30 ülkede 300 bin 
üyesi bulunan ve Türkiye Gazeteci-
ler Cemiyeti’nin de üyeleri arasında 
bulunduğunu belirten König, Fede-
rasyon olarak güvenlik konularıyla 
ilgilendiklerini, ÖYM’lerde yaşanan-
ları anlamanın çok zor olduğunu 
söyledi. 

Bu oturumda konuşan Doç. Dr. 
Yılmaz Yazıcıoğlu, tutuklama 
konusunda uygulama, makul süre, 
AİHM kararları, geçici olma niteliği 
ve yaptırıma dönüşmesi açısından 

değerlendirmeler yaptı. ÖYM’lerde 
hâkimlerin ‘dosya münderecatı, 
suçun niteliği ve kaçma şüphesi’ 
şablonuyla tutuklama kararı ver-
diklerini belirten Yazıcıoğlu, ceza-
evinde yapılan yargılamalardan da 
beraat kararı beklemenin safdillik 
olacağını söyledi. Yazıcıoğlu, “Dün-
yada, cezaevindeki tutukluların 
hükümlülerden daha fazla olduğu 
ülke sanıyorum sadece Türkiye’dir. 
Bu nedenle tutuklamayı istisna 
yapmak için mücadele etmeliyiz” 
dedi.  

Günün son konuşmacısı olan Azadi 
Welat Gazetesi Sorumlu Müdürü 
Vedat Kurşun, Diyarbakır’da yargı-
lanmasını ve cezaevindeki yaşadık-
larını anlattı. Kurşun, Kürtçe gaze-
teyi yayın lamaya başladıklarında 
haklarında dava açıldığını, polisin 
yanlış tercümesi sonucu 166 yıl 6 
ay hüküm giydiğini, Yargıtay’ın bu 
hükmü bozarak mahkemeye iade 
ettiğini, aynı mahkemenin 10,5 
yıl hapisle cezalandırdığını ve 4 yıl 
cezaevinde kaldığını bildirdi. Vedat 
Kurşun, tam bir yıl önce propagan-
da suçunu işledikleri iddiasıyla 44 
gazetecinin daha toplu tutuklandı-
ğını sözlerine ekledi.
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ULUSLARASI BARIŞ, ÖZGÜRLÜK VE 
ADALET KONFERANSI KAPANIŞ VE 
SONUÇ BİLDİRİSİ

İstanbul Barosu ile Gaze-
tecilere Özgürlük Platfor-

mu tarafından 03.11.2012 
tarihinde İstanbul Barosu 

Orhan Adli Apaydın Konfe-
rans Salonunda düzenlenen 
“Uluslar arası Barış, Özgür-

lük ve Adalet Konferansı: 
Evrensel Hukuk Kuralları Ve 

Hukuk Felsefesi Perspek-
tifinden Türkiye Uygula-

maları” konulu toplantının 
sonucunda, Av. Doç. Dr. Ümit 

KOCASAKAL başkanlığında 
Prof. Dr. Süheyl BATUM, Av. 

Doç. Dr. Yılmaz YAZICIOĞLU, 
Av. Turgut KAZAN, Av. Celal 

ÜLGEN, Av. Fikret İLKİZ, Sibel 
GÜNEŞ (Gazeteci) ve Arş. 

Gör. Mehmet KARLI’dan olu-
şan değerlendirme kurulun-

ca konferansta ortaya konan 
düşüncelerden hareketle 

aşağıdaki sonuç bildirisin 
topluma açıklanması yararlı 

görülmüştür

1- Demokratik hukuk devleti-
nin temeli, omurgası bağımsız 
ve tarafsız yargıdır. Yargının 
bağımsız olamadığı bir ortamda 
hiçbir hakkın ve bireyin hukuk 
güvenliği yoktur. Yargının ta-
mamen siyasi iktidarın (yürüt-
menin) denetiminde olduğu bir 
ortamda hak ve özgürlüklerin 
güvencesi olması gereken 
yargının bizzat kendisi en büyük 
tehdit haline gelmekte, mahke-
meler siyasi muhalifleri tasfiye 
aracı olmaktadır. Bağımsızlık ve 
tarafsızlık, başta sanıklar olmak 
üzere tüm toplumda iddia ve 
savunma makamına eşit me-
safede olunduğunun, önceden 
bir karar ve hüküm kurulmadığı 
algısı ve hissinin tüm toplumda 
yaratılmasıdır. Oysa bugün Tür-
kiye’de, daha önceden kuşatıl-
mış olan yargı tutsak edilmiş, 
HSYK ve Adalet Bakanlığı eliyle 
tamamen siyasi iktidarın ve 
bazı güç odaklarının kontrolü ve 
etkisi altına alınmıştır. 

2- Bugün yargının bağımsız ve 
tarafsız olmadığı yönündeki 

yaygın ve haklı kanaatin başta 
gelen dayanağı, 2010 Eylül re-
ferandumu ile oluşturulan yeni 
HSYK’nın yapısı ve uygulamala-
rıdır. Bu yeni yapı ve mekaniz-
ma acilen gözden geçirilmeli, 
herkese güven verecek bir yapı 
oluşturulmalıdır.

3- Hukuk devleti, suç şüphesini 
ancak belirli usul kuralları çer-
çevesinde soruşturan ve yargıla-
yan, usulü esasa feda etmeyen, 
savunmaya sınırlama getirme-
yen, aleyhe olduğu kadar lehe 
delillerin de toplanmasını ve 
bunların tartışılmasını sağlayan 
mekanizmaları kuran ve işleten 
devlettir. Bugün bu mekanizma 
tamamen devre dışı bırakılmış-
tır. Usul kuralları çiğnenerek 
doğru ve adil bir sonuca ulaşıl-
ması mümkün değildir. 

4- İddianame, hayatın olağan 
akışı ve mantık kurallarına 
dayalı şüpheleri soyut kabul ve 
varsayımlardan uzak, somut 
delillere dayalı olarak ortaya 
koyan hukuki bir metindir. 
Masumiyet karinesi ve kuşku-
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dan sanığın yararlanacağı evrensel 
ilkeleri daima gözetilmelidir. Ne 
yazık ki bugün mahkûmiyet için 
makul dahi sayılamayacak kuşku 
yeterli görülmekte, kuşkudan iddia 
makamı yararlanmaktadır.

5- Yargılamanın en önemli safhası 
delillerin toplanması ve tartışıl-
ması olup bu aşama hiçbir şekilde 
atlanamaz. Hukuka aykırı delillere 
dayanılamaz.

6- Bugün uygulamada Kanunun 
maksadını çok aşmış, masumiyet 
karinesini tersine çevirmiş, savun-
ma haklarını alabildiğine kısıtlamış 
şekliyle gizli tanık uygulaması ka-
bul edilemez. Nitekim Kanuna göre 
gizli tanık beyanının tek başına 
hükme esas alınamayacağı açık-
ça belirtilmiş olmasına karşın bu 
beyanların yıllarca süren tutukluluk 
için yeterli sayılması, gizli tanık-
ların adeta iddia makamı, hatta 
mahkemenin “yardımcısı” gibi 
değerlendirilmesi ve “korumaya” 
alınması, bunlara soru sorulması-
nın kısıtlanması, hatta yasaklan-
ması adil yargılanma hakkının ağır 
ihlalidir.

7- Aidiyeti belirlenemeyen, anonim 
dijital verilerin delil olarak kabulü 
ve neredeyse mahkûmiyet hüküm-
lerinin tek başına bunlara ve gizli 
tanık beyanlarına dayandırılması 
kabul edilemez. Bu durum kişi gü-
venliğini temelden sarsmaktadır.

8- Çağdaş hukuk devletlerinde özel 
görevli mahkemelerin yeri yoktur. 
Çünkü bu mahkemeler birer ihtisas 
mahkemeleri olmayıp, uyguladıkla-
rı farklı usul kurallarıyla kaçınılmaz 
biçimde siyasallaşan ve iktidarların 
gücünü yansıtan yapılardır. Son 

değişikliklerle bu mahkemelerin 
kâğıt üzerinde kaldırılmış olma-
sı bir aldatmacadan ibaret olup 
bunlar sadece isim değiştirerek 
neredeyse aynı hükümler ışığında 
Terör Mahkemelerine dönüştürül-
müştür. Sözde de olsa kaldırılmış 
bu mahkemelerin halen ellerindeki 
yargılamaları sürdürüyor olması 
üzerindeki kuşkuları daha da ar-
tırdığı gibi, hukuken kabul edile-
mez bir durumdur. Bu şekildeki 
özel görevli mahkemeler artık bir 
sindirme, yıldırma, tasfiye mercileri 
haline getirilmiştir. Şu halde özel 
görevli tüm mahkemeler kaldırıl-
malıdır. 

9- Özel Görevli Mahkemelerin sa-
nıklardan sonra, savunma makamı 
üzerinde uyguladığı baskı ve kısıt-
lamalar tahammül edilemez boyuta 
ulaşmıştır. Bu mahkemelerde 
avukat sadece bir şekli unsur gibi 
algılanmakta, savunma yapması 
kısıtlanmakta ve engellenmekte, 
söz hakkı tanınmamakta, salondan 
çıkarılmakta, onlarca duruşmadan 
men yaptırımları üstelik hukuka ay-
kırı olarak verilmektedir. Bu koşul-
lar altında savunma yapma imkânı 
olmadığı gibi bu sürecin yargılama, 
sonucun ise hüküm olarak nitele-
nebilmesi mümkün değildir. 

10- Bugün başta Özel Görevli 
Mahkemeler olmak üzere yargı-
lamalarda istisna olması gereken 
tutuklama kural ve sistematik bir 
uygulama haline gelmiş, bir ön 
ceza ve infaza dönüşmüştür. Yasal 
terimlerin tekrarı dışında hiçbir so-
mut gerekçe içermeyen tutukluluk 
kararları hürriyetin keyfi biçimde 
kısıtlanması olmaktadır.  

11- Her birisinin belirli şartları ve 
usulleri olan, gözaltı, yakalama, 
arama, elkoyma, iletişimin tespiti 
gibi koruma tedbirlerinin amaç 
dışı, hukuksuz, yaygın ve siste-
matik kullanımı bunları hak ve 
özgürlükler için birer tehdit haline 
getirmiştir. 

12- Demokratik toplumlarda basın, 
toplumsal denetimi sağlayan en 
önemli sigortadır. Basının görevi 
iktidarların varlığının devamını sağ-
lamak değil, halkın doğru bilgilen-
mesini sağlamak ve toplum adına 
siyasi iktidarın uygulamalarını 
değerlendirmek ve denetlemektir. 
Bu çerçevede basının üzerindeki 
baskılar ve oto sansür basının bu 
işlevine büyük zarar vermektedir. 
Demokratik toplumda basın özgür-
lüğü,  en az yargının bağımsızlığı 
kadar önemli ve değerlidir. Bu ne-
denlerle basın üzerindeki baskılar 
ve yıldırma girişimleri derhal son 
bulmalıdır. 

13- Bu hukuksuzlukları yapanlar ve 
yaptıranlar, bir gün bu güvencelerin 
ve hukuk güvenliğinin kendileri için 
de gerekli olacağını bilmelidirler.

14- Toplumsal konum ve sorumlu-
lukları gereği bu hukuksuzluklara 
karşı çıkması gerekip de susanlar, 
göz yumanlar, görmezden gelenler 
bu hukuksuzluklara ortak olmakla 
sorumluluktan ve tarihin yargısın-
dan kaçamazlar. 

15-Bu nedenle herkesi bu hukuk-
suzluklara karşı sesini yükseltme-
ye, demokratik-meşru tepkilerini 
göstermeye çağırıyoruz.

KAYNAK: (Bizim Gazete, 5 Kasım 2012)
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İSTANBUL BAROSU KADIN HAKLARI MERKEZİ’NİN KADINA 
KARŞI ŞİDDETİN KALDIRILMASI İÇİN MÜCADELE GÜNÜ 

1999 yılında BM Genel Kurulu 25 Kasım’ı “Kadına Karşı Şiddetin Ortadan Kaldırılması İçin Uluslararası 
Mücadele Günü ” ilan etmiştir. 20 Aralık 1993 yılında BM’nin kabul ettiği “Kadınlara Yönelik Şiddetin 
Önlenmesine Dair Bildirge”de tüm insanların eşitliği, güvenliği, hürriyeti, bütünlüğü ve onuruna ilişkin 
hakların ve ilkelerin kadınlara evrensel olarak uygulanmasına acilen ihtiyaç olduğu kabul edilmiştir. 
Kadınlara Karşı Her Türlü Ayrımcılığın Önlenmesi Sözleşmesi ve İşkence ve Zalimce İnsanlık Dışı veya 
Aşağılayıcı Muameleye Karşı Sözleşme dâhil olmak üzere Uluslararası belgelerde bu hakların korunduğu-
na işaret edilerek, bu sözleşmenin şiddetin önlenmesine katkıda bulunacağı, bu süreci güçlendireceği ve 
tamamlayacağı kabul edilmiştir. Kadınlara yönelik şiddetin mücadelesinde bir dizi tedbir önerilmiştir. 
Bildirgenin 1. maddesi “kadınlara yönelik şiddet ister kamusal ister özel hayatta olsun her tür eylemlerle 
tehdit etme, zorlama veya özgürlükten keyfi olarak yoksun bırakma dâhil olmak üzere kadınlara fiziksel, 
cinsel veya psikolojik zarar veya acı verme sonucu doğuran veya bu sonucu doğurması muhtemel olan 
cinsiyete dayalı her türlü şiddet eylemi anlamına gelir” Bunlar;

A. Dayak, hırpalama, baskı altında tutma, cinsel suistimal vs. gibi ev içinde fiziksel, cinsel, psikolojik, 
ekonomik şiddet şeklinde,
B. Tecavüz cinsel istismar iş yerinde eğitim kurumlarında taciz sindirme kadın ticareti vs. olarak top-
lum odaklı şiddet şeklinde,  
C. Nerede olurda olsun devlet tarafından işlenilen ya da göz yumulan şiddet şeklindedir.

Tüm bunların önlenmesi için; 
1.	 Devletler kadınlara yönelik şiddeti kınamalı, önlenmesine yönelik yükümlülüklerinden ka-

çınmak için hiçbir âdeti geleneği veya dinsel düşünceyi ileri sürmemelidir. Şiddeti önlemeye 
yönelik bir politika izlenmelidir. 

2.	 Şiddeti önlemek için şiddet programlarının masrafları karşılanmalı, bölgesel işbirliği güçlendi	
rilmelidir.

3.	 Kadınlara yönelik şiddet konusunda erkek farkındalığı yaratılmalıdır. 
4.	 Eğitim konusunda önlemler alınmalı, sorunlara ilişkin analizlere şiddetteki eğilimlerin incelen-

mesi ile ilgili raporlar hazırlanmalıdır. 
5.	 Konuyla ilgili rehber ve kılavuzlar hazırlanması özendirilmeli, acil başvuru yerleri belirtilmeli, bu 

konuyla ilgili danışma merkezleri kurulmalıdır. 
6.	 Kadınlara yönelik şiddet konusunda tüm kadın örgütleri işbirliği içinde olmalıdır. 
7.	 Konuyla ilgili caydırıcı yasal düzenlemeler yapılarak, bunların uygulanması ve yaygınlaştırılması-

nın takibi yapılmalıdır. 
8.	 Konuyla ilgili mesleki örgütlerin eğitimleri sağlanmalıdır. 
9.	 Medyanın kadınlara ve çocuklara yönelik şiddeti teşvik edecek yayınları kaldırılmalıdır.

10.	 Kadın Sığınma evleri açılarak ihtiyaç karşılanmalıdır. 
11.	 TBMM Fırsat Eşitliği Komisyonu yaygın ve kararlı Devlet Politikası uygulanmasını takip etmelidir. 
12.	 Şiddet mağdurlarının başvurularında 24 saat hizmet verebilecek birimlerin kurulmalı ve şidde-

tin önlenmesi konusunda sorumluluğu bulunan tüm kurum ve kuruluşlar iş birliği yapmalıdır. 
Sonuç olarak kadına yönelik şiddet insan hakları ihlalidir. Şiddeti önlemek için yukarıda açıklanan çeşitli 
önlemlerle birlikte şiddete uğrayan kişi olan mağdurun korunması, şiddeti uygulayan failin cezalandırıl-
ması toplum ve aile açısından önemlidir. Sığınma evlerinin bulunması ve şiddet konusunda eğitim yapa-
cak toplum merkezlerinin olması önem arz etmektedir. Her kurum üzerine şiddetle mücadele konusunda 
üzerine düşen yükümlülükleri yerine getirmelidir. 
İstanbul Barosu olarak adalete çabuk erişimin sağlanabilmesi için İstanbul Barosu Kadın Hakları Merkezi 
Çağlayan Adliyesi Şiddeti Önleme Bürosunun resmi açılışını bu gün bu nedenle Aile ve Sosyal Politika-
lar Bakanı Sn. Fatma Şahin’in katılımıyla 21.11.2012 tarihinde saat 17: 00 ‘da gerçekleştireceğiz. Ayrıca 
Bakanlığın kuracağı ŞÖNİM merkezlerinde Baromuzun Adli Yardım biriminden avukat görevlendirmesi 
yapacağını da kamuoyuyla paylaşıyoruz. 

ŞİDDET EN AĞIR İNSAN HAKLARI İHLALİDİR
ŞİDDETE HAYIR!

İSTANBUL BAROSU BAŞKANLIĞI
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Törende, İstanbul Barosu Başkanı 
Av. Doç. Dr. Ümit Kocasakal, Türki-
ye Barolar Birliği Başkanı Av. Vedat 
Ahsen Coşar, Türkiye Barolar Birliği 
Başkan Yardımcısı Av. Berra Besler, 
İstanbul Barosu Başkan Yardımcısı 
Av. Mehmet Durakoğlu, Kadın Hak-
ları Merkezinden sorumlu Yönetim 
Kurulu Üyesi Av. Aydeniz Alisbah 
Tuskan, Yönetim Kurulu Üyeleri Av. 
Füsun Dikmenli, Av. Özlem Ak-
sungar, Başsavcı Turan Çolakkadı, 

Kadına Karşı Şiddetin Kaldırılması İçin Uluslararası Mücadele günü nedeniyle Çağlayan’daki İstanbul Adalet Sara-
yında oluşturulan İstanbul Barosu Kadın Hakları Merkezi ve Şiddeti Önleme Birimi, Aile ve Sosyal Politikalar Baka-
nı Fatma Şahin’in de katılımıyla 21 Kasım 2012 Çarşamba günü saat 18.00’da düzenlenen törenle hizmete girdi.

İSTANBUL ADLİYESİ'NDE KADIN HAKLARI MERKEZİ VE 
ŞİDDETİ ÖNLEME BİRİMİ HİZMETE GİRDİ

İstanbul Kadın Kuruluşları Birliği 
Koordinatörü Av. Nazan Moroğlu, 
avukatlar ve baro çalışanları hazır 
bulundu. 
Birimin açılışından sonra toplantı 
salonuna geçildi. Toplantının açılı-
şını yapan İstanbul Barosu Yönetim 
Kurulu Üyesi Av. Aydeniz Alisbah 
Tuskan, kadın sorunlarının çözümü 
için yoğun çalışmalar yapan Bakan 
Şahin’e ve kendilerine her zaman 
büyük destek olan Baro Başkanı 
Kocasakal’a teşekkür etti. 
İstanbul Barosu Başkanı Ümit Ko-
casakal, ülkemizde kadına şiddet 
olaylarının giderek arttığını, bunun 
bir kadın sorunu değil erkek soru-
nundan kaynaklandığını, sorunun 
ortadan kalkması için zihniyet 
değişikliği gerektiğini vurguladı. 
Kadına yönelik şiddetin önlenme-
si, kadın sorunlarının çözümü ve 
kadın erkek eşitliği için altına imza 
atılan uluslar arası sözleşmelerin 
uygulanmadığına dikkat çeken 
Kocasakal, bir hukuk kurumu olan 
baronun bu konuların takipçisi 
olacağını bildirdi. 
Daha sonra konuşan Aile ve Sosyal 
Politikalar Bakanı Fatma Şahin, 
kadına şiddeti önlemek amacıyla 
bakanlık olarak yaptıkları çalış-

maları anlattı. Kadın-Erkek her-
kesin yaşam kalitesini artırmak 
için çalıştıklarını belirten Şahin, 
yeni yasanın kabul edilmesinden 
sonra 10 ayda 20 Kadın Sığınma 
Evi açtıklarını, 1000 olan kapasi-
teyi 1800’e çıkarttıklarını, şiddeti 
izleme merkezi kurduklarını, 7 gün 
24 saat şiddete uğrayan kadınlarla 
ilgilendiklerini söyledi.  
Türk Silahlı Kuvvetleri bünyesinde 
verilecek ‘kadına yönelik şiddete 
karşı’ eğitime Jandarma Genel Ko-
mutanlığı ile bugün başladıklarını 
kaydeden Şahin, kadının ve erkeğin 
insan hakkını ortaya koyan, sorun-
lara önleyici tedbirlerle yaklaşan 
sistemin askerlere anlatılacağını 
bildirdi. Şahin, barolar da dâhil tüm 
toplum katmanlarıyla, el birliğiyle 
zihniyet değişikliğini gerçekleştirip 
kadın-erkek eşitliğini hayata geçir-
mek istediklerini sözlerine ekledi. 
Toplantı sonunda İstanbul Barosu 
Başkanı Av. Doç. Dr. Ümit Koca-
sakal, Aile ve Sosyal Politikalar 
Bakanı Fatma Şahine bir plaket 
sundu. Kadın Hakları Merkezinden 
Sorumlu Yönetim Kurulu Üyesi Av. 
Aydeniz Alisbah Tuskan da Bakana 
Merkez çalışanları adına bir arma-
ğan verdi. 
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5395 sayılı ‘Çocuk Koruma 
Kanunu 15.07.2005 tarihinde 
yürürlüğe girmiştir. Aradan 
bu kadar uzun yıllar geç-
mesine rağmen ‘bütünlüklü 
bir çocuk politika’sını halen 
bulunmayışı, çocuklarla ilgili 
yasal düzenlemelerin tek bir 
başlık altında toplanmaması, 
tüm yasalarda çocuklarla ilgili 
düzenlemelerin dağınık halde 
bulunması, çocuğun önce-
likli yararı temel ilkesi ile de 
örtüşmemektedir. Sözleşmeyi 
imzalamış ve usulüne uygun 
onaylamış olan Türkiye’nin 
ivedilikle taahhütlerini yeri-
ne getirmesi gerekmektedir. 
Çocuk Hakları ihlalleri gün 
geçtikçe artmaktadır. Ço-
cuklar her durumda mağdur 
olmaktadırlar. Çocuklarımızı 
suçtan koruyamıyoruz, onları 
suça iten nedenleri tespit 
etmek, ortadan kaldırmak 
yerine onlar suça sürüklendik-
leri için biz çocukları +Çocuk 
ağır ceza mahkemelerinde 
yargılıyoruz. Aslında çocuk 
hakları penceresinden baktığı-
mızda  ‘ÇOCUK’  ve ‘AĞIR CEZA’ 
yan yana gelmemesi gereken 
kavramdır. 

DÜNYA ÇOCUK HAKLARI GÜ-
NÜNÜN DE, 5395 sayılı Çocuk 
Koruma kanunundaki öncelikli 
çocuk yararı ilkesine göre, 
yasama, yürütme, tüm yargı 
organları, tüm kamu ya da 
özel kuruluşlar, ana-babalar, 
çocukla ilgili konularda çocuk-
ların yararına birinci önceliği 
vermeleri gerekir.   

İstanbul Barosu Çocuk Hakları 
Merkezi olarak, bu yıl dünya 
çocuk hakları günün de Çocuk 
Koruma kanunundaki eksik-
liklerin acilen giderilmesini 
talep ediyoruz. Bu konudaki 
çalışmamız ektedir.

Çocuk Adalet Sistemi 
uygulamaları ile ilgili olarak 

GÖRÜŞ VE ÖNERİLERİMİZ

1.	 Öncelikle, çocuklar hak-
kındaki hükümlerin yetişkinler 
için düzenlenmiş yasalarda 
değil, çocuklar için düzen-
lenmiş, çocukların gereksi-
nimlerini ve çocuğun üstün 
yararı ilkesini dikkate alan, 
çocuklara özgülenmiş ayrı bir 
düzenleme ile kanunlaşması 
gerekmektedir. Bu nedenle, 
başta Türk Ceza Kanunu’ndaki 
düzenlemeler olmak üzere, 
çocuklar hakkındaki düzenle-
melerin tümü belirlenerek ayrı 
bir kanun ile biraraya getiril-
melidir.

2.	 Türk Ceza Kanunu’nun 
31. maddesinde yer alan yaşa 
ilişkin düzenlemeye göre, ceza 
sorumluluğu yaşı 12 yaş ve 
üstü olarak belirlenmiştir. Bu 
sınır mukayeseli hukuka göre 
küçük bir yaştır ve yükseltil-
mesi gerekmektedir.  12-15 
yaş arasındaki çocuklar için 
öngörülen “işlediği suçun 
hukuki anlam ve sonuçla-
rını kavrayabilme ve dav-
ranışlarını yönlendirebilme 
yeteneği” olgusu gerektiği 
gibi tespit edilememektedir. 
Uygulamada, Çocuk Koruma 
Kanunu’nun 35. maddesi 
ile getirilen hüküm dikkate 
alınmamakta, sosyal inceleme 
raporu göz önünde bulundu-
rulmamaktadır. Soruşturma 
aşamasında adli tabip tara-
fından çocuğa sorulan bir kaç 
soruya verilen cevaplar ile 
rapor hazırlanmaktadır. Hiçbir 
standardı olmayan bu rapor 
için kovuşturma sürecinde 
yapılan itirazlar da dikkate 
alınmamaktadır. Son dere-
ce yetersiz bir araştırma ile 

Çocuk Hakları Sözleş-
mesinin BM Genel Kuru-

lun’da 20/Kasım/1989 
tarihinde oybirliği ile 

kabul edildiği gün, tüm 
dünya çocukları için ‘Ço-
cuk Hakları günü olarak 

kutlanmaktadır. 
B.M Çocuk Hakları Söz-

leşmesi tüm dünya 
çocuklarının çeşitli ko-
nularda ve ayrı sözleş-
melerde yer alan tüm 

haklarını tek bir metinde 
toplamıştır. B.M Çocuk 

Hakları Sözleşmesi, 
çocuk hakları ile ilgili bu 
güne kadar hazırlanmış 
en kapsamlı ve eksiksiz 
bir belgedir. Tüm Dünya 

çocuklarının insan hakla-
rı yasasıdır.

Taraf olduğumuz B.M 
Çocuk Haklarına dair 

sözleşme, çocukların ya-
şama, gelişme, korunma 

ve katılıma ilişkin tüm 
hakların hiçbir ayırım 
gözetmeksizin bütün 

ÇOCUKLARA EŞİT OLA-
RAK tanınması ilkesini 

getirmiştir.
Sözleşmenin bir diğer 

önemli temel ilkesi ÇO-
CUĞUN YÜKSEK YARARI 

(çocuklara birincil önce-
lik ) verilmesi ilkesidir.

DÜNYA ÇOCUK HAKLARI 
GÜNÜ



Ba
ro

   
Ka

sı
m

  2
01

2
15

M
ES

LE
Kİ

 E
TK

İN
Lİ

KL
ER

hazırlanan soruşturma aşama-
sındaki rapor adeta, tek başına 
hüküm için yeterli olmaktadır. 
Bu durum ile ilgili açıklayıcı bir 
madde Çocuk Koruma Kanunu’na 
eklenmelidir.

3.	 Ceza Muhakemesi Kanunu 
madde 236/2’de düzenlenen, 
mağdurun ifadesinin bir kez 
alınması hükmü dikkate alınma-
makta, çocuk her aşamada tekrar 
tekrar dinlenmektedir. Yine CMK 
52/3-a maddesinde yer alan 
mağdurun ifadesinin kayda alın-
ması hükmü, uygulamada teknik 
yetersizlik gerekçesi ile hayata 
geçememektedir. Bu iki durum 
zaten mağdur olan çocuğun ya-
şadığı örselenmeyi artırmaktadır. 
Bu hükümlerin uygulanması için 
teknik destek ve uzman personel 
konusunda yasanın beklediği 
yeterlilik sağlanmalıdır.

4.	 Mağdur çocuğun ifadesi, 
suça sürüklenmiş çocuklar gibi 
Çocuk Cumhuriyet Savcısı tara-
fından değil, kolluk tarafından 
alınmaktadır. Çocuk Koruma 
Kanunu’na bu durum ile ilgili bir 
hüküm eklenmelidir. Mağdurun 
küçük olduğu davalara ilişkin so-
ruşturma da çocuk savcılıklarınca 
yürütülmeli veya genel Cumhu-
riyet Savcıları ile birlikte hareket 
edilmelidir.

5.	 Çocuk Koruma Kanunu uya-
rınca, mağdur küçükler hakkın-
daki koruyucu ve destekleyici 
tedbirlerin de Çocuk Mahkemele-
ri tarafından alınması konusunda 
uygulamada birlik sağlanmalıdır. 
Yargıtay tarafından verilen bir 
karar esas alınarak, birçok çocuk 
mahkemesi tarafından bu konu-
da aile mahkemelerinin görevli 
olduğu belirtilmektedir. Oysa bu 
konuda özel uzman mahkeme 
olan çocuk mahkemelerinin göre-
vi olgusu netleştirilmelidir. Halen 
5395 sayılı yasa ile ilgili başvu-
rular UYAP istemince aile mah-
kemesine gönderilmektedir ve 
bu durum açıkça Çocuk Koruma 
Kanunu’nun amacına aykırıdır.

6.	 Çocuk Koruma Kanunu’nun 
17. maddesinde düzenlenen 
”iştirak halinde işlenen suçlar” 
başlıklı düzenleme çocuk huku-
kuna aykırıdır. Genel mahkeme-
lerin değerlendirme ve talebi asıl 
kabul edilmiş olup, uygulamada 

tüm dosyalar genel mahkemeler-
de birleştirilmektedir.  Bu madde 
ile ilgili yasal düzenleme de çocuk 
mahkemesinin görüşünün asıl 
olduğu şeklinde değiştirilmelidir. 

7.	 Suça sürüklenmiş çocuğun 
ifadesi alınırken sosyal çalışma-
cının bulunması zorunluluğu yasa 
metninde yer almalıdır.

8.	 Çocuk Ağır Ceza Mahkeme-
leri’nin yapısı çocuk hukukunun 
evrensel prensiplerine uygun 
değildir. Ayrıca bu mahkemeler 
uygulamada mağdur ve suça 
sürüklenmiş çocuk için koruyucu 
tedbir kararı vermemektedirler. 
Çocuk hakkında işlem yapan 
mahkemelerin cezalandırmaktan 
ziyade koruyucu işlevi olmalıdır.

9.	 Çocuk Koruma Kanunu mad-
de 7’de düzenlenen, koruyucu ve 
destekleyici tedbir için başvuran-
lar arasına ÇOCUK ve AVUKAT da 
eklenmelidir.

10.	 Ceza Muhakemesi Kanu-
nu’nda düzenlenen çocuk yargı-
lamalarının gizli yapılması ilkesi, 
bazı mahkemelerce dikkate alın-
mamaktadır. Çocukların yargılan-
dığı duruşma salonuna dava ile 
ilişkisi olmayan avukat ve vatan-
daşların alındığı tespit edilmiş-
tir. Bu hususa dikkat edilmesi, 
çocukların özel hayatlarına saygı 
ve gizlilik ilkeleri bakımından çok 
önemlidir.

11.	 Hükmün açıklanmasının geri 
bırakılması kararlarının uygulanış 
biçimi,  çocukların beraat etme 
olanaklarını ellerinden alacak 
duruma gelmiştir. Çocukların 3 
yıllık bu süreç içerisinde topluma 
yeniden kazandırılmaları için her 
hangi bir önlem alınmadığı için, 
geçen denetim süresinde çocuk-
lar tekrar suça karışmaktadır. Ko-
vuşturma sürecinde masumiyet 
ilkesine önem verilmeli, denetim 
süresinde ise çocuğu sağaltıcı uy-
gulamalar hayata geçirilmelidir.

12.	 Tutukluluğa son çare olarak 
başvurulması prensibi gereğince 
dikkate alınmamakta, adli kon-
trol ve diğer yaptırım seçenekleri 
tartışılmamaktadır.  Tutuklama 
sıklıkla ve ilk çare olarak uygulan-
maktadır. Bu hususu önleyecek 
düzenlemeler yapılmalıdır.

13.	 Çocuk Eğitim Evleri, yalnızca 
hükümlü çocuklar için öngö-

rülmüştür. Tutuklu ve hükmen 
tutuklu çocuklar (dosyası Yargı-
tay’da bulunanlar) cezaevlerinde 
tutulmaktadır. Ceza İnfaz Kanu-
nu’nda yer alan bu düzenleme 
çocuk haklarına aykırıdır. Özgür-
lüğünden yoksun tüm çocuklar 
Çocuk Eğitim Evleri’nde tutulma-
lıdır.

14.	 Çocuklar suçla ilişkilendiril-
dikleri ilk andan itibaren çocuk 
hukuku ilkelerinden faydalanma-
lıdırlar. Yaşın tespit edilememesi 
hali de dâhil olmak üzere, bu 
konuda çocuğun yaşına ilişkin be-
yanı esas alınmalı ve tüm işlemler 
kolluk gücü çocuk şubeleri tara-
fından yürütülmelidir. Kolluğun 
diğer birimleri tarafından yürütü-
len soruşturma ertesinde, yaşın 
tespitinden sonra çocuk şubeye 
yönlendirme yapılmasının önüne 
geçilmelidir.

15.	 Toplumsal olaylara katılan 
veya örgüt suçlaması adı altında 
yargılanan çocuklarla ilgili olarak 
çocuk hukukuna ilişkin koruma-
lardan faydalandırmada azami 
özen gösterilmelidir. Özelikle 
kamuoyunda infial uyandıran 
suçlardan yargılanan çocukların 
soruşturma ve koğuşturmasında 
çocuk hukuku genel ilkelerinden 
uzaklaşılmamalıdır

16.	 Çocukların suçun faili ol-
masının engellenmesi amacıyla, 
öncelik koruyucu ve destekleyici 
tedbirlere verilmeli, ceza hukuku 
ile müdahale son çare olmalıdır

17.	 Yeni yapılan adliyeler baş-
ta olmak üzere, avukat-çocuk 
görüşme odalarının olmaması 
önemli bir sorundur. Bu eksik-
liğin, özellikle Baro CMK servisi 
tarafından atanan müdafiler 
için sıkıntı doğurduğu, savun-
ma hakkını engellediği gerçeği 
karşısında, adliyeler bünyesinde 
bu görüşme alanlarının ivedilikle 
oluşturulması gerekmektedir.  

İSTANBUL BAROSU ÇOCUK 
HAKLARI MERKEZİ
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En önemli sorun adalet

Sempozyum’un açılışında 
konuşan İstanbul Üniversitesi 
Hukuk Fakültesi Hukuk Felse-
fesi ve Sosyolojisi Ana Bilim 
Dalı Öğretim Üyesi ve toplantı 
yönetmeni Prof. Dr. Yasemin 
Işıktaç, 12 yıldır düzenli olarak 
yapılan ve geleneksel hale gelen 
Sempozyumun altıncısının 
da yoğun bir içerik taşıdığını 
söyledi. Sempozyumun hukuk 
felsefesi ve sosyolojisine ciddi 
katkıları bulunduğunu belirten 
Işıktaç, günümüzün en önemli 
sorununun adalet olduğunu, 
güvenlik içinde yaşamak için 
buna gereksinim duyulduğunu, 
adalet olmadığı takdirde eşitliği 
görmenin mümkün olmadığını 
söyledi. 

Hukuk nedir?

Akdeniz Üniversitesi Hukuk Fa-
kültesi Hukuk Felsefesi ve Sos-
yolojisi Ana Bilim Dalı Öğretim 
Üyesi ve HFSA Kurucusu Prof. 
Dr. Hayrettin Ökçesiz, HFSA 
Arkivi’nin kuruluşundan bugüne 
gelişmeleri anlattı. Hukukun 
çok geniş bir alana yayıldığını ve 
hukuku tek tanıma sığdırmanın 
mümkün olmadığını belirten 
Ökçesiz, Sempozyuma bildiri 
sunan değerli kişilerin özgürce 

İstanbul Barosu ve Hukuk 
Felsefesi ve Sosyolojisi 

Arkivi tarafından düzen-
lenen geleneksel Sem-

pozyumların altıncısı 26 
Kasım 2012 Pazartesi günü 

saat 10.30’da İstanbul 
Üniversitesi Kongre Kültür 
Merkezi’de yapılan açılışla 

başladı. 

Sempozyum üç ayrı salon-
da oturumlar halinde 4 gün 
devam etti. Sempozyumun 

ilk gününde üç salonda 
toplam altı oturum gerçek-
leşti. İkinci ve üçüncü günü 

9’ar, 4. gün ise 8 oturum 
yapıldı. Sempozyumda, 

bilim adamları ve uzmanlar 
toplam 116 bildiri sundu. 

HUKUKA 
FELSEFİ VE 

SOSYOLOJİK 
BAKIŞLAR

-VI

bildiri konusunu kendilerinin 
belirlediklerini ve sunulan 
bildirilerin bir kitap haline 
getirildiğini, bu konuda İstanbul 
Barosunun kendilerine büyük 
destek verdiğini anlattı. 

Ceza Muhakemesi kararları 
gerekçesiz yazılıyor

İstanbul Üniversitesi Hukuk 
Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Âdem 
Sözüer de hukukta değişimin 
Tanzimat’la başladığını, o dö-
nemde ve Cumhuriyet döne-
minde Anayasalar yapıldığını, 
ancak anayasada yazılı hakların 
çoğunun yaşama geçirilemedi-
ğini, yaşanan olağanüstü haller 
nedeniyle bu hakların hep askı-
ya alındığını söyledi.

Düşünme ve muhakeme et-
mede her zaman sıkıntıların 
bulunduğunu, ifade özgürlü-
ğünün hep sınırlandırıldığını 
belirten Sözüer, bugün gelinen 
noktada ceza muhakemesi 
kararlarında gerekçe bulunma-
dığını, Yargıtay’ın da gerekçesiz 
onamalar yaptığını, gerekçeyi 
göremeyince de hiçbir şeyin 
kontrol edilemediğini bildirdi. 
Sözüer, sorumluluk üstlenmek-
ten çekinmemek ve hukukunu 
beklentilerini yerine getirmek 
gerektiğini hatırlattı.  
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Açılışta konuşan İstanbul Barosu 
Başkan Yardımcısı Av. Mehmet 
Durakoğlu ise şunları söyledi:

“İstanbul Barosunun yöneticileri, 
bu türden tartışmalı ve bilgi arayıp 
bulduğunu biriktiren çalışmaların 
başlangıcında, yıllardır aynı özü 
farklı tümcelerle ifade edip, gelece-
ği biçimlendirmek adına, tarihe not 
düşerler… Değiştirmek olası olmasa 
da, düşülen notlardan umut üretir-
ler, olmayacağını bile bile…

Bu toplantının IV. nü yaparken ben 
de öyle yapmışım. O günlerde de 
- 2008’de – toplumun gündemini 
hukuk meşgul ediyormuş. O gün 
de hukukun konuşulduğu o ortamı 
kaygıyla izlediğimizi anlatmışım. 
Konuşulanların hukuku oluşturan 
felsefi temellerden kopukluğunu 
dile getirmiş, “hukuku siyaset 
stratejilerinin bir parçası haline 
getirmeyin, bu olmaz” demişim. 
“Öyle yaparsanız, hukuku siyasal 
taktiklerinizin bir parçası kılarsa-
nız, sadece hukuk dünyamız değil, 
ülke de yara alır” demişim. “Hukuk 
krizden çıkışın momentumudur, 
onu krizin parçası haline getirme-
yin” demişim.

Olmadı, olamadı, oldurulmadı.

İskender’in kılıcıyla Demokles’in 
kılıcı karıştı. Kördüğüm adaletle 
çözülemez oldu.

Demokratik siyasetin özünü 
oluşturan ve siyasal iktidarın da 
meşruiyet kaynağı olan halk irade-
si, anayasal meşruiyetle tamamlan-
madıkça – hukukla sınırlanmadıkça 
– çakışması gereken kavramlar 
çatışınca, toplumsal mutabakat 
yerini kutuplaşmaya terk etti. Olup 

bitenleri sadece siyasetin doğa-
sındaki farklılaşmayla izah etmek 
mümkün olsa, hukuk bu alana 
sokulmasa, bir ölçünün ötesinde 
kabul edilebilir noktada olabilirdik. 
Ama her şey onunla sınırlı kalmadı.

Yol haritamızı kaybettik. Bir “mo-
düsvivendimiz” olmadı. 

Daha demokratik olsun diye 
HSYK’yı değiştirdik. Pişman olduk.

Mahkemenin “özel yetkilisini” açıp, 
özel yargılamalar yaptık savunmasız…

Yasaması, yürütmesi, yargısıyla 
“yeni bir tutuklama algısı” yaratıp 
yaratıp önlerine koyduk, duyması 
gereken yargıçlara duyuramadık.

Biz güya yargıçlar devleti imajımızı 
kıracaktık, baktık ki bir de savcılar 
devleti olmuşuz.

Vazgeçemedik “erk sevdamızdan”… 
Birisini kapatıp, ötekini açtık özel 
yetkilinin… Anladık ki, siyasal erk 
hukuku kuşatırsa, daha bir güçlü 
olabiliyordu. Adaletli olmasa da 
beis yoktu…

Demokrasi umurumuzda olmadı.

Hukukun evrensel değerlerini öte-
leyip, erteledik.

“İnsan hakları” kavramını sıradan-
laştırdık.

Hukuk Felsefesinin temel meşgu-
liyeti olan o iki ontolojik ve ahlaki 
değerden – özgürlük ve eşitliğin – 
özünden türeyen insan haklarının, 
bütün hakların iddialarından da 
önce geldiğini öğrenip içselleştire-
medik. Bütün dış saldırılara karşı, 
öncelikle korunması gereken en 
üstün “ahlaki talep” olduğunu 
bilmedik, bilmek istemedik. Söz-

leşmesini bile okumadık. Okusak 
onun – insan hakkının –insanın 
insan olarak özündeki “onurdan” 
kaynaklandığını bilmez miydik? Bu 
özün insanın “ahlaki değeri” oldu-
ğunu kavramaz mıydık?

Yaşamak için değil, onurlu bir 
yaşam sürmek için insan haklarına 
gereksinim duyduğumuzu bilmez 
miydik? Sonunda insan haklarının 
kaderi, kuvvet ve adalet arasındaki 
ilişkinin nasıl kurulduğuna bakıyor-
du. İnsan hakları kuvvetin adalete 
galip geldiği yerde değil, kuvvetin 
adaletin emrinde tutulduğu yerler-
de var olabiliyordu. Bunu öğrene-
mez miydik?

Dedim ya, “vazgeçemedik erk sev-
damızdan”…

Shakespear’in 6.Henry eserinin bir 
karakteri olan Dick Butcher oyun-
daki bir tiradında; 

“Yapacağımız ilk şey tüm avukatla-
rı öldürmek olacaktır” der.

Bir ironi bu… Bir övgü aslında… 
Hatta kimilerine göre, devrime 
giden yolun önüne çıkan engelle-
rin ortadan kaldırılmasına dair bir 
betimleme…

Haklı galiba… Hatta yetmez.

“Yapacağımız ilk şey bütün hukuk-
çuları öldürmek olmalı”…

Ya da,

Ya da getirin buraya bütün hukuk-
çuları… Getirin, şu hukuk denen 
şeye bir de felsefi ve sosyolojik 
pencereden bakalım. 

Yoksa olmayacak… O İngiliz atasö-
zündeki gibi:

Kilise karanlık, papaz kör, cemaat 
sağır, bağır babam bağır…”

Bağır babam bağır…
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Her yıl baktıkları yüzlerce dosya 
ile bir yandan savunma göre-
vini yaparken, diğer yandan 
da kamusal sorumluluk altına 
giren kamu avukatlarının yeni 
hazırlanan bütçe kanunu ça-
lışmalarına dâhil edilmemesi, 
tepkilere neden oldu.

KPSS kadrolarından atamaları 
yapılan kamu avukatları için 
yeni bütçe kanununda hiçbir 
iyileştirme öngörülmez iken, 
aynı şekilde atanan öğret-
menler ve mühendislerin için 
3600 ek göstergeden yarar-
lanmasının yarattığı eşitsizlik, 
19 Kasım 2012 Pazartesi günü 
saat 14.00’de Ankara’da Maliye 
Bakanlığı önünde yapılan basın 
açıklaması ile kınandı. 

Sorun, yaklaşık 3000 Avukatı 
ilgilendiriyor. 

Tam avukatlarının basın açıkla-
ması şöyle:

Haklıyız, Kararlıyız!

Ülkenin yoğun gündemine rağ-
men, 4 Hazirandan sonra,  bu-
gün 2. kez Maliye Bakanlığı 
önündeyiz. Bakanlığı, sesimizi 
duymaya, emeğimizi görmeye 
ve hakkımızı teslim etmek için 
göreve çağırıyoruz! 

Yine Maliye Bakanlığı önünde-
yiz. Açıklama ve çözüm bekli-
yoruz!

Çünkü Türkiye’de 1200’ü hazi-
ne avukatı olmak üzere, 3000 
kamu avukatı ile, yüz binler-
ce davanın takip edildiği,  en 
fazla avukatın çalıştığı Maliye 
Bakanlığı; angaryaya dönüşen 
çalışma koşullarına rağmen,  
görevimizi  yapmaya çalıştığı-
mızın en yakın tanığıdır. Kamu 
avukatlarının, el konarak, büt-
çeye gelir kaydedilen vekâlet 
ücretinin miktarını da, en iyi 

KAMU AVUKATLARI 
MALİYE BAKANLIĞI'NDA

 “AYRICALIK-LÜTUF DEĞİL” EŞİT İŞE EŞİT ÜCRET, 
MESLEĞİMİZE SAYGI, EMEĞİMİZİN HAKKI, İNSANİ 

ÇALIŞMA KOŞULLARI İSTİYORUZ!

bilen ve ekonomik haklarımı-
zın belirlenmesinde, en fazla 
rol oynayan Bakanlık, Maliye 
Bakanlığıdır. 

Yine Maliye Bakanlığı önün-
deyiz! Çünkü yoksulluk sınırı 
3.120 TL iken;  avukatın maaşı, 
maaşa ve emekliliğe yansı-
mayan ek ödemelerle birlikte, 
ortalama 2500 TL’dir. Avukatlık 
Kanunu gereğince, lehine hük-
medilen vekâlet ücreti avukata 
ait olmasına karşın; vekâlet 
ücretleri, maaşlarımızın iyileş-
tirilmemesinin bahanesi olarak 
gösterilmektedir. Ancak, kamu 
avukatlarının, bir yıl içinde ala-
bileceği vekâlet ücreti miktarı, 
6800TL ile sınırlandırılmıştır. 
Üstelik bu miktarın ödenmesi 
bile, çoğu zaman bir sonraki yıl 
tamamlanmaktadır.

Devletin, kamu avukatı için 
harcadığı hiçbir personel gideri 
bulunmamaktadır ve ücretle-
rimizin iyileştirilmesinin, büt-
çeye hiçbir yük getirmeyeceği 
bilinmektedir. Çünkü Kamu 
avukatlarının toplam sayısı 
3000 iken; yalnızca 2012 yılında 
ve  yalnızca Maliye Bakanlı-
ğı’nda görev yapan Hazine avu-
katları lehine hükmedilen ve 
tahsil edilmiş olan yirmi milyon 
TL’nin üstünde vekâlet ücre-
ti bütçeye gelir kaydedilmiştir.  
Yani, Bütçeye aktarılan vekâlet 
ücretlerinin miktarı, kamu avu-
katlarına yapılan ödemelerden, 
kat be kat fazladır. 

Ancak, bugüne kadar, ta-
leplerimiz konusunda hiçbir 
adım atılmazken; aleyhimizde 
yapılan ayrımcılık, her geçen 
gün daha da büyütülmektedir. 
Özellikle Maliye Bakanlığı’nda, 
ayrımcılık artırılmış, iş barışı 
bozulmuştur. Aynı işi yapan 
memurlar arasında bir kısım 

memura, uzmanlık unvanı veri-
lerek, maaşı 3500 TL’ye çıkarıl-
mış; takip ettiğimiz davalarda 
lehimize hükmedilen vekâlet 
ve keşif ücretinden, hukuk 
birimlerinde çalışan memurlara 
pay verilmesi uygulamasına 
son verilmiştir.

Haklıyız!

Kamu kurumlarını yargı yer-
lerinde temsil ve savunma 
görevini yürütüyor, idarenin 
hukuka uygun hareket etmesi-
ne katkı sunuyoruz.  Milyonlar-
ca liralık davaların sorumlulu-
ğunu taşıyoruz. Üstelik tüm bu 
sorumluluğu, Avukat sayısının 
yetersizliği nedeniyle, mesai 
saatiyle sınırlı olmaksızın, aşırı 
çalışma ile yürütmeye zorlanı-
yoruz. İş  yükümüzün sınırı yok. 
Eve iş götürüyoruz.  Çalışma-
mız, angarya çalışma niteliğine 
dönüşmüş durumda.

4 yıl üniversite eğitiminin 
ardından, 1 yıl staj yaparak 
mesleğimizi yapmaya hak 
kazanmamıza; uluslararası 
alanda kabul edilen bir uzman-
lık mesleği mensubu olma-
mıza karşın, teknik hizmetler 
ve sağlık hizmetleri sınıfında 
yer alan 4 yıllık fakülte me-
zunlarının ek göstergesi 3600 
iken, geçici köy korucularına 
11.500 ek gösterge uygulanır-
ken; kamu avukatlarının ek 
göstergesi halen 3000’dir.  Bu 
nedenle, emekli kamu avu-
katları yaklaşık 1100-1300 TL 
maaşla, açlık sınırında yaşama-
ya zorlanmakta; 35 yıl çalışan 
emekli kamu avukatı 35 bin TL 
ikramiye almakta, meslektaşla-
rımız emekli olmaktan kork-
maktadır.

Eşit işe, eşit ücret istiyoruz! Üst 
Kurullarda görevli meslektaşla-
rımız 4 bin 500 TL maaş alırken; 
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işe yeni başlayan infaz görevlisi, 
polis memuru ve cezaevi infaz 
memurlarıyla aynı ücreti; hâkim 
ve savcı stajyerlerinden, daha az 
ücret alıyoruz. 

Anayasada yer alan yargı erkinin 
iddia (savcı) ve hüküm makamı 
(hâkimlerle) birlikte kurucu unsu-
ru olan savunma görevini, kamu 
adına yürütmemize; aynı fakülte-
yi bitirmemize, sınavla mesleğe 
başlamamıza rağmen; geçmişte, 
yargıçlarla aynı olan maaşlarımız, 
şimdi yarısına düşmüş durumda-
dır.

Onur kırıcı, üvey evlat muamele-
sini kabul etmiyoruz!   Eşitlik ve 
adalet istiyoruz! Bizler ayrıcalık 
değil, mesleğimiz ve ifa ettiğimiz 
kamu görevinin gerektirdiği hak-
kaniyete uygun ve adil bir düzen-
leme yapılmasını talep ediyoruz. 
Bunun için acilen,  özlük hakları-
mızın en az emsallerimiz seviye-
sine çıkarılmasını; ek ödemelerin 
maaşa ve emekliliğe yansıtılmasını 
istiyoruz.  Ek göstergemizin en az 
3600’e çıkarılmasını; özlük hakla-
rımızın, aynı görevi yürüttüğümüz 
diğer yargı mensupları olan hâkim 
ve savcılarla eşit hale getirilmesini 

istiyoruz. Avukatlık Kanunu gere-
ğince, lehine hükmedilen avukata 
ait olan vekâlet ücretlerimizin; 
yıllık 6800TL olan yıllık vekâlet 
ücreti limitinin artırılarak, 5 katına 
çıkarılmasını; vekâlet ve keşif 
ücretinden, hukuk birimlerinde 
görevli memurlara pay verilmesi 
uygulamasının yeniden başlatıl-
masını; avukat istihdamının ve 
hukuk birimlerinde görevli memur 
sayısı artırılarak, fiziki ve teknik 
altyapı sorunlarının giderilerek, iş 
yükümüzün azaltılmasını angarya 
çalışmaya son verilmesini talep 
ediyoruz.

Uyarıyoruz!  Artık sabrımız tü-
kendi.  Maliye Bakanlığı’nı ve 
Hükümeti, 2013 bütçe yasasında, 
tercihini emekten yana yapmaya 
ve taleplerimizi yerine getirmeye 
çağırıyoruz. Aksi takdirde, hakla-
rımızdan vazgeçmeyeceğimizin,  
demokratik ve meşru eylemlerle 
mücadelemizi sürdüreceğimizin 
bilinmesini istiyoruz! 

(KAMU AVUKATLARI)
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Eğitim programının başlaması 
dolayısıyla düzenlenen top-
lantıda konuşan SEM Yürütme 
Kurulu üyesi Av. Filiz Saraç, 
Anadolu yakasında ikamet eden 
stajyer avukatların ulaşım so-
runlarının gözetilerek planlanan 
eğitim çalışmalarının ilkinin 28 
Mayıs 2012 tarihinde yapıldığını 
hatırlattı. Eğitim çalışmalarının 

İstanbul Barosu Staj Eğitim Merkezi’nin Anadolu yakasında düzenlediği eğitim programı 26 Kasım 2012 
tarihinde başladı. Kartal Adli Yardım Salonunda yapılan eğitim çalışmalarına 44 stajyer avukat katılıyor.

ANADOLU YAKASINDA SEM EĞİTİMİ BAŞLADI

gerçekleştirilmesine katkı veren 
öğretim görevlisi Avukatlara 
teşekkür eden Saraç, eğitim 
çalışmalarının önümüzdeki dö-
nemlerde de devam edeceğini 
kaydetti. 

Toplantıdan sonra ilk derse ge-
çildi. İlk derste stajyer avukat-
lara hitap eden İstanbul Barosu 

Disiplin Kurulu üyesi Av. Saadet 
Jale Gür Avukatlık Meslek Ku-
rallarının önemine dikkat çekti. 
Toplantı SEM’in önceki dönem 
Yürütme Kurulu üyelerinden Av. 
Burcu Öztoprak’ın stajyer avu-
katların hak ve yükümlülükleri 
konusunda yaptığı bilgilendir-
menin ardından sona erdi. 

Toplantıyı yöneten Prof. Dr. 
Ercüment Ertem, Türkiye’nin 
temel yasalarından biri olan 
Türk Ticaret Kanununda daha 
yürürlüğe girmeden önemli de-
ğişiklikler yapıldığını, 1 Temmuz 
2012’de yürürlüğe girmesinden 
bu yana da üzerinde değişiklik 
yapma çalışmalarının sürdüğü-
nü bildirdi. 

Toplantıda ilk sunumu Dr. Sıtkı 
Anlam Altay yaptı. Altay, ticari 
işletme esası ve ticari işletme-
nin bir bütün teşkil etmesi ve 
hukuki işlemlere konu olmasını 
ele aldı. Konuşmasında TTK’nın 
yasalaşma süreci hakkında 
da bilgi veren Altay, Yeni Türk 

İstanbul Barosu Başkanlığı ve 
Galatasaray Üniversitesi Hukuk 

Fakültesince düzenlenen Tica-
ret Hukuku Konferanslarının ilki 
olan “Yeni Türk Ticaret Kanunu 
Işığında Ticari İşletme Hukuku” 
konulu toplantı, 22 Kasım 2012 

Perşembe günü saat 14.00’da 
Galatasaray Üniversitesi Aydın 

Doğan konferans Salonunda 
yapıldı. 

Ticaret Kanununda da ‘ticari 
işletme’ kavramının temel ölçüt 
oluşturduğunu söyledi. 

‘Ticari İşletmenin Devri’ hak-
kında bir bildiri sunan Dr. Sinan 
Yüksel, yeniden yapılanma 
yöntemi olarak ticari işletmenin 
devri, ticari işletmenin yeniden 
yapılanma modelleri, birleşme-
ler, bölünmeler ve tür değiştir-
meler konularında bilgi sundu. 

Prof Dr. Hamdi Yasaman ise 
konuşmasında ticari faiz ve ‘fa-
izle giderilemeyen zarar’ olarak 
nitelediği munzam zarar hak-
kında açıklamalarda bulundu. 
Yasaman ayrıca, Türk Ticaret 

TİCARİ İŞLETME HUKUKU

Kanunu, Borçlar Kanunu gibi di-
ğer kanunlarda da yer alan faiz 
tanımları, akdi faiz, temerrüt 
faizi gibi konularda bilgi verdi, 
bunlara ilişkin Yargıtay kararla-
rından örnekler sundu.

Soru-cevap bölümünden sonra 
toplantıya kısa bir ara verildi. 

Toplantının ikinci bölümünde, 
Yrd. Doç. Dr. Ali Dural, ‘ticari 
Satışlar’, Dr. Fülurya Yusufoğlu 
‘Haksız Rekabet Hukukunda-
ki Yeni Gelişmeler’, Doç. Dr. 
Tolga Ayoğlu da ‘Yeni Borçlar 
ve Ticaret Kanunlarında Tacir 
Yardımcılarına İlişkin Hükümler 
ile Getirilen Yenilikler’ konulu 
bildiriler sundular. 
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Forumun açılışında konuşan SEM 
Yürütme Kurulu Başkanı Av. Mus-
tafa Şeref Kısacık, forumda güncel 
konuları ele almaya çalıştıklarını, 
bundan önceki forumda Kentsel 
Dönüşüm ve 2 B konusunu günde-
me getirdiklerini, bugünkü forum-
da ise inşaat hukukunun çeşitli 
yönleriyle değerlendirileceğini ve 
stajyer avukatların bugün baro ta-
rihinde ilk kez bir forumda sunum 
yapacaklarını söyledi. 

Forumda ilk konuşmayı yapan Av. 
Şule Akyol, inşaat sözleşmeleri ko-
nusu üzerinde durdu ve sözleşme 
çeşitleri, sözleşme yaparken dikkat 
edilmesi gereken hususlar, gecik-
tirici koşul, koşulun gerçekleşme 
süreci ve azami süre konularında 
bilgi verdi.

Av. Zehra Demir ise, yüklenicinin 
işe zamanında başlamaması halin-
de iş sahibinin sözleşmeden dönme 
hakkı üzerinde durdu. Demir, işe 
başlama, gecikme, işe başlama 
zorunluluğunu ortadan kaldıran 
halleri anlattı.  

Stj. Av. Önder Atay, işin bitirilme-
sinden sonra yüklenici tarafından 
işin sahibine teslimini kanıtlaması 
gerektiğini, bildirimin yeterli görül-
mediğini, teslimin tam yapılabilme-
si için de yüklenicinin bütün işleri 
bitirmesi gerektiğini bildirdi. 

Stj. Av. Hasan Erkesim, arsa payı 
karşılığı inşaat sözleşmelerinin 
kamusal biçimde yapılmasını, söz-
leşmelerin biçimi, niteliği, kapsamı 
ve sözleşmelerin değiştirilmesi 
konusunda yapılması gerekenleri 
anlattı. 

Stj. Av. Belgin Pırnal, yapı izni (inşa-
at ruhsatı) üzerinde durdu. Pırnal, 
yapım işlerinin izne bağlanması-
nın zorunluluğuna değindi ve yapı 
izninin süresi, değiştirilmesi ve işe 
başlama tarihi hakkında bilgi verdi.  

Stj. Av. Yağmur Coşan, ön söz-
leşme konusunu ele aldı. Coşan, 
ön sözleşmenin koşulları, içeriği, 
hangi koşullarda yapılacağı ve ön 
sözleşmeden asıl sözleşmeye geçiş 
sürecini anlattı. 

Forumun ikinci bölümünde konu-
şan Staj Eğitim Merkezi eğitmen-
lerinden Av. İlker Hasan Duman, 
inşaat hukukunun güncel sorunları 
hakkında örneklemeli bilgiler verdi. 
Konuşmasında özellikle aykırı inşa-
atlarda yaşanan sorunlar üzerinde 
duran Duman, inşaatın eksik bı-
rakılmasından dolayı sözleşmenin 
ileriye ve geriye etkili bozulmasının 
kaynağının Yargıtay’ın verdiği bir 
içtihadı birleştirme kararına dayan-
dığını anlattı. 

İNŞAAT HUKUKU
İstanbul Barosu Staj Eğitim Mer-

kezince düzenlenen Cumartesi 
Forumlarının ikincisi Baro tari-

hinde bir ilk olma özelliği taşıdı. 
İnşaat hukukunun ele alındığını 
forumda, ilk kez stajyer avukat-

lar sunum yaptı.

24 Kasım 2012 Cumartesi günü 
saat14.00’da Orhan Adli Apaydın 
Konferans Salonun yapılan foru-

mu SEM Yürütme Kurulu Üyesi 
Av. Figen Erberk yönetti. 

Soru - cevap bölümünden sonra 
SEM Yürütme Kurulu Başkanı Av. 

Mustafa Şeref Kısacık, 

Av. İlker Hasan Duman’a plaket, 
diğer konuşmacılara birer teşek-

kür belgesi sundu. 
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Budapeşte Barosu Başkanı Dr. László Réti, 2 Kasım 
2012 Cuma günü saat 16.00’da İstanbul Barosu’nu 
ziyaret ederek İstanbul Barosu Yönetim Kurulu 
Üyesi Av. Aydeniz Alisbah Tuskan ve İstanbul 
Barosu Dış İlişkiler Merkezi Başkanı Av. A. Metin 
Uracin ile görüştü. 

1-2 Kasım 2012 tarihlerinde İstanbul’da gerçek-
leşen Uluslararası Barolar Birliği (IBA) Balkan 
Forumu’na katılmak üzere İstanbul’a gelen Ré-
ti’nin Baromuzu ziyareti sırasında gerçekleştirilen 
görüşmede kendisine, İstanbul Barosu’nun yaptığı 
çalışmalar hakkında bilgi verildi.

BUDAPEŞTE BAROSU BAŞKANI 
BAROMUZU ZİYARET ETTİ

İSTANBUL BAROSU İLE MADRİD BAROSU 
ARASINDA GENÇ AVUKAT VE 
STAJYER AVUKAT DEĞİŞİM PROGRAMI 

Programın bahar dönemi, Şubat-Mayıs 2013 tarihleri arasında gerçekleşecektir. 12 
hafta sürecek olan değişim programı bünyesinde Türk avukat ve stajyer avukatlar 
İspanya’ya giderek staj yapacaklardır.

Değişim programına katılacak genç meslektaşlarımız kendi maddi olanaklarıy-
la programa katılacaklardır. Programa başvuracak olan adayların ileri düzeyde 

İngilizce ve orta düzeyinde İspanyolca bilmeleri ve 35 yaşını geçmemiş olmaları gerekmektedir. Başvu-
rucuların özgeçmişleri değerlendirildikten sonra ön elemeden geçen adaylar mülakata çağırılacaklardır. 
Mülakatlar Dış İlişkiler Merkezi tarafından oluşturulmuş bir komisyon tarafından gerçekleştirilecektir. 
İlgilenen avukat ve stajyer avukatların özgeçmişlerini en geç 14 Aralık 2012 Cuma günü mesai bitimine 
kadar information@istanbulbarosu.org.tr adresine göndermeleri gerekmektedir. 19 Aralık 2012 Çarşam-
ba günü yapılacak olan mülakatların sonuçları 21 Aralık 2012 Cuma günü açıklanacaktır. 

Bilgi için: Av. A.Metin Uracin- Dış İlişkiler Merkezi Başkanı
metinuracin@gmail.com
0532 301 77 07

İstanbul Barosu ile Madrid Barosu, Türk ve İspanyol 
avukatlar için staj niteliğinde olan Leonardo Da Vinci 
Değişim Programı'nı gerçekleştirmektedirler.
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Toplumun gözü önünde işlenen 
cürümün ardından sanığın suç 
delilleriyle birlikte yakalanması du-
rumunda kriminal laboratuarların 
mesaisine gerek kalmamaktadır. 
Yazının bundan sonrası için ceza 
hukukunu, kriminolojiyi geçelim. 
Bırakalım parmağı kocaman el 
ayasının  nam olsun kabilinden 
izinin bırakıldığı halde kovuşturma-
ya kimsenin gücünün yetmeyeceği 
bir cürümden bahsedelim okurla-
rımıza.    

4 Mayıs 2012 günlü gazeteler 
okurlarına Kuzey Irak Bölgesel 
Yönetimi’nin gayrı resmi başkenti 
Erbil’deki bir otelin açılışını müjde-
lediler. Kempinski, Marriot, Swiss 
ve Sheraton gibi otelcilik devlerinin 
art arda yatırım kararı almasın-
da Erbil’e ilk adımı atan Divan’ın 
bölgenin sigorta sorununu çözme-
sinin etkili olduğunu duyurdular. 
Haberin  devamında Koç Holding’in 
otelcilik markası Divan’ın açılış tö-
reninin ayrıntıları veriliyor: Yaklaşık 
100 milyon dolara mal olan 5 yıldızlı 
Divan Erbil’in açılışına katılan Koç 
Holding Yönetim Kurulu  Başkanı 
Mustafa Koç: “Bölgedeki büyüme 
potansiyeli bizi cezbetti. Otelimiz 
de çok güzel oldu” derken, Koç 
Holding Turizm, Gıda ve Perakende 
Grubu Başkanı Tamer Haşimoğlu 
tercih nedenlerini; “ Erbil, Türk 
yatırımcılar ve işletmeciler için çok 
önemli bir potansiyel barındırıyor. 
Divan Grubu olarak, son yıllarda 
yeniden yapılanan ekonomisi ile 
iş hayatının kalbinin attığı Kuzey 
Irak’taki iş oteli ihtiyacını tespit 
ederek geleneksel konukseverli-
ğimizi komşu sınırlara taşımayı 
amaçladık” sözleriyle açıklıyor. 

Divan Erbil’in açılışına katılan 
Bölgesel Yönetimin Başbakanı 
Neçirvan Barzani, Mustafa Koç, 
Divan Grubu CEO’su Marcos Bekhit, 
Elegan Turizm Yönetim Kurulu 
Başkanı Sarp Turanlıgil, TÜSİAD 
Başkanı Ümit Boyner’in bakır sini 
üzerindeki kile sağ ellerini basarak 
temelini attıkları dostluğun gelecek 

kuşaklara taşınacağı mesajını 
veriyorlar. 

Divan Otelinin yatırımcısı Elegan 
Grup Yönetim Kurulu Başkanı Sarp 
Turanlıgil Türk işadamlarının son 2 
yıldır Erbil’e ilgisinin yoğunlaştığını 
belirterek; “ 11 yıldır buradayım. 
Ahmet Özal site yapıyor, havali-
manını da Türkler yaptı. Şu anda 
15 bin kayıtlı oturma izni olan Türk 
var. 957 kayıtlı şirket Erbil’de” 
açıklamasını yapıyor.

Divan Oteli’nin girişindeki 2 büyük 
mağazadan biri Setur’un ( Koç ) 
diğeri  Beymen’in ( Boyner Holding 
). Açılışa kocası Boyner Holding 
Yönetim Kurulu Başkanı Cem 
Boyner ile katılan TÜSİAD Başkanı 
Ümit Boyner; “ Bu bölge gelişim 
açısından büyük potansiyel taşıyor. 
Bana sadece Exxon Mobil’in 7 
bin eksperinin Irak’ta olduğunu 
söylediler” diyerek Kuzey Irak’ın 
uluslar arası sermaye devleri için 
önemini vurguluyor. Boyner Gru-
bunun yatırım kararında Neçirvan 
Barzani’nin; “ Erbil’in İstanbul’dan 
bile daha güvenli”  olduğuna ilişkin 
sözlerinin etkili olduğu anlaşılıyor. 
Beymen Genel Müdürü Elif Çapçı 
20 milyon dolar ciroya ulaştıkları 
Kahire’deki mağazada Arap Baha-
rından sonra işlerin düştüğünden 
yakınırken İstikrar ve potansiyelin 
olduğu Erbil’de 10 milyon dolarlık 
ciro beklentisini vurguluyor. 

Zaman Gazetesi; “Koç, Kuzey Irak’a 
Divan’la girdi” başlığının altında 
iri puntolarla; “Koç Grubu, yurt-
dışındaki ilk Divan Oteli’ni Kuzey 
Irak bölgesel yönetiminin merkezi 
Erbil’de açtı. Amerikalılardan İtal-
yanlara dünyanın dört bir yanından 
yatırımcının aktığı K.Irak’ta Koç’un 
otel açması, Türkiye için ayrı bir 
anlam taşıyor. Erbil’de yönetim, 
altyapı, ulaşım, eğitim, sağlık hiz-
metleri ve iletişim gibi alanlarda 
üç-beş yıl içinde 20 milyar dolarlık 
yatırım planlanıyor” cümleleriyle 
konuya giriyor. Zaman muhabiri-
nin yorumu yanı başımızda çizilen 

Suçun faili belli değilse 
delilden sanığa gidilecek-

tir. Bu durumda titiz bir 
çalışma ile suç mahallin-
deki her türlü delil kayıt 

altına alınacaktır. Delille-
rin kriminal laboratuar-

larında incelenmesiyle en 
çetrefil suçların, kusursuz 

cinayetlerin faillerine 
ulaşılmaktadır.  Sigara 
izmariti, basit bir çizik, 

tükürük, kıl, tüy, deri par-
çası, parmak izi suçlunun 
adaletin karşısına çıkma-

sını sağlamaktadır.
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gösterdi. Başbakan Erdoğan’ın 
ilk kez kendisini aramasının 
çok anlamlı olduğunu söyleyen 
Barzani açıklamasını: “İnşallah 
yakın zamanda ben de Anka-
ra’ya geleceğim. Bu ilişkimizin 
daha da gelişeceğine inanıyo-
ruz. Bence Türkiye Irak’ın en 
iyi konumdaki komşusudur. 
Türkiye tüm Irak’taki oluşumlar 
için hayırsever bir rol oynamaya 
çalışmıştır” sözleriyle bitirdi.

Medyanın Kürdistan kroniğine 
azıcık ara verip Atlantik ötesi-
nin sahnelediği post modern 
tragedyanın arka planına göz 
atmanın zamanıdır. Antik Yunan 
Tragedyaları yaşlılar korosuyla 
başlar. Koro oyunun başlangı-
cında seyirciye birazdan ola-
cakların ipuçlarını verir. Olim-
pos’taki tanrıların yazgısının 
kişilerce yaşanacağını, kaderin 
değişmezliğini, insan çabaları-
nın tanrısal yazgı karşısındaki 
acizliğini dillendirir. Biz 21. 
Yüzyıl tanrılığına soyunanlarca 
sahnelenen oyunda Antik döne-
min aksine tek tek kişilerin de-
ğil milletlerin kaderlerinin nasıl 
çizildiğine getirelim sözü. Kuzey 
Irak’taki oluşumun bu günü 
ve yakın geleceğini, değişmez 
yazgısını cümle aleme duyuran 
tek kişilik koro Peter Galbraith’ 
e kulak verelim. Bölgesel Kürt 
yönetiminin başkanı Mesud 
Barzani’nin danışmanı ABD’li 
diplomatın Kürt Haber Sitesi 
Rudaw’da yayınlanan açıklama-
ları yoruma gerek kalmaksızın 
sahnelenen oyunu gözler önüne 
seriveriyor. 

Rudaw: Balkan devletleri ba-
ğımsızlıklarını kazandıklarında 
orada görevliydiniz. Deneyim-
lerini göz önüne aldığınızda, 
Irak’ta Kürtler için de böyle bir 
durum gerçekleşebilir mi?

Galbraith: Kürtler 90 yıl boyun-
ca Irak’ın bir parçası olarak 
yaşadılar. Ancak Irak bunu 
değerlendiremedi. Balkanlar’da 
da gördüm ki, eğer bir halk 
bağımsızlık istiyorsa onu elde 
eder.

Rudaw: Size göre Irak’ta bir 
Kürt Devleti kurulması konu-
sunda engeller nelerdir?

Galbraith: Mesut Barzani ve 
Başbakan Neçirvan Barzani 
tam bağımsızlık yolunda pek 
çok önemli sorunu çözdüler. 

Türkiye ile yakın ekonomik ilişki 
kurarak petrol endüstrisinin 
gelişmesini, diğer alanlarda 
yatırım gerçekleştirilmesini ve 
ekonomik bağımsızlığın tesis 
edilmesini sağladılar. Kürtlerin 
bu karmaşık bölgede ABD’nin 
en önemli müttefiki olduğunu 
ispat ettiler.

Rudaw: ABD’nin  bağımsız Kürt 
devletini destekleyeceğini dü-
şünüyor musunuz?

Galbraith: ABD genel olarak 
mevcut durumu destekler ve 
ayrılmalara sıcak bakmaz. An-
cak mevcut gelişmeler ABD’yi 
seçeneksiz bıraktı. ABD olası bir 
bağımsız Kürt devletini destek-
leyecektir.

Rudaw: Kürt liderler ABD’nin 
petrol devi Exxon Mobil’in Kürt 
bölgesine gelmesini büyük 
sevinçle karşıladılar.

Galbraith: Kürt petrol sanayisi 
açısından dünyanın en büyük 
petrol şirketinin bölgeye yatırım 
yapmasından daha büyük bir 
güvence yoktur.

Rudaw: Barzani’nin petrol 
politikası hakkında görüşleriniz 
nelerdir?

Galbraith: Politikalar Kürt hal-
kına büyük yarar sağlayacak ve 
yüzyılların hayali olan bağımsız 
devlet düşüncesini gerçekleşti-
recektir. 

ABD’li diplomatın cevapları, 
milenyum tanrılarının belirlediği 
bölgesel yazgıyı baştan açıklayıp 
milleti oyunun sonuna kadar 
sürecek meraktan birinci perde-
de kurtarmak anlamına geliyor. 
Koç’un Kuzey Irak’a Divan’la gir-
mesinin bireysel tercihten çok 
yönetmenin verdiği rolün gereği 
olduğunu kavramak da oyunu 
temaşa eyleyenlerin ferasetine 
kalmış oluyor.

Türkiyeli sermayenin ve Türki-
ye’yi yönetenlerin bölgeye yö-
nelik girişimlerinin arka planını 
öğrenmek mi istiyorsunuz? O 
halde  sahneye koyucunun ira-
desini akıldan çıkarmadan se-
yirciyi sürükleyip götüren büyük 
oyunu izlemeye devam edelim.  
Zaman’ın 15 Mayıs nüshasında 
Çukurova Holding’in çoğunluk 
hisselerine sahip olduğu petrol 
şirketi Genel Energy’nin Kuzey 
Irak’taki petrol arama sahalarını 

yeni siyasi coğrafyayı müjdeli-
yor: “Amerikalı  Citi Group bir 
ülkeye giriyorsa da tesadüfi 
değildir, ayrılacaksa da öylesi-
ne verilmiş bir karar değildir. 
Görünen görünmeyen siyasi 
iktisadi ve içtimai sebepleri 
uzun uzun analiz ettikten sonra 
verilmiş kararlardır bunlar. Koç 
da öyle yapıyor.” Yazı Koç’un 
Bağdat’ı bir yana iterek merke-
zi yönetimle şekli bağlarını da 
koparmak için bahane arayan 
bölgesel yönetimle iş tutması-
nın şifrelerini de veriyor. Yazının 
bütününden Koç’un Atlantik 
ötesinin şemsiyesi altında 
palazlandırılıp petrol devletçi-
ğine dönüştürülecek bir istikrar 
adacığına yatırım yaptığı anlaşı-
lıyor.  Yazı kile el basmayı Kuzey 
Irak’ın Türkiye’ye hiç olmadığı 
kadar yakınlaştığının aynadaki 
aksi sayılabileceği cümlesiyle 
sona eriyor.

Zamanın ruhunu iyi yakalayan 
Zaman işin peşini bırakmaya ni-
yetli değil. Washington’un yük-
sek tavanlı salonlarında,  Pen-
tagon’un girilmez odalarında, 
CİA laboratuarlarında yazılımı 
programlanıp, şifreleri kodlanan 
Kürdistan’ın kutlu doğumundan 
müjdeler vermeye devam edi-
yor. 7 Mayıs 2012 günlü Zaman 
Barzani’ nin açıklamalarını 
haberleştirmiş. Otel açılışında 
Türk gazetecilerin sorularını 
cevaplandıran Neçirvan Barzani, 
Türkiye’nin en büyük grupların-
dan Koç’un Erbil’de iş yapmaya 
karar vermesinin kendileri için 
önemine işaret ederek; “Benim 
şahsen Sayın Mustafa Koç Bey 
ile kardeşçe bir ilişkim var. Koç 
topluluğu gibi büyük grupların 
buraya gelerek yatırım yapma-
larını bekliyoruz. Biz Türkiye 
ile her yönden iyi bir ilişkide 
bulunmak istiyoruz” dedi. Bar-
zani, petrol üretimi konusunda 
Türkiye’nin tecrübelerinden 
faydalanmak istediklerini, inşa 
halindeki 2 rafineriden birinin 
Türk şirketi Genel Enerji tarafın-
dan yapıldığını kaydetti. Bağdat 
yönetimiyle petrol gelirleri 
konusunda yaşanan sorunla-
ra değinen Barzani Kürdistan 
bölgesi olarak bu konuda ısrarlı 
olacaklarını belirtti. ABD Petrol 
devi Exxon Mobil ile yaptıkları 
anlaşmanın Bağdat tarafın-
dan kabul edilmemesine tepki 
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artırdığına ilişkin haberin ayrıntı-
larına girelim. Erbil’in doğusunda 
246 kilometrekarelik alana sahip 
Bina Bawi sahasındaki petrol arama 
lisansının yüzde 23 hissesini 175 
milyona  Holdingin satın aldığını 
bir güzel okuyalım. Genel Ener-
ji’nin CEO’su Tony Hayward’ ın; “ 
Var olan ana sahalarımızdan biri 
olan, bir boru hattı ile bölgenin ana 
ihracat boru hattı olan Kerkük-Cey-
han’a uzanan petrol boru hattına 
bağlamayı planladığımız Tag Tag 
sahamızın hemen yanında bulunan, 
oldukça yüksek kalitedeki sahayı 
satın alıyoruz. Anlaşma pozisyo-
numuzu geliştirmiş ve bizim Kuzey 
Irak Bölgesi’ndeki kaynaklarımı-
zın istikrarlı, umut vaat eden bir 
bölge olarak kabul edilen arazi 
aracılığıyla inşası stratejimize çok 
uymaktadır” sözlerinden, Bağdat’ın 
aradan çıkarılarak, hukuken devlet 
olmayan petrol derebeyliği ile iş 
tutmanın hangi aşamalara geldiğini 
anlayalım.

Divan’ın açılışında dile getirdiği 
davet arzusuna yeşil ışık yakılınca 
soluğu Ankara’da alan Barzani ilk 
yurt dışı resmi ziyaretini Türkiye’ 
ye yapmış oldu. Ayrıntıları biz yine 
18 Mayıs tarihli Zaman’dan takip 
edelim: “ Neçirvan Barzani göreve 
geldikten sonra ilk ziyaretini Tür-
kiye’ye yaptı. Barzani  Ankara’da 
Dışişleri Bakanı Ahmet Davutoğlu, 
Başbakan Recep Tayyip Erdoğan 
ve Cumhurbaşkanı Abdullah Gül ile 
görüştü. Enerji Bakanı Taner Yıl-
dız’ın da katıldığı toplantıda petrol 
ürünleri satışı, iki ülke arasındaki 
kamyon ticareti, sınır kapılarının 
yetersiz kalması, Türkiye’nin en 
az iki tane daha sınır kapısı açma 
isteği, elektrik satışı gibi konular 
gündeme geldi. Türkiye’nin Irak 
ticaretinin  8 de 5’ inin kuzeydeki 
yönetimle yapıldığını hatırlatan 
diplomatik kaynaklar enerji konu-
sunda da birçok alternatifin ve iş-
birliğinin konuşulduğunu kaydetti.” 
Barzani Türkiye’de en üst düzeyde 
ağırlanırken Başbakan’ın Irak’la 
ilgili açıklamalarına tepki gösteren 
Bağdat’ın Türkiye’yi bir kez daha 
protesto ettiğini okurlarımıza ha-
tırlatalım. Irak yeni protestosunun 
nedeni olarak Türkiye’nin Musul ve 
Basra başkonsoloslarının faaliyet-
lerinin diplomatik maksadı aşmış 
olmalarını gösterdi.

Ziyaret karşı ziyareti doğurmuş 
olmalı. Enerji ve Tabii Kaynaklar Ba-
kanı Taner Yıldız, 20 Mayıs’ta Stra-

tejik Teknik Ekonomik Araştırmalar 
Merkezi’nin ( SETAM ) düzenlediği 
1. Uluslar arası Enerji Konferansı’na 
katılmak için Erbil’e gitti.  2007’de 
ara verilen petrol alıp petrol ürünü 
verilmesi uygulamasına tekrar 
başlanacağının altını çizerken ilk 
uygulamanın tankerlerle yapıla-
cağını söyledi. Kerkük-Yumurtalık 
ham petrol boru hattının kapa-
tılmasının söz konusu olmadığını 
belirten Yıldız, tam tersine yüzde 
100 kapasite ile kullanılmasından 
yana olduklarını vurguladı. Bölge-
sel Kürt Yönetimi Tabii Kaynaklar 
Bakanı Asthi Hawrami toplantıda 
yaptığı konuşmada Kuzey Irak’tan 
çıkarılan doğalgazın Türkiye’ye 
ulaştırılması için bir proje üzerinde 
çalıştıklarını belirterek, öncelikli 
hedefin Güneydoğu Anadolu’daki 
kentler olduğunu söyledi. Haberi 
Sabah Gazetesi; “Kuzey Irak Petro-
lü Türkiye’den Gidecek” manşetiyle 
verirken Milliyet “Kürt Gazı Güney-
doğu’ya BOTAŞ’la geliyor” başlı-
ğını uygun bulmuş. Hawrami’nin 
açıklaması Irak Kürdistan’ı ile 
Güneydoğu Anadolu’nun ekonomik 
entegrasyonla tek bölgeye dönüş-
türülme işinde epeyce yol alındı-
ğını göstermektedir. Ekonomik 
bütünleşmenin ardından siyasal 
bütünleşmenin geleceği, Türkiye’ye 
siyasi coğrafyasını küçültmesinin 
dayatılacağı anlaşılmaktadır. Hür-
riyet’ten Erdal Sağlam’ın 29 Mayıs 
tarihli makalesini tekelci sermaye-
nin konuya bakışını olarak okumak 
gerekiyor;“ Hükümet bence enerji 
alanında en olumlu adımlardan 
birini geçen hafta attı ve Kuzey 
Irak Kürt Yönetimi ile kapsamlı bir 
enerji anlaşması imzaladı… Geçen 
Hafta Radikal’de Cengiz Çandar, 
bu anlaşmayı Türkiye’nin, bölge-
nin ve doğrudan Kürt sorununun 
geleceğini ilgilendiren çok önemli 
bir gelişme olarak özetledi. ABD’li 
Exxon’un geçen yıl, Irak Merkezi 
yönetimiyle yani güneydeki zen-
gin bilinen kaynakları tehlikeye 
atacak adımı atıp, Kuzey Irak’ta 
aramalara başlaması, tüm dünya-
nın enerji açısından bölgeye olan 
inancını artırdı ve gelişmeler peşi 
sıra gelmeye başladı. Şimdi dev 
petrol şirketleri bölgede arama izni 
istiyor.” 

Irak Bölgesel Kürt Hükümeti Başba-
kanı Neçirvan Barzani aynı toplan-
tıda yaptığı konuşmada Türkiye’nin 
kendileri için çok önemli bir çıkış 
kapısı olduğunu söyledi. Barza-
ni’nin; “ Türk kardeşlerimizle bu 

gün burada olmamız, aramızdaki 
işbirliğinin de göstergesidir. Tür-
kiye Kürdistan bölgesinde büyük 
yatırımlar gerçekleştirdi. Türkiye 
buradaki en büyük yabancı yatı-
rımcı konumundadır. Kürt Bölgesi 
ve Türkiye arasındaki stratejik 
ilişkilerin geliştirilmesi çok önemli. 
Karşılıklı anlayış ve ortak çalışma 
her iki taraf için de fayda sağla-
yacak” açıklaması Irak merkezi 
hükümeti ile köprüleri atıp Kürdis-
tan’ın inşasında fazla mesai yapan 
Yeni Türkiye’ye duyulan minnetin 
ifadesi olarak okunmalıdır. 

Reuters’in “ Kuzey Irak Bölgesel 
Kürt Yönetimi dün petrol ihracatı-
nın Türkiye üzerinden yapılacağını 
açıkladı” başlığıyla verdiği habere 
toplantının özeti demek yanlış 
olmaz. Reuters,in 2013 Ağustos 
ayına kadar yapılacak olan yeni 
boru hattı ile bölgenin petrolünün 
yurtdışına açılacağını  duyuran 
haberinden Yeni Türkiye’ye verilen  
rolü de anlamış oluyoruz. İngiliz 
Telegraph gazetesi; “Kürdistan, 
Irak’ın yarı özerk bölgedeki petrol 
şirketlerine güç katacak. Siyaseten 
tartışmalı bir adımla sınırın öte 
tarafındaki Türkiye’ye ham petrol 
taşımaya başladığı anlaşılıyor” diye 
başladığı haberinde petrol analisti 
Malcolm Graham-Wood’un değer-
lendirmesine yer verdi. Wood’un: 
“Bu kadar erken beklemiyorduk. 
Sınırın açılması, Kürdistan’ın petrol 
satma imkanına imkanını muaz-
zam biçimde artırıyor” analizinden 
döşenecek borudan Türkiye’ye 
tarafına petrol, Kuzey Irak’a ise 
kundaktaki Kürdistan’ı ayağa kal-
dıracak oksijen akacağını anlıyoruz. 

Türkiye’nin Bağdat’ı atlayarak 
Bölgesel Kürt yönetimi ile petrol 
anlaşması yapması ve ithalata 
başlamasına karşı Merkezi Irak’ın 
tutumuna değinmenin zamanıdır. 
Bağdat’ta açıklama yapan hükümet 
sözcüsü Ali El Debbağ; “Türkiye 
toprakları üzerinden yapılan yasa 
dışı petrol ihracatını durdurmak 
zorunda. Petrol ve doğalgaz bütün 
Iraklılara aittir. Bunlar Merkezi 
Hükümet tarafından ihraç edilmeli, 
gelirleri de bütün Iraklıları temsil 
eden Merkezi Hükümete gitmeli” 
dedi. Bağdat’ın açıklamasına kar-
şılık veren Ekonomi bakanı Zafer 
Çağlayan ise yetkinin Gümrük ve 
Ticaret Bakanlığında olduğunu 
belirterek; “ Kuzey Iraktan petrol 
sevkiyatının yapılmasında engel 
yoktur “ dedi. ( 1-2 ) 
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de ben bu ziyaretten haberdar 
edildik. Sadece ziyaret değil, 
Kuzey Irak yönetimiyle böy-
lesine açık olmayan bir tavır 
sergilediğini araştırmak için ko-
misyon kurduk” açıklamasında 
bulundu. Türkiye’nin bir etnik 
unsurun lehine, diğerinin aley-
hine hareket etmeye başladığı 
yönünde bir görüntü verdiğini 
belirten Maliki; “ Sıfır sorunla 
önemli mesafe kat edildi. Ama 
yine başa döndük. Etnik ve 
mezhepsel farklılıkları kışkırtan 
her ülke bilmelidir ki bu poli-
tikalar fazlasıyla kendilerine 
dönecektir” diye konuştu. Tür-
kiye’nin Kürt Bölgesel yönetimi 
ile ilişkileri konusuna değinen 
Maliki: “ Alışveriş yapılıyor, sınır 
açılıyor, anlaşmalar yapılıyor. 
Onlar bizim yönetimimiz, sıkın-
tımız yok ama ilişkiler merkezi 
yönetim üzerinden gerçekleş-
meli. Türkiye de bizim doğru-
dan etnik gruplarla iletişime 
geçmemizi kabul etmez. Başka 
ülkelerin iç işlerine karışmak 
gibi bir niyetimiz de yok. Petrol 
boru hattı kurulmasına izin 
verilmesi bizi endişelendiriyor. 
Bunlar teamüllere aykırı. Mer-
kezi yönetimi onayı olmadan 
temas olmaz” diyerek Türkiye’yi 
açıkça uyardı. (6)

Makalemizde Türkiye’nin 
bitişiğinde emperyalizmin 
himayesinde hormonal biçimde 
büyütülen petrol despotluğu-
nun inşasında Türkiye’ e verilen 
taşeronluk görevi incelenmeye 
çalışılmıştır.  Mayıs-Ağustos 
2012 arası gelişmelerin krono-
lojisi Türkiye açısından endişe 
vericidir. Cumhuriyetin kuru-
luşundan yakın zamana kadar 
sürdürülen içerde milli bütünlü-
ğü korumaya, dışarıda komşula-
rın toprak bütünlüğüne saygıya 
dayalı geleneksel duyarlılığın 
Türkiye’yi yönetenlerce terk 
edildiği anlaşılmaktadır. Dünya-
ya hükmedenlerin çıkarlarının  
Türk milletinin çıkarlarından 
öncelikli hale geldiği görülmek-
tedir. Kurtuluş Savaşını vermiş 
bir milletin kolektif kimliğine, 
tarihsel mirasına yakışmayan 
biçimde emperyalizmin bölgesel 
tetikçiliğine soyunmanın devlet 
tercihine dönüştüğü açıktır. Te-
kelci sermaye ile siyasi iktidarın 
sistem tarafından Irak’ta ken-
dilerinden beklenenleri yapma 

konusunda  mutabakat içinde 
olduğu anlaşılmaktadır. 

Demokratikleşme, sivilleşme, 
yerel diktatörlüklerin tasfiyesi 
söylemi, ulus bütünlüğünü par-
çalamanın, toplumu kabilelere, 
inanç gettolarına ayırmanın 
manivelası olarak kullanılmak-
tadır. Ulus devlet yıkılıp, millet 
bilincinin yerini sürüleşme alın-
ca küresel yağmanın önünde bir 
engel kalmamaktadır. Ulusları 
parçalamanın makyaj söylemle-
rinin   arka planına bakıldığında 
gerçek bütün çıplaklığıyla or-
taya çıkmaktadır. Exxon Mobil 
başta olmak üzere Total, Shell, 
BP gibi küresel enerji akbabala-
rının art arda Kuzeydeki gani-
mete üşüşmeleri Irak’ın niçin 
parçalandığını yeterince izah 
etmektedir. 

Hazin olan eninde sonunda 
Türkiye’ye uzanacak bir fesat 
coğrafyasının ırmaklarından bal, 
ovalarından yağ akan yeryüzü 
cenneti olarak halka yutturulma 
gayretidir. Türkiye’ye sıçrayacak 
etnik radyasyon santralinin Bi-
zans sermayesi ile imanı, inancı 
vatansızlaştıranlar koalisyonu 
imeceliğinde inşasıdır. 

Uluslar arası sermayeye eklem-
lenmiş tekelci sermaye ile ulus 
ötesinin istemlerini itirazsız ka-
bul eden siyasi anlayışın ortak 
cürümünün kanıtı olarak tarihe 
geçecek olan parmak izlerini hiç 
kuşkusuz ki  gelecek kuşaklar 
tiksintiyle seyredeceklerdir.

Merkezi hükümetin sert tepki-
sine karşılık verircesine Enerji 
Piyasası Düzenleme Kurulu 
(EPKD) İstanbul merkezli Siyah 
Kalem şirketine Kuzey Irak’tan 
doğalgaz ithaline yönelik resmi 
anlaşma yapması için 90 günlük 
süre verdi. ( 3 ) 

Merkezi yönetimi devre dışı 
bırakarak Kuzeyle geliştirilen 
ilişkilere karşı Bağdat’ın tepkisi 
protesto ile sınırlı kalmadı.  Irak, 
17 Temmuz günü sabah saat-
lerinde hava sahasını uçuşa 
kapatınca 4 Türk uçağı Erbil’de 
mahsur kaldı. Irak Sivil Hava-
cılık Otoritesi yaşanan elektrik 
kesintisi nedeniyle radar siste-
minin devre dışı kalması üzerine 
hava sahasını kapattığını bildir-
di. Aynı saatlerde konuşan Irak 
Başbakanı Maliki ülkesinin hava 
sahasının komşu ülke uçakları 
tarafından ihlal edildiğini söyle-
yerek: “ Ülkemizin egemenliği  
hedefleniyor. Bunun karşısında 
suskun kalmayacağız” dedi. (4) 
Maliki ile Debbag’ın açıklamala-
rı diplomasinin örtülü söylemini 
kullanmadan  Türkiye’ye yönelik 
ciddi  uyarı özelliği taşımakta-
dır.  

Aynı süreçte Bölgesel Kürt yö-
netimi ile doğrudan ilişki kurup 
anlaşmalar yapan diğer ülkelere 
ve şirketlere karşı da Irak’tan 
ciddi  uyarılar gelmeye devam 
etti. ABD petrol devleri Exxon 
ve Chevron’ dan sonra Fransız 
şirketi Total’in de Bölgesel Kürt 
yönetimi ile petrol anlaşması 
yapması Bağdat’ın sert tepki-
sine yol açtı. Total’den ya Kürt 
yönetimi ile yaptığı anlaşmayı 
askıya almasını ya da güneyde 
işlettiği Halfaya petrol sahasın-
daki payını satmasını istedi. Irak 
Petrol Bakanı Hüseyin El Şeyris-
tani’ nin sözcüsü Faysal Abdul-
lah; “ Irak, Total’den yasalarına 
saygı gösterip Kürt bölgesiyle 
yaptığı anlaşmayı dondurmasını 
veya Halfaya petrolünü unut-
masını istedi” açıklamasında 
bulundu. (5)  

Türk Dışişleri Bakanı Ahmet Da-
vutoğlu’nun Merkezi yönetimin 
bilgisi dışında Kerkük’ü ziyaret 
etmesi eleştiren Irak Başbaka-
nı Maliki; “ Ahmet kardeşimin 
ziyareti gündemde değildi. 
Kerkük ziyaretiyle şok olduk. 
Ne vali ne dışişleri bakanı ne 
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Staj Eğitim Merkezi Yürütme Kuru-
lu Başkanı Av. Mustafa Şeref Kısa-
cık’ın yönettiği oturumda konuşan 
Hâkim Turan Ateş, Türkiye’de 
ormanların anayasa güvencesi 
altında olduğunu söyledi.

Arazi ve orman kadastrolarının 
farklı kurumlarca yapıldığını, bu 
nedenle pek çok ihtilafların doğdu-
ğunu ve davalar açıldığını belirten 
Ateş, arazilerin zaman içersinde 
değişime uğradığını ve bu nedenle 
kadastroların da belli zaman ara-
lıklarıyla yenilenmesi gerektiğini 
bildirdi. Özel ormanlar ve devlet or-
manları hakkında bilgi veren Ateş, 
devlet ormanlarında kalıcı konut 
yapılamadığını, özel ormanlarda 
ise %6 olan bu hakka saygı göste-
rilmediğini ve yapılanma alanının 
%80’lere çıktığını anlattı. 

Kentsel Dönüşüm Yasası hakkında 
da açıklamalar yapan Turan Ateş, 
Türkiye’nin deprem kuşağı üzerin-

KENTSEL DÖNÜŞÜM 
VE 2-B YASASI

de bulunduğunu, konut alanlarının 
ve yapılaşmanın denetim altında 
tutulamadığını, bazı köylerin boşal-
masının önlenemediğini ve kentle-
rin büyük göç aldığını hatırlattı.

Forumun ikinci konuşmacısı Prof. 
Dr. Etem Saba Özmen, Türkiye 
Cumhuriyetinde devletin hukuk 
devleti olmadığını, hukuk devle-
tiymiş gibi davrandığını, yasaların 
hukuk tekniğinden yoksun ve çok 
kötü yapıldığını, uygulamada, ‘çağ-
daş devlet’ değil ‘ceberut devlet’ 
niteliğinin ağır bastığını söyledi. 

Özmen konuşmasında, özel mülki-
yete elverişli olmayan özel kişiler 
adına kayıtlı taşınmazlar, orman 
dışına çıkarılmış araziler ve tarım 
arazileri hakkında bilgi verdi. 

6306 sayılı Afet Riski Altındaki 
Alanların Dönüştürülmesi Hakkın-
daki Kanun hükümleri hakkında 
bilgi veren Etem Safa Özmen, 
özellikle büyük kentlerde yıkılması 

İstanbul Barosu Staj Eğitim Merkezince geleneksel hale gelen 
Cumartesi Forumları başladı. 10 Kasım 2012 Cumartesi günü 
saat 14.00’da Orhan Adli Apaydın Konferans Salonunda yapı-
lan ilk forumda, Türkiye’nin güncel gündemine oturan iki konu; 
Kentsel Dönüşüm ve 2-B yasaları ele alındı. 

gereken yapı oranının %70’lede 
dayandığını bildirdi. Yasanın teknik 
hatalarla dolu olduğunu belirten ve 
uygulama yönetmeliğini ‘bir facia’ 
olarak niteleyen Özmen, yasada yer 
alan riskli alan, riskli yapı, kaçak ve 
ruhsatsız yapılar hakkında açıkla-
malarda bulundu. 

Kısaca kentsel dönüşüm yasası ola-
rak anılan yasanın uygulanmasının 
çok zor olacağını kaydeden Özmen, 
TOKİ’nin çok büyük yetkilerle dona-
tıldığını, ihtilafları çözmede yargıya 
büyük işler düşeceğini sözlerine 
ekledi. 

Her iki konuşmacının sunumların-
dan sonra soru-cevap bölümüne 
geçildi. 

Forum sonunda, SEM Yürütme 
Kurulu Başkanı Av. Mustafa Şeref 
Kısacık Hâkim Turan Ateş ve Prof. 
Dr. Etem Safa Özmen’e birer teşek-
kür plaketi sundu.
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tedavi işlemlerinin yardım kapsamında bulundu-
ğu, yatarak tedavi olmasına rağmen yardım kap-
samında olmayan işlemler, özel sağlık sigortası ile 
ilgili benzerlikler, üyeliğe giriş ve üyelik aidatları 
konusunda bilgi veriliyor.

TBB İnternet sitesinde yer alan haber şöyle:

EŞ VE BAKMAKLA YÜKÜMLÜ ÇOCUKLAR 
TEDAVİ YARDIMLARI 

Kimler yararlanabilir?  
Avukat ve çalışmayan avukatın eşi ve bakmakla 
yükümlü olduğu çocuklarından, adına dayanışma 
aidatı ödenenler yararlanabilir.

 Hangi tedavi işlemleri yardım kapsamındadır?  
İstisnalar maddesinde belirtilen az sayıdaki özel 
durumlar hariç olmak üzere; YATARAK TEDAVİ-
LER ile acil travmatoloji, ayaktan radyoterapi-
kemoterapi giderleri (ilaçları hariç), ayaktan acil 
küçük cerrahi işlemleri, yatarak tedavi sonrası iki 
aylık süre için ayaktan Fizik tedavi giderleri, taş 
kırma(ESWL), Acil Ambulans giderleri, protez/tıbbi 
malzeme giderleri, özel oda giderleri gibi tedavi 
işlemleri yardım kapsamındadır.

 Yatarak tedavi olmasına rağmen yardım kapsa-
mında olmayan işlemler var mıdır?  
Yatarak da yapılmış olsa psikiyatri ve psikolog 

AVUKATLARIN EŞ 
VE BAKMAKLA 
YÜKÜMLÜ OLDUKLARI 
ÇOCUKLARI İÇİN 
TEDAVİ YARDIMLARI 
BELİRLENDİ

tedavileri, check-up ve sağlık kontrolü işlemleri, 
diş tedavileri, uyku apnesi tanı ve tedavi işlemle-
ri, estetik cerrahi işlemleri (özel durumlar hariç), 
obesite tedavisi, doğum, diyaliz giderleri, SGK 
anlaşması dışı kardiyoloji ve KVC girişimleri, sün-
net ile 3 No’lu Yönergenin istisnalar bölümünde 
detaylı olarak belirtilen işlemler yardım kapsamın-
da değildir.

Özel Sağlık Sigortası ile aynı mıdır?  
Özel sağlık sigorta sistemleri belli yaş üzeri ile 
hastalıkları devam etmekte olan üyeleri sisteme 
almayıp, tamamen sağlıklı bireyleri üye olarak 
kabul etmek istediği gibi, bunun yanı sıra yüksek 
prim talep etmektedirler. TBB Sosyal Yardım ve 
Dayanışma Fonu ise, özel koşullarda oluşturulmuş 
geniş kapsamlı, düşük aidatlı, yaş sınırlaması ve 
sağlık koşulu aramayan Özel Sağlık Sigortası gibi 
işleyen bir dayanışma ve yardımlaşma organizas-
yonudur. 

 Üyeliğe giriş ile yardımlardan hemen yararlanıla-
bilmekte midir?  
Yararlanma hakkı, üyelik başlangıcından 6 ay 
sonra, burun ve rekonstrüktif girişimler için 1 yıl 
sonra başlamaktadır.

Nasıl üye olunur?  
İnternet üzerinden veya Baro aracılığı ile başvuru 
yapılabilir. Aidatın ödenmesi ve ıslak imzalı taah-
hütnamenin Türkiye Barolar Birliği’ne ulaştırılması 
ile üyelik başlar. 
Havale ile yapılacak ödemelerde üye adına düzen-
lenmiş dekont ile yardımlardan yararlanacakların 
ad, soy ad ve T.C.K.N bilgilerini içeren taahhütna-
menin teslimi gerekmektedir.

Aidat tutarları;

1. birey için 140,00 TL/ilk yıl 
2. birey için 120,00 TL/ilk yıl 
3. ve sonraki bireyler için 100,00 TL/ilk yıl

Üyeliğini sona erdiren tekrar üye olabilir mi?  
3 yıllık bekleme süresinin sonunda, arada geçen 
sürenin dayanışma aidatı toplamını yasal faiziyle 
birlikte ödeyenler tekrar üye kabul edilir ve yeni 
üyeler için uygulanan usul ve esaslara tabi olurlar.

EK YARDIMLAR

Stent 5.000-TL/yıl 80%

Yatak+refakat 400-TL/gün 80%

Tıbbi Malzeme 9.000-TL/yıl 80%

İşitme Cihazı 2.000-TL/3yıl 80%

Tekerlekli Sandalye 2.500-TL/2yıl 100%

Acil Ulaşım 2.000-TL 80%

TEDAVİ YARDIMLARI LİMİTLER CETVELİ

          LİMİTLER Ödeme Oranı Açıklama

Eş ve bakmakla yükümlü olunan çocuk 120.000-TL/yıl    

Tıbbi İşlem Birim Limitleri:      

SGK Anlaşmalılarda ödenen fark ücreti SUT yasal farkı 100%  

Tüm özel hizmet alımlarında TTB 80%  

Sevkli Yurt dışı hizmet alımlarında TTBx2 80% YKK ile

Türkiye Barolar Birliği Sosyal Yardım ve Dayanış-
ma Fonundan yararlanacak avukatların çalış-
mayan eşleri ve bakmakla yükümlü oldukları 
çocuklarının tedavi yardımlarından nasıl yararla-
nabilecekleri açıklandı. 
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24 KASIM ÖĞRETMENLER GÜNÜ

1981 yılından bu yana 24 Kasım tarihleri Öğretmenler Günü olarak kutlanmaktadır. 29 Ekim 
1923 tarihini başlangıç olarak alırsak, Cumhuriyet sonrası devrimler sürecinin en köklü, en 
anlamlı dönüşümlerinden birisi de 1 Kasım 1928 tarihli 1353 sayılı yasa ile Arap Alfabesinden 
Latin Alfabesine geçişi sağlayan harf devrimidir.

24 Kasım 1928 ise Mustafa Kemal Atatürk’e Millet Mektepleri Başöğretmenliği unvanının 
verildiği tarihtir. Toplumun çağdaş uygarlık yolunda ilerlemesinin önünde engel olan köhnemiş 
kurum ve uygulamaların ortadan kaldırılması sürecinde Alfabe devriminin özel bir anlamı 
vardır. Alfabe devrimi bu anlamda aynı zamanda bir uygarlık tercihidir.

Atatürk’ün gerçek bir halk önderi olarak toplumun tüm kesimlerine yazı tahtası önünde yeni 
harfleri öğretmesi üzerinde düşünülmelidir. O Kurtuluş Zaferinin yetenekli komutanı olduğu 
kadar sivil yaşamda bir halk önderi, bir devrimci, bir öğretmendir. 

Askeri zaferlerle yetinmenin bağımsızlığın korunması için yeterli olmadığının bilincindedir. 
Askeri zaferlerin ekonomik zaferlerle taçlanmasını istemektedir. Ekonomik gelişmenin 
de hurafelerden, ortaçağ karanlığının sembollerine dönüşmüş, ayak bağı olan köhnemiş 
kurumlardan kurtulmuş bir toplum yaratmakla mümkün olacağının bilinicindedir.

Bu nedenle okul çağındakilerle sınırlı olan örgün eğitimle yetinmemiş, her yaştan, her 
kesimden halkın da Millet Mektepleri uygulamasıyla yeni harflerle tanışması, okuryazar 
olması için Başöğretmen olarak çalışmaların önünde olmuştur.

Millet Mekteplerinin amacı kul olmaktan, tebaa olmaktan kurtulup özgür yurttaşlar olmanın 
bilincine erecek insanların yetişmesidir. Bunun için öğretmenlere büyük görev düştüğünü 
bilmektedir.

Uzun savaş yıllarının toplumu yoksullaştırdığı,  dinamik nüfusunu tükettiği bir dönemde acil 
öğretmen ihtiyacının karşılanması için açılan Eğitmen Kursları, sonradan gelecek olan Köy 
Enstitülerinin öncüsüdür. Köy Enstitüleri ile nüfusunun %80’i kırsal kesimde yaşayan bir 
toplumda öğretmenliğin yanında kalkınma önderi olacak donamında eğitimciler yetiştirilmesi 
amaçlanmıştır. 

Toplumun özgür yurttaşlıktan, bağımsız, bilimsel düşünen birey olmaktan yeniden 
kullaştırmaya, tebaa haline getirmeye yönelik uygulamaların hız kazandığı günümüzde 24 
Kasım Öğretmenler gününün daha da önem kazandığı açıktır.

İstanbul Barosu, Cumhuriyet’in özgür yurttaşlarını yetiştirme, Cumhuriyet devrimlerini 
yaşatma kararlılığını sürdüren özverili öğretmelerimizin gününü kutlarken, haklı uğraşılarında 
daima yanlarında olacağını kamuoyuna saygıyla duyurur. 

İSTANBUL BAROSU BAŞKANLIĞI
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İstanbul Barosu’nun üyeleri için hazırlattığı 2013 
yılı Baro Ajandası dağıtımına başlandı. Meslektaş-
larımız, dört ayrı renkte basılan Baro Ajandalarını, 
Baro Merkezinden, İstanbul Adalet Sarayındaki 
Baro Ünitesinden, adliyelerin baro adalarından 
elde edebilirler. 

Baro Ajandasında, 2013 Ocak ayından 2014 Nisan 
sonuna kadar 16 aylık olarak hazırlatıldı. Ajan-
da’da İstanbul Barosu’nun adres bilgileri, telefon 
ve faks numaraları ile Adli Yardım Büroları ve Mer-
kezlerin telefon ve faks numaraları bulunuyor.

Ajandada ayrıca, İstanbul Adliyeleri ve Baro Odalarının, Türkiye’deki tüm Adliyelerin, Cumhuriyet Savcı-
lıklarının, Yüksek Yargı Organlarının, Bakanlıkların, tüm baroların, Adli Tıp Kurumu Başkanlıklarının, tüm 
Ceza ve Tutukevlerinin telefon numaraları yer alıyor.

2013 BARO AJANDALARI 
DAĞITILMAYA BAŞLANDI

v

SİLİVRİ CEZAEVİ, 
BAKIRKÖY CUMHURİYET 
BAŞSAVCILIĞI’NA BAĞLANDI
Adalet Bakanlığı, Silivri Cezaevi’nin idari yönetim 
görevinin Silivri Cumhuriyet Başsavcılığı’ndan 
alınarak, Bakırköy Cumhuriyet Başsavcılığı’na 
bağlanmasını kararlaştırdı.

Cumhuriyet Gazetesi portalında 15 Kasım 2012 
Perşembe günü yayınlanan habere göre, Adalet 
Bakanlığı’nın Bakırköy Cumhuriyet Başsavcılığı’na 
UYAP üzerinden Bakanlık Muhabere Bürosu’na yazı 
gönderdiği, Silivri Cezaevi’nin idari yönetiminin 

Silivri Cumhuriyet Başsavcılığı’ndan alınarak, Bakırköy Cumhuriyet Başsavcılığı’na bağlandığı bildirildi.

Haberde, Silivri Cumhuriyet Başsavcılığı ile Bakırköy Cumhuriyet Başsavcılığı’nın yapacağı ortak çalışma 
ile devir-teslim işlemlerinin yapılacağı kaydedildi.

Önümüzdeki günlerde, cezaevi yönetimiyle de irtibata geçileceği, iş yükü durumuna göre Bakırköy Cum-
huriyet Başsavcılığı’nca cezaevine atanacak savcı sayısının belirleneceği öğrenildi.

Yeni düzenlenmeyle Silivri Cezaevinde bulunan tutuklu ve hükümlülerin özlük işlemleri Bakırköy Cumhu-
riyet Başsavcılığı’na bağlı olacak.

Silivri Cezaevi’nde aralarında ‘’Ergenekon’’, ‘’KCK’’ ve ‘’Balyoz’’ davalarından yargılananların da bulundu-
ğu çok sayıda tutuklu ve hükümlü bulunuyor.

Hukuk alanında yayınlanmış kitap ve makaleler için bibliyografya hazırlandı ve hukukkaynakları.com 
üzerinden kullanıma başlandı.

Yalova Üniversitesi Hukuk Fakültesi Ticaret Hukuku ve Deniz Hukuku Ana Bilim Dalı Öğretim Üyesi 
Yrd. Doç. Dr. Serdar Acar’ın verdiği bilgiye göre, çalışma 2012 yılında tamamlandı ve bir veri tabanı 
haline getirilerek 23 Kasım 2012 tarihinden itibaren yayınlanmaya başladı.

HukukKaynakları.com üzerinden tarama yaparak, aranan konu üzerine yayınlanmış kitap, makale, 
vb. eserleri saniyeler içinde bulabilmek mümkün. Veri tabanı, 2000 - 2012 yılları arasında yayınlanmış 
2.500 kitap ve 31.000 makale içeriyor. Yeni yayınlar ise üç ayda bir yapılacak güncellemeler ile veri 
tabanına eklenecek. Gelecekte, künyelerin yanı sıra, yayın İçeriklerine de erişim sağlanması planlanı-
yor. (Elektronik Bibliyografyanın kullanımı ücretsiz.)

ELEKTRONİK BİBLİYOGRAFYA 
HAZIRLANDI
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Adli Yardım Merkezimizden görev alan meslektaşla-
rımızın, özellikle “kadının aile hukukundan doğan ve 
şiddet içeren talepleri” konusunda açılan davalarda, 
başvuru tarihinden başlayarak alınması gereken ted-
birler ve savunma teknikleri açısından bilgilendirilme-
leri olağanüstü öneme sahiptir. Bu amaçla, İstanbul 
Barosu Yönetim Kurulu; Adli Yardım Bürosu’nda görev 
almakta olan meslektaşlarımıza, “Kadın Hakları Ve 
Aile İçi Şiddet” konulu eğitim semineri verilmesi kararı 
almıştır. Seminerler Kadın Hakları Merkezi tarafından 
verilecektir.

Esasen bu seminerler daha önce de verilmiş olup, 
temel amaç, bütün meslektaşlarımızın bu eğitimden 
geçmelerinin sağlanmasıdır.

Yapılan planlamaya göre; her biri iki tam gün sürecek 
olan eğitim çalışmalarının 6-8 ay içinde tamamlanması 
beklenmektedir. Çalışmaların tamamlanmasından son-
ra, eğitime katılmayan meslektaşlarımızın, kadınların 
aile hukukundan kaynaklanan adli yardım istemlerinde 
(Boşanma, 6284 sayılı kanun gereğince tedbir ) görev 
alabilmeleri mümkün olamayacaktır. (Daha önce bu 
seminerlerden geçmiş olan meslektaşlarımızın yeni 
dönem seminer çalışmalarına katılma zorunluluğu 
bulunmamaktadır.)

Eğitim semineri 21 – 22  Aralık 2012 tarihleri arasında 
İstanbul Barosu  Orhan Adli Apaydın Salonu’nda yapı-
lacaktır. Seminerine katılan meslektaşlarımıza İstan-
bul Barosu Kadın Hakları Merkezi tarafından katılım 
belgesi verilecektir. 2 gün katılım zorunludur.KATILIM 
ÜCRETSİZDİR.

Kayıt yaptırıp seminere katılmayanlar  önümüzdeki 3 
seminere katılamayacaklardır. En az bir hafta öncesin-
den  arayıp kayıtlarını iptal ettirmeleri gerekmektedir.

Müracaatların Baronun 0212 251 63 25 numaralı tele-
fonundan, Kadın Hakları Merkezi’nden sorumlu Çağla 
KOÇ’a (dahili 164) yapılması gerekmektedir.

Adli Yardım Bürosu Avukatlarına yönelik ‘’ Kadın Hakla-
rı ve Aile İçi Şiddet ‘’konulu Sertifika Programı aşağıda 
açıklanmıştır. 

‘’KADIN HAKLARI VE AİLE İÇİ ŞİDDET” KONULU SERTİFİKA 
PROGRAMI
21 ARALIK 2012 CUMA 
9.30 - 10.00   Kayıt
10.05 - 11.30 MK. Mal Rejimleri
Av. Nazan MOROĞLU – Yeditepe Üniversitesi Öğretim Görevlisi
11.30-11.45 Çay- Kahve Arası
11.45-12.30  MK. Mal Rejimleri
Av. Nazan MOROĞLU – Yeditepe Üniversitesi Öğretim Görevlisi 
12.30-13.15  Öğle arası
13.15-14.00  Adli Yardım Bürosunun İşleyişi – İşleyiş Hakkın-
da Soru ve Önerilerin değerlendirilmesi
Av.  Tugçe AYIK
14.00-14.15   Çay-kahve arası
14.15- 15.30 TCK  Aile Düzeni Aleyhine Cürümler
Prof. Dr. Ayşe NUHOĞLU-  Bahçeşehir Üniversitesi Dekanı
15.30-15.45 Çay-Kahve Arası
15.45-17.30 TCK Cinsel Suçlar-  
Prof. Dr. AYŞE NUHOĞLU -Bahçeşehir Üniversitesi Dekanı 
22 ARALIK 2012 CUMARTESİ
9.30-  10.00 Kayıt
10.00-11.00 Uluslararası Sözleşmeler Çerçevesinde Toplum-
sal Cinsiyet 
Av. Aydeniz ALİSBAH TUSKAN - İstanbul Barosu Yönetim 
Kurulu Üyesi/ Kadın Hakları Merkezi Koordinatörü  
11.00 – 11.15 Çay Kahve Arası
11.15 - 12.30   Ailenin Korunması ve Kadına Karşı Şiddetin 
Önlenmesi İle İlgili  6284 Sayılı Yeni Yasa 
Av. Nülifer AY  - İstanbul Barosu Kadın Hakları Merkezi  Baş-
kan Yardımcısı  
12.30-13.30 Öğle arası
13.30-14.45 Adli Tıp Sistemi-Adli Muayene-Genital Muayene-
de Yasal Düzenlemeler ve Sorunlar   
Prof.  Dr. Nevzat ALKAN-  İstanbul Tıp Fak. Adli Tıp Anabilim Dalı 
14.45-15.00 Çay- Kahve Arası
15.00- 16.00 Şiddet Mağdurları ile Görüşme Teknikleri
Neşe YÜKSEL Psikolog - İstanbul Aile Mahkemeleri 
16.00-16.15 Çay – Kahve Arası
16.15- 17.30. Boşanma Sebepleri -Nafaka- ve Tazminat 
Hükümleri
Av. İzzet DOĞAN-İstanbul 1. Aile mahkemesi Emekli Hakimi 
17.30- 18.00 Sertifika Dağıtımı

YER : İSTANBUL BAROSU ORHAN ADLİ APAYDIN SALONU

“KADIN 
HAKLARI VE 
AİLE İÇİ ŞİDDET” 
KONULU 
SERTİFİKA 
PROGRAMI
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FOTOĞRAF VE SİNEMA KULÜBÜ
YENi DÖNEM ÇALIŞMALARINA 
BAŞLIYOR

İstanbul Barosu Kültür ve Sanat Komisyonu bün-
yesinde çalışmalarını sürdüren Fotoğraf ve Sinema 
Kulübü yeni dönem atölye çalışmalarına başlıyor.

Kulüpçe yayınlanan duyuruda, fotoğraf ve sinema 
meraklısı meslektaşlarımıza çağrı yapıldı.

v

Türkiye Mimar Mühendis Odaları Birliği (TMMOB) 
Mimarlar Odasınca düzenlenen “Değişen Hukukta 
Bilirkişilik” konulu Sempozyum 16-17 Kasım 2012 
günleri Ankara’da Çağdaş Sanatlar Merkezinde 
yapıldı. 

Beş oturum halinde düzenlenen Sempozyumda, 
açılış konuşmalarından sonra tematik bir sunuş 
gerçekleştirildi. Sempozyumda, siyasetçiler, bilim 

insanları, meslek odaları temsilcileri ve yerel yö-
netim temsilcileri konuştu. 

Sempozyumun, ‘Avukat ve Bilirkişiler Gözüyle 
Değişim´ konulu dördüncü oturumda İstanbul Ba-
rosu Yönetim Kurulu Üyesi Av. İsmail Altay da bir 
bildiri sundu. Altay, hukuk alanındaki değişiklik-
lerin avukatlık mesleğine etkisi ve hukuk eğitimi-
nin temel sorunlarının uygulamaya yansımalarını 
anlattı. 

DEĞİŞEN HUKUKTA 
BİLİRKİŞİLİK
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BAKIRKÖY 
ADLİYE ÇEVRESİ 
ARZUHALCİLERİ 

1 YIL HAPİS, 7.300 TL ADLİ 
PARA CEZASINA ÇARPTIRILDI 

Baromuzca Bakırköy Adli-
yesi çevresinde arzuhalci 
adı altında avukatlara ait 
yetkileri kullanan kişilerle 

ilgili yapılan tespitler neticesi 
Bakırköy Cumhuriyet Baş-

savcılığına suç duyurusunda 
bulunmuş, Bakırköy 18. Asliye 

Ceza Mahkemesinin bugün 
yapılan duruşmasında hak-
kında kamu davası açılan 

yedi sanığın tümü hakkında 
Avukatlık Kanunu’nun 63/3. 
maddesi uyarınca 1 Yıl Hapis 
ve 7.300 TL Adli Para Cezası 

İle cezalandırılmalarına karar 
verilmiştir. 

Ayrıca verilen hükmün açık-
lanmasının geri bırakılmasına, 
sanıkların 5 yıl denetim süre-
sine tabi tutulmalarına karar 

verilmiştir. 

v

BASIN 
DANIŞMANIMIZA 
BURHAN FELEK BASIN 
HİZMET ÖDÜLÜ 
VERİLDİ

Basın Danışmanımız Gazeteci 
Ayhan Dinç’e Türkiye Gazeteciler 
Cemiyeti tarafından ‘Burhan Felek 
Basın Hizmet Ödülü’ verildi. Ödül, meslekte elli yılını dolduran ve çalışmaya 
devam eden gazetecilere veriliyor. 

Şeyhül Muharririn Burhan Felek’in anısını yaşatmak amacıyla, Türkiye 
Gazeteciler Cemiyeti tarafından oluşturulan ödül yönetmeliğine göre ödül 
verilecek gazeteciler Seçiciler Kurulu tarafından belirleniyor.  

Seçiciler Kurulu’nun 2012 yılı için belirlediği 11 gazeteciye ödülleri 05 
Kasım 2012 Pazartesi günü saat 18.00’da Türkiye Gazeteciler Cemiyeti 
Burhan Felek Konferans Salonunda düzenlenen törenle verildi. Ödül verilen 
gazeteciler:  Tümer Argın, Gürbüz Azak, Ahmet Oktay Börtecene, Nadir 
Güneri Civaoğlu, Ayhan Dinç, Üstün İnanç, Alaattin Koçak, Turgay Olcayto, 
Gürol Sözen, Ulvi Yanardağ,  Vedat Zeydanlı.

Ödülünü aldıktan sonra kısa bir teşekkür konuşması yapan Ayhan Dinç 
şunları söyledi:

“Türkiye’de basın özgür değil’ diyen TGC’nin üyesiyim, ‘Türkiye’de yargı 
bağımsızlığı yok’ diyen İstanbul Barosunun çalışanıyım. Türkiye’nin güncel 
gündemi hakkında konuşmak istemiyorum. Neler söyleyeceğimi tahmin 
edebilirsiniz. Ödüle gelirsek… Burhan Felek, benim gazetecilik enstitüsün-
de hocamdı. Derslerini iple çekerdik. Konusunu öyle güzel, anekdotlarla 
süsleyerek anlatırdı ki hepimiz ilgiyle dinlerdik. Bu ödülü almak beni çok 
duygulandırdı.”

68’liler Birliği Vakfı Başkanı Sönmez Targan, Genel Kurul’da yeniden Baro 
Başkanlığına seçilen Av. Doç. Dr. Ümit Kocasakal ve Yönetim Kurulu Üyele-
rini kutladı.

Kutlamada Vakfın Yürütme Kurulu Üyeleri de hazır bulundu. 

68’LİLER BİRLİĞİ VAKFINDAN
BAROMUZA KUTLAMA ZİYARETİ
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HFSA (HUKUK FELSEFESİ VE SOSYOLOJİSİ ARKİVİ)’NİN 
23, 24 VE 25. SAYILARI ÇIKTI

İstanbul Barosu, İstanbul Üniversitesi Hukuk Fakültesi ve HFSA işbirliği ile 13-17 Eylül 2010 tarihinde düzenlenen 
Hukuka Felsefi ve Sosyolojik Bakışlar – V Sempozyumu’nun sunumları İstanbul Barosu Yayınları tarafından 23, 24 
ve 25. sayılar olmak üzere üç ayrı kitap olarak basıldı.
Bu Sempozyumda sunulan bildirilerin yanı sıra 25. Sayı, 30.03-02.05 2009 tarihlerinde Eskişehir Anadolu Üniver-
sitesi Hukuk Fakültesi ev sahipliğinde yapılan “Yargı Kurallar Kurumlar Kararlar Kolokyumu, Hukuk Felsefesi ve 
Sosyolojisi Arkivi” başlıklı toplantı bildirilerini de içeriyor. 

HFSA’nın 23, 24 ve 25. Sayıları 2011 yılında hayatını kaybeden Prof. Dr. Adnan Güriz anısına sunuluyor. 

HFSA 23. Sayıda toplam 24, HFSA 24. Sayıda toplam 25, HFSA 25. Sayıda da toplam 17 makale, sunum ve bildiri yer 
alıyor.

H F S A
HUKUK FELSEFESİ VE SOSYOLOJİSİ ARKİVİ

Hazırlayanlar: Hayrettin Ökçesiz / Gülriz Uygur / Saim Üye
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23
İSTANBUL BAROSU YAYINLARI

“Bandrol Uygulamasına İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında Yönetmeliğin
5. maddesinin ikinci fıkrası çerçevesinde bandrol taşıması zorunlu değildir.”

İSTANBUL
BA RO S U

23

Şener Aksu ◉ Yaşamalanı - Otorite İlişkisi Açısından Hukuk
Vecdi Aral ◉ Hak ve Hakikatin Birliği
Müjdat Avcı ◉ Töre Kıskacındaki Masumiyet: Çocuk
Gülçin Ayıtgu ◉ Hegel’in Hukuk Felsefesinde “Tarih” ve “İnsan”
Ali Şafak Balı ◉ Hangi ‘İnsan’ın Hakları?
Zehra Gönül Balkır ◉ Hukuk ve Adalet Estetiği Üzerine Bir Deneme
Metin Becermen ◉ Hegel’in Hukuk Görüşü Bağlamında ‘Evrensel Bir 
Hukuk’un Olabilirliğinin Araştırılması
Hamdi Bravo ◉ Doğal Hakların Kaynağı ve İşlevi
Işıl Bayar Bravo ◉ Thomas Hobbes ve John Locke’un Doğal Hak 
Anlayışları
Şule Şahin Ceylan ◉ H.L.A. Hart’ın Yaklaşımıyla Hukuk Kavramı
Yasin Ceylan ◉ Anayasa’nın Değişmez Maddelerine Felsefi Bir Bakış
Sezgin Seymen Çebi ◉ Antik Yunan’da ve Modern Batı Toplumlarında 
Hukuk ve Bilime Eleştirel Bir Bakış
Gökhan Yavuz Demir ◉ Ertelenmiş Adalet: Hukuk ve Dekonstrüksiyon
Özge Yücel Dericiler ◉ Sosyal Haklara İlişkin Devlet Yükümlülükleri ve 
Devletin Değişen İşlevi
Abdullah Dinçkol ◉ Avrupa Birliği İlerleme Raporları Denetiminde Değişen 
Türk Pozitif Hukuku
İbrahim Hakan Dönmez ◉ Köy Romanlarında Yargısal İşleyiş
Zeynep Özlem Üskül Engin ◉ Olan Hukuk - Olmayan Hukuk
Hatice Nur Erkızan ◉ Nussbaum’da Cinsiyet ve Sosyal Adalet Üzerine
Wolfgang Fikentscherv ◉ Adalet Duygusu ve Kültürel Adalet Kavramı: 
Hukuk ve Antropolojiden Görüşler
Hakan Furtun ◉ Vergi Hukukunda Etik Tutumun Önemi
Haydar Burak Gemalmaz ◉ Sanal Mülkiyet
Charles Noble Gregory ◉ Bentham ve Kodifiyeciler
Sevda Gültekin Göktolga - Oğuzhan Göktolga ◉ Postmodern Dönem ve 
Hukuk 
Ahmet Gürbüz ◉ Evrensel Hukuk Değerleri ve İlkelerinin Somut Hukuk 
Disiplinleri Bağlamında Detaylandırılması Sorunu

H F S A
HUKUK FELSEFESİ VE SOSYOLOJİSİ ARKİVİ

Hazırlayanlar: Hayrettin Ökçesiz / Gülriz Uygur / Saim Üye
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24

F. İrem Çağlar Gürgey ◉ Joseph Raz’ın “Zarar İlkesi” Yaklaşımı
Altan Heper ◉ Kültürlerarası İlişki Bağlamında İnsan Onuru
Yasemin Işıktaç ◉ Dikkat Cehalet Peçesinde Yırtık Var
Verda İrtiş ◉ Çocuk Ceza Adaletini Çifte Şiddet Bağlamında Düşünmek
Talip Kabadayı ◉ Dünya Problemleri Karşısında Hukuk Felsefesi
Erman Kar ◉ Aristoteles’te Adalet ve Erdem Arasındaki İlişki
Meriç Seyhan Karaca ◉ Hukuk, Dil ve Hukuki Belirsizlik
Olcay Karacan ◉ Hukuk Kliniği Çalışmaları Aile İçi Şiddetle Mücadele Bağlamında 
Türkiye’deki Hukuk Fakültelerinde Alternatif Bir Eğitim Metodu Olabilir mi?
Cihan Osmanağaoğlu Karahasanoğlu ◉ 1862 Rum Patrikliği Nizamatı Çerçevesinde 
Fener Rum - Ortodoks Patrikhanesi
Yusuf Karakoç ◉ Hukuk-Etik İlişkisi
Jale Karakaş ◉ Günümüzdeki Hukukun Denge Arayışı Karşısında Birey ve Toplum
Sevgi Kayak ◉ Türk - İsviçre Borçlar Hukukunun Üçüncü Kişinin Fiilini Taahhüt 
Düzenlemesi  Üzerinde Tabii Hukuk Akımının Etkisi
Muharrem Kılıç ◉ Adalet - Muhabbet Diyalektiği: Klasik Dönem Osmanlı Hukuk 
Tarihi Düşünürlerinden Kınalızâde’nin Adalet Kuramı
Umut Koloş ◉ Hukuka Bakışta Başka Bir Boyut: Hukuk Fetişizmi
Erhan Kuçlu ◉ Evrensel Hukukun Aporia’sı Olarak Kan Davası Problemi
Mustafa Talat Kutlu ◉ Hukuksal Romantizm
M. Kayhan Mutlu ◉ Hukuk Sistemi ve Beyaz Yakalı Suçlar İlişkisi
Cengiz Otacı ◉ Adli Yargı Hakimlerinin Görevde Yükselme Şartlarının (Terfi 
Sisteminin) Yargı Bağımsızlığına Etkisi
Güncel Önkal - Ayşegül Sılı ◉ Yasaların Toplumsal Kökeni: İthal Dayatmacılık / 
Yerel Pratikler
Nadire Özdemir - Funda Algın - Deniz Şahin ◉ Avukatlık Mesleği ve Reklam
Türkan Özkan ◉ Özel Hayat Kavramının Soykütüğü
Hasan Sanlı ◉ Platon’un Adalet Tasarımı
Hande Çelik Şahin - Murat Şahin ◉ Küreselleşme, Kapitalizm ve Rekabet Hukuku 
İlişkisi 
Lichun TIAN -  Çev. Altan Heper ◉ Çin´in Konfüçyüsçuluk Kültürü Bağlamında 
İnsan Hakları Konusunda Sorunlar
Neşet Toku ◉ Klasik ve Modern Devlet

İSTANBUL
BA RO S U

İSTANBUL BAROSU YAYINLARI
“Bandrol Uygulamasına İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında Yönetmeliğin

5. maddesinin ikinci fıkrası çerçevesinde bandrol taşıması zorunlu değildir.”

H F S A
HUKUK FELSEFESİ VE SOSYOLOJİSİ ARKİVİ

Hazırlayanlar: Hayrettin Ökçesiz / Gülriz Uygur / Saim Üye
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Engin Topuzkanamış ◉ Hukuk ve Modernlik Üstüne Bazı Notlar
Mehmet Akif Tutumlu ◉ Hukukun Gerçekleşmesinde Yargıcın Rolü
Mehmet Turhan ◉ Anayasa Hukukunda “Yalancı”: Alf Ross Paradoksu
Mevlüt Uyanık ◉ İslam Aklının Eleştirisi
Ertuğrul Uzun ◉ Yorum Yöntemlerini Bilmek Yorum Yapabilmek İçin Yeterli 
midir? Hukuk Doktrini, Klasik Yorum Yöntemleri ve Hukuki Argümantasyon 
Teorisi
Ogün Ürek ◉ Hukuk ve İnsanın Etik Olma Hakkı
Nusrettin Yılmaz ◉ Felsefi Bağlamda “İyi Biri Olma”nın Bazı Yolları 
Mehmet Yüksel ◉ Modern Kültürde Hukuk ve Ahlak
Nüvit Gerek ◉ Açış Konuşması
Hayrettin Ökçesiz ◉ Açış Konuşması
F. Ceren Akçabay ◉ İnsan Haklarının Liberal Yorumu
Harun Bodur ◉ Adalet Tanrı(ça)ları-Themis ve Diğerleri
Gökçe Çataloluk ◉ Luhman’ın Sisteminde Mahkemelerin Rolü
Abdullah Dinçkol ◉ Karar Verme Süreci İçinde Hükmün Oluşması ve Hakimin 
Fonksiyonu
Şule Şahin Ceylan ◉ Uyuşmazlık Çözümünde Yargı Alternatifleri
Halit Uyanık ◉ Kurumsallaşmış Bir Normatif Sistem Olarak Hukuk ve İkincil 
Eylem Sebepleri
Mustafa T. Yücel ◉ Türk Yargı Sistemi “Yapısal Analiz ve Sorunlar”

İSTANBUL
BA RO S U

İSTANBUL BAROSU YAYINLARI
“Bandrol Uygulamasına İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında Yönetmeliğin

5. maddesinin ikinci fıkrası çerçevesinde bandrol taşıması zorunlu değildir.”

v

BİLİŞİM SUÇLARI VE İNTERNET İLETİŞİM 
HUKUKU

İstanbul Barosu üyelerinden Av. Dr. Murat Volkan Dülger’in 
Bilişim Suçları ve İnternet İletişim Hukuku kitabı çıktı. Seçkin 
Yayınları arasından çıkan kitapta şu konu başlıkları yer alıyor: 

5237 sayılı Türk Ceza Kanunu’nda Düzenlenen Suçlar/765 sayılı 
Eski Türk Ceza Kanunu’nda Düzenlenen Suçlar/Fikir ve Sanat 
Eserleri Kanunu’nda Düzenlenen Suçlar/Elektronik İmza Kanu-
nu’nda Düzenlenen Suçlar ve Kabahatler/Karşılaştırmalı Hu-
kukta Bilişim Suçları/Bilişim Suçlarına Karşı Alınması Gereken 
Güvenlik Önlemleri/Bilişim Suçlarına İlişkin Ceza Muhakemesi 
Hukuku Koruma Tedbirleri/İnternete Erişimin Engellenmesi ve 
5651 sayılı Yasanın Düzenlemeleri

Kitapta 5237 sayılı TCK’nın yürürlüğe girdiği 1 Haziran 2005 
tarihinden bugüne kadar çıkan ve ulaşılabilen tüm Yargıtay 
kararları ilgili bölümlere işlenmiş, YCGK kararlarının tamamı 
metne alınmış. Kişisel verilere karşı işlenen suçlar bölümü 
genişletilmiş ve bu alandaki son gelişmeler yansıtılmış. Sosyal 

medya, siber terör ve bilişim suçlarının ekonomik suçlulukla ilişkisi ayrı ayrı inceleme konusu yapılmış. İlk baskı-
dan bugüne kadar yayınlanmış olan yerli ve yabancı kaynakların büyük çoğunluğuna ulaşılmış, tüm bölümlerde 
bunlar değerlendirilmiş ve ilgili bölümlere işlenmiş. (Bilgi: 0 212 234 34 77 www.seckin.com.tr) 
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17-25 Kasım 2012 tarihleri arasında gerçekleşen TÜ-
YAP Kitap Fuarında meslektaşlarımız düzenledikleri 

imza günlerinde kitaplarını imzaladılar. 
Av. Okan Gökay Emgengil’in Berfin Yayınları arasında 
çıkan yeni kitabı “Barbarlıktan Uygarlığa, POLİTİKA 

VE DEVRİM” adlı kitabını 24-25 Kasım 2012 Cu-
martesi ve Pazar günleri saat 14.00-18.00 arasında 

imzaladı. 
Cinius yayınları arasında çıkan ve üçüncü baskısı yapı-
lan “Yeni Kapı Hikâyeleri” adlı kitabın yazarı Av. Münir 
Göker ise 25 Kasım 2012 Cumartesi günü saat 13.00-
14.00 arasında 3. Salonda imza günü gerçekleştirdi. 

AV. NEBİL VARUY’UN ‘TÜRKİYE İŞÇİ PARTİSİ’ ADLI KİTABI
İstanbul Barosu Üyesi Av. Nebil Varuy’un yazdığı ve kuruluşundan 
kapanışına kadar içinde bulunduğu Türkiye İşçi Partisi’nin ‘hikâye’si 
olan TÜRKİYE İŞÇİ PARTİSİ (Olaylar-Belgeler-Yorumlar) adlı kitabının 
ikinci baskısı çıktı.   
Nebil Varuy, Sosyal Tarih Yayınları arasında yayınlanan kitabın ön 
sözünde kendisinin ne bir tarih yazıcısı, ne de vakanüvis olmadığı-
nı, elindeki malzemeyi eriştiği diğer kaynaklarla birleştirerek, parti 
yaşantısındaki izlenimlerini de katarak bir belgeselci titizliği ve 
tarafsızlığıyla kitabı yazdığını belirtiyor. 
TİP’in 1961 Anayasasının getirdiği özgürlükler ortamında doğdu-
ğunu belirten Varuy, 1961 Anayasa rejimini gözlemleyebilmek 
için, özellikle Türk siyasal tarihinin en güçlü ‘sol’ partisi olan TİP’in 
Anayasal rejim içersindeki gerek dışa, gerekse içe dönük mücade-
lesini izlemek, yapısal evrimini ve anatomisini iyi bilmek gerektiğini 
vurguluyor. 

Av. Nebil Varuy, TİP’in 10 yıl süren (1961-1971) serüvenini 10 bölümde ele almış. Kitabın bütününe bakıl-
dığında o dönemin halk ve gençlik hareketleri ile TİP’in TBMM içindeki amansız mücadelesini de görmek 
mümkün.

İSTANBUL BAROSU DERGİSİ 2012-6
KASIM-ARALIK SAYISI ÇIKTI

Derginin bu sayısı yine zengin bir içerik taşıyor; çeşitli hukuki alanlarda 
yazılmış bilimsel makale ve yargı kararları dergi sayfalarından okurla 

buluşuyor. 

Yayın Kurulu imzalı yazıda yargıda hız konusuna değiniliyor.  

Dergide 13 bilimsel makalenin yanı sıra, Yargıtay Kararları, Danıştay 
Kararları, Sigorta Hukuku Yargıtay Kararları Derlemesi, Uyuşmazlık Mah-

kemesi Kararları, Uygulamadan Dosyalar, TBB Disiplin Kurulu kararları, 
AİHM Kararları, yararlı bilgiler, yitirdiklerimiz, nakiller, ayrılmalar ve 

kavramlar bölümleri yer alıyor. 

Dergi İstanbul Barosu üyelerine ücretsiz dağıtılıyor.
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TSM KOROMUZUN SONBAHAR 
KONSERİ
İstanbul Barosu Kültür ve Sanat Komisyonu Türk Sanat Mü-
ziği Korosu geleneksel ‘Sonbahar Konseri’ni 12 Kasım 2012 
Pazartesi günü saat 20.00 – 23.00 arasında Kadıköy Kozzy 
Kültür Merkezi Salonunda izledik. 
Şef Caner Bakır yönetimindeki koromuzun konserini Av. 
Eylem Kayabalı sundu.
İki bölümden oluşan konserin ilk bölümü, Hicazkâr eserlere 
ayrılmıştı. 11 eserden oluşan ve Hicazkâr Yürük Semai ile 
başlayan bu bölümde 7 eseri koro, 4 eseri de Av. Mehmet 
Güler, Av. M. Zeki Karan, Av. Mehmet Özateş, Av. İsmet Gülen 
solo olarak seslendirdi. 
Konserin ikinci bölümü Uşşak, Hüseyni ve Muhayyer maka-
mındaki eserlerden oluşmuştu. Bu eserlerden beşini koro, 
altısını ise Av. Önder Seçgin, Av. Gökçen Kapusuz, Av. Nurullah Tandaç Güneş, Av. Nevzat yağız, Av. Eylem Kayabalı 
ve Av. Nurhan Üngören solo olarak sundu. 
Dinleyicilerin yoğun istekleri üzerine koro birinci ve ikinci bölümde ‘bis’ yaptı.
Konser sonunda İstanbul Barosu Baro Meclisi Başkan Vekili ve Kadıköy Bölge Temsilcisi Av. Nizar Özkaya, tüm sanat-
çılara teşekkür ederek onlar adına koro şefi Caner Bakır ve sunucu Av. Eylem Kayabalı’na birer buket çiçek verdi. 

RÜZGÂRIN MİRASI

İstanbul Barosu Avrupa Birliği Hukuku Komisyonunca düzenlenen açıkla-
malı, tartışmalı, hukuk konulu “Sinema Günleri”nin Kasım ayında gösteri-
len ilk filmi: ‘Rüzgârın Mirası (Inherit The Wind)”.
Başrollerini Spencer Tracy, Frederic March ve Gene Kelly’in paylaştığı filmi 
Amerikalı yönetmen Stanley Kramer yönetti. 
Film, 03 Kasım 2012 Cumartesi günü saat 19.00’da Orhan Adli Apaydın 
Konferans Salonunda gösterildi. Filmi, İstanbul Barosu AB Hukuku Komis-
yonu Eş Başkanı Av. Cem Murat Sofuoğlu ve Ticaret Üniversitesi Öğretim 
Üyesi, Sinema tarihi Uzmanı Yrd. Doç. Dr. Ala Gülçur yorumladı. 

BİRKAÇ İYİ ADAM

İstanbul Barosu Avrupa Birliği Hukuku Komisyonunca 
açıklamalı, tartışmalı, hukuk konulu “Sinema Günleri”nin 

Kasım ayında gösterilen ikinci filmi: Birkaç İyi Adam (A 
few good men)”.

Başrollerini Tom Cruise, Jack Nicholson ve Demi Moore’un 
paylaştığı filmi Amerikalı yönetmen Rob Reiner yönetti. 

TÜRKÜ GECESİ

İstanbul Barosu Kültür ve Sanat Komisyonu bünyesinde çalışmalarını sürdüren Türk Halk Müziği Topluluğu ‘Tür-
kü Gecesi’ Düzenledi. 

Türkü Gecesi, 30 Kasım 2012 Cuma günü saat 19.30’da Orhan Adli Apaydın Salonunda gerçekleşti. 

Meslektaşlarımızın büyük ilgi gösterdiği gecede Anadolu’dan esintiler dile getirildi. 
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İstanbul Barosu Genel Sekreteri Av. Hüseyin Özbek, 
Ortadoğu’da ve Kuzey Afrika’da devam eden siyasi 
olayların Büyük Ortadoğu Projesi uygulamasının 
sürdüğünün bir göstergesi olduğunu söyledi. 
28 Kasım 2012 Çarşamba günü saat 14.00’da Ulu-
sal Kanal’da yayınlanan Haber Programına konuk 
olan Özbek, ABD ve emperyalizmin ekonomik ve 
siyasal çıkarlarına uygun olarak bölgede parse-
lasyon yaptığını, milli devletlerin parçalanarak alt 
kimlikler öne çıkarılarak etnik, mezhepsel ve kabi-
leyi esas alan minyatür devletlerin oluşturulduğunu 
bildirdi.  Özbek, emperyalizm dirençle karşılaştı-
ğında, ülkeleri cezalandırdığını, Irak’ın, Suriye’nin Libya’nın başına gelenleri bu açıdan değerlendirmenin 
daha doğru olacağını anlattı. 
Silivri Mahkemeleri hakkında değerlendirmelerde de bulunan Hüseyin Özbek, Kurtuluş Savaşını gerçek-
leştiren, Türkiye Cumhuriyeti’ni kuran, Kıbrıs’ta Türkleri kurtaran silahlı kuvvetlere olan algının değişti-
rilmesi mücadelesi verildiğini, sinsi ve psikolojik bir kampanya yürütüldüğünü, Silivri davalarının da bu 
çerçevede değerlendirilmesi gerektiğini vurguladı.

KADINA ŞİDDET TOPLUMSAL BİR 
SORUNDUR

BOP UYGULAMASI SÜRÜYOR

TÜRKİYE ETNİK VE MEZHEPSEL 
BİR DAYATMA KARŞISINDADIR

İstanbul Barosu Kadın Hakları Merkezinden so-
rumlu Yönetim Kurulu Üyesi Av. Aydeniz Alisbah 
Tuskan, yasa çıkmasına rağmen kadına şiddet 
eylemlerinin devam etmesinin yasanın alt yapısı-
nın henüz oluşturulmamasından kaynaklandığını 
bildirdi. 

Tuskan bu görüşlerini, 26 Kasım 2012 Pazartesi 
günü saat 15.40’da NTV’de yayınlanan haber bül-
teninde dile getirdi. 

Yasanın uygulama yönetmeliğini hazırlama ça-
lışmalarının sürdüğünü belirten Aydeniz Alisbah 

Tuskan, kadına şiddet sorununun çözümü için kısa ve uzun vadede yapılması gereken çalışmaların bu-
lunduğunu, eğitim çalışmalarını önemsediklerini, uzun vadede ise zihniyet değişikliği yapılması gerekti-
ğini, çünkü kadına şiddetin sadece kadın sorunu değil, toplumsal bir sorun olduğunu anlattı. 

İstanbul Barosu Genel Sekreteri Av. Hüseyin Öz-
bek, Türkiye’nin üniter devlet yapısına itirazların 
bulunduğunu, etnik ve mezhepsel bir dayatmayla 
bu yapının değiştirilmesine çalışıldığını söyledi.
Özbek, bu görüşlerini 21 Kasım 2012 Çarşamba 
günü saat 22.30’da Kanal T Televizyonunda yayın-
lanan  ‘Ne Var Ne Yok’ adlı programda dile getirdi. 
Başta ABD ve AB ülkeleri olmak üzere bazı devlet-
lerin Türkiye’nin milli devlet yapısına karşı etnik 
ve mezhepsel ayrılıkları körükleyerek, onları bir 

enstrüman olarak kullanarak, destekleyerek, bu yapının yıkılmasına çalıştıklarını belirten Özbek, PKK’nın 
yıllarca yaptığı katliamların,  Alevi-Sünni çatışması çıkarılması için yapılan provokasyonların bu amaca 
yönelik olduğunu bildirdi. Özbek, şu anda ülkeyi yönetenlerin de ABD ve AB ülkeleriyle aynı görüşte ol-
duklarını görmenin üzücü olduğunu belirtti ve bunu ‘gaflet’ olarak niteledi. 
Söz konusu Tv programına, Yeniçağ Gazetesi yazarı Aslan Bulut ve Tarsus Medya mensupları Derneği 
Başkanı Okan Çalışkan da katıldı. 
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ATATÜRKÇÜ AKILLA HAREKET ETMELİYİZ

CUMHURİYET KUTLAMALARI 
ENGELLENEMEZ

HALK, TOPLUMU BİR ARADA TUTAN 
CUMHURİYET DEĞERLERİNE 
SAHİP ÇIKTI

İstanbul Barosu Başkanı Av. Doç. Dr. Ümit Kocasakal, 
Atatürk’ün hayatta ne yaptıysa ikna ederek ve halkı yanına 
alarak yaptığını, bu nedenle Atatürkçü akılla hareket 
etmek ve sahte Atatürkçülerin maskelerini düşürmek 
gerektiğini söyledi.

Atatürkçü akılla ilgili açıklamalarda da bulunan Kocasakal, 
bu görüşlerini 10 Kasım 2012 Cumartesi günü Ulusal Ka-
nal’da yayınlanan 10 Kasım Özel Yayınında dile getirdi.

Konuşmasında 29 Ekim Cumhuriyet Bayramı kutlamaları 
öncesinde getirilen yasaklara değinen Kocasakal, yasak-

lama kararının bir kanun hükmüne dayandırılmasının yanlış olduğunu ve bu Cumhuriyet bayramını kutlamanın 
kanun kapsamına girmediğini bildirdi. Kocasakal, Cumhuriyet Bayramında yaşananlara ilişkin, yasaklama ve katı-
lımı engelleyen kamu görevlileri ile bazı otobüslerin illerden hareketini engelleyen ve Ankara’ya sokmayan, barikat 
kuran ve uygulayan, halka karşı tazyikli su ve gaz sıkan kamu görevlileri hakkında Ankara Cumhuriyet Başsavcılı-
ğına suç ihbarında bulunduklarını anlattı. 

İstanbul Barosu Başkanı Kocasakal, canlı yayında Atatürk, Atatürkçülük ve cumhuriyet konusundaki görüşlerini de 
anlattı. Kocasakal, İstanbul Barosu Yönetimi olarak 8 Kasım’da Ankara’da Anıtkabir ziyareti gerçekleştirdiklerini 
belirtti ve Anıtkabir Şeref Defterine yazdığı yazıyı okudu. 

İstanbul Barosu Yönetim Kurulu Üyesi Av. Hasan Kılıç, 
29 Ekim Cumhuriyet Bayramı kutlamaları ve 10 Kasım 
Atatürk’ü anma gününde yapılan gösterilerle halkın, 
toplumu bir arada tutan cumhuriyet değerlerine sahip 
çıktığını gösterdiğini söyledi.

Kılıç, bu görüşlerini 12 Kasım 2012 Pazartesi günü saat 
11.20’de Ulusal Kanal’da yayınlanan Ekopolitik progra-
mında dile getirdi.

Kılıç, programın bir bölümünde terör örgütü yöneticisi-
nin ‘gizli tanık’ olarak mahkemede dinlenmesi konu-
sunda değerlendirmeler yaptı.

İstanbul Barosu Yönetim Kurulu Üyesi Av. Hasan Kılıç, 
Cumhuriyet bayramı kutlamalarının yasaklanamayacağını, 
kısıtlanamayacağını, halkın bayramını dilediği gibi kutla-
ması gerektiğini söyledi.

1 Kasım 2012 Perşembe günü saat 11.20’de Ulusal Ka-
nal’da yayınlanan Ekopolitik programına konuk olan Kılıç, 
halkın coşkusundan tedirgin olanların bulunduğunu, oysa 
halkın kendi değerlerine sahip çıkmasından tedirginlik 
değil, mutluluk duyulması gerektiğini bildirdi. 

Kılıç, Ankara’da yapılan coşkulu kutlama törenleri öncesinde, belli mihraklar tarafından kutlamaya katılan örgütle-
rin illegal ve katılımcıların da terörist ilan edilmesinin kaygı verici olduğunu kaydetti.
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Bakırköy Belediyesi Başkanlığının, ‘Engelli Engel-
siz El Ele’ sloganı ile Bakırköy Sanat Evi ve Kent 
Müzesinde 4 Kasım 2012 tarihinde düzenlediği 
takımlar arası dostluk satranç turnuvasına özel 
davet üzerine katılan satranç takımımız yenilgisiz 
şampiyon oldu !

Türkiye’de ilk kez düzenlenen ve aynı ildeki iki 
engelli spor kulübü ve iki meslek odasını bir araya 
getiren organizasyonda İstanbul Barosu, İstanbul 
Tabip Odası, İstanbul Görme Engelliler Spor 
Kulübü ve İstanbul Altınokta Spor Kulübü satranç 
takımları yarıştı.

SATRANÇ TAKIMIMIZ 
YENİLGİSİZ ŞAMPİYON!

Bakırköy Belediyesi Başkanı Ateş Ünal ERZEN’in 
açılış hamlesi ile başlayan turnuvada Bakırköy Bel-
ediyesi Meclis Üyeleri, İstanbul Satranç ailesinin 
önemli isimleri ve Türkiye Satranç Federasyonu 
İstanbul İl Temsilcisi Rıza ÖNEY hazır bulundu.   

Çıktığı tüm turlarda aldığı net kazançlarla yenilgi-
siz olarak şampiyon olan baromuz satranç 
takımına,birincilik kupası Bakırköy Belediyesi 
Başkanı Ateş Ünal ERZEN tarafından verildi 

Sosyal içerikli böylesi bir turnuva düzenleyen 
Bakırköy Belediye Başkanlığına İstanbul Barosu 
adına teşekkür eden İstanbul Barosu Satranç 
Grubu Başkanı Av. Mehmet Emre GÜNAY son iki 
takım turnuvasını üst üste kazanan şampiyon 
sporcularımızı kutlarken başarı çıtasının her 
geçen gün yükseldiğini belirtti

İstanbul Barosu Başkanlığı ile Beykent Üniversitesi Hukuk Fakültesi işbirliği ile çeşitli tarihlerde “Spor Hukuku 
Sertifika Programı” gerçekleştirilecek.

İstanbul Barosu avukatları ve stajyerlerinin ücretsiz katılabileceği ve altı kur halinde düzenlenen programın 
ilki 8-9 Aralık 2012 tarihlerinde uygulanacak. Programın ikincisi 15-16 Aralık 2012, üçüncüsü 5-6 Ocak 2013, 
dördüncüsü 12-13 Ocak 2013 tarihlerinde gerçekleştirilecek. 

Programı kesintisiz olarak izleyen katılımcılara sertifika verilecek.

Son başvuru tarihi 05 Aralık 2012. 

SPOR HUKUKU SERTİFİKA PROGRAMI

SP
O

R



Ba
ro

   
Ka

sı
m

  2
01

2
41

Ruhsat 04.10.2012

•	 Av. YAPRAK YAMANOĞLU
•	 Av. SERHAT YILDIZ
•	 Av. ZELİHA DENİZ GÜNAY
•	 Av. MURAT GÜDÜCÜ
•	 Av. ÖZGÜN ÖZCAN
•	 Av. TALHA KÜÇÜK
•	 Av. MURAT YILMAZ
•	 Av. DAMLA DEMİRKAN
•	 Av. CEREN CANSU KAYA
•	 Av. ŞEYDA TÜRKÜM
•	 Av. GÖKTUĞ CAN BURUL
•	 Av. FATMA TOPÇU
•	 Av. ÜMİT UYANIK
•	 Av. ONUR GÖRMEZ
•	 Av. YAĞIZ KARADENİZLİ
•	 Av. HÜLYA ALÇALAR
•	 Av. YEŞİM YETİK
•	 Av. SEVİNÇ SAVAN
•	 Av. OZAN KESİM
•	 Av. NAZLI ECE KILIÇ
•	 Av. KORAY KOCATÜRK
•	 Av. ESRA ERENER
•	 Av. GÜLŞAH KARABULUTLAR
•	 Av. GÜRAY TÜRKER

•	 Av. EZGİ TUNÇER
•	 Av. ESRA GÜLTEKİNER
•	 Av. UFUK TEKŞAN
•	 Av. UMUT BAL
•	 Av. NURİYE FİLİZ PEHLİVAN
•	 Av. ATAKAN ATALI
•	 Av. İREM LÂÇİN
•	 Av. RUKİYE SEZGİ MENAY
•	 Av. ERHAN KULAKSIZOĞLU
•	 Av. FULYA BOZKURT
•	 Av. OĞUZHAN CESUR
•	 Av. MEHMET HADİ ÖZTÜRK
•	 Av. GÜLENDAM MANDALİNCİ
•	 Av. BURCU GÖÇGÜNCÜ
•	 Av. MEHTAP ÖZGENÇ
•	 Av. TUĞÇE HACIFAZLIOĞLU
•	 Av. ÖZGE ÇETİN
•	 Av. BİRGÜL BAYRAMLI
•	 Av. YAMAN AKARTUNA
•	 Av. MURAT KİRAZ
•	 Av. SUHA YILMAZ
•	 Av. AYŞE HEKİMOĞLU
•	 Av. SERDAR ARIKAN
•	 Av. MERVE EVRİM

•	 Av. ÇİĞDEM ÖZVEREN
•	 Av. REVAN SUNOL
•	 Av. CANSU DAMLA KOBAN
•	 Av. CAN VODİNA
•	 Av. TUĞBA ÖZKUL
•	 Av. KÜBRA KURTOĞLU
•	 Av. NEŞE SARI
•	 Av ABDULLAH ŞİMŞEK
•	 Av. MERVE GÜRKAN
•	 Av. MUSTAFA CAN ÖZKUL
•	 Av. TANER ÖNÜK
•	 Av. KİF GÜN
•	 Av. DERYA DURMAZ
•	 Av. SİNEM ALSOY
•	 Av. ALİ ONUR ATAR
•	 Av. HÜMA BAYOĞLU
•	 Av. AHMET METE BOZİK 
•	 Av. DUYGU ABBASOĞLU
•	 Av. FIRAT COŞKUN
•	 Av. EMRE AYHAN
•	 Av. MAİDE BÜŞRA SÖZMEN
•	 Av. BAŞAK BALKIR
•	 Av. SIDDIK ÖZCAN
•	 Av. CEMAL MEDENİ
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Ruhsat 11.10.2012

Ruhsat 18.10.2012

v

•	 Av. PELİN KÖKTENTÜRK
•	 Av. ENGİN UYGUR
•	 Av. DUYGU BALDIRLI
•	 Av. ECE ÇETİN
•	 Av. AÇELYE BALYEMEZ
•	 Av. ERDENİZ SAVAŞ
•	 Av. GÜLŞAH KORKUT
•	 Av. MUSTAFA BURAK ŞAHİN
•	 Av. ENİS SÜLEYMAN
•	 Av. BARIŞ DEMİRSATAN
•	 Av. MERVE AKGÜN
•	 Av. MUSTAFA KANDÖNMEZ
•	 Av. HİLAL GÜLTEN
•	 Av. ASLI KOLUAÇIK
•	 Av. AYGÜL AKBULUT
•	 Av. İZZET PEKSOY
•	 Av. MEHMET ÖZBAŞ

•	 Av. ILGIN SİNAN
•	 Av. SELVA KARCI
•	 Av. GÜLŞAH OKAN
•	 Av. İSMAİL YILMAZ
•	 Av. UĞUR NALBANT
•	 Av. SİNEM ÖZBEY
•	 Av. MEHMET EMİN DOĞRU
•	 Av. GÖKÇE TERZİOĞLU
•	 Av. ELA ŞENÇOBAN
•	 Av. YÜCE KARAPAZAR
•	 Av. AYŞE MELEK SAĞLAM
•	 Av. ONUR ÇINAR 
•	 Av. FERHAT ÖNDER
•	 Av. SEVCAN DALAN LOSTUVALI
•	 Av. YONATAN PİNTO
•	 Av. BEKİR ÖZATA
•	 Av. NEBİBE DOĞANIŞIK

•	 Av. HALİL İBRAHİM ŞAHİN
•	 Av. VOLKAN ARSLANBUĞA
•	 Av. ESRA AKYOL
•	 Av. SEVAL AÇIŞ
•	 Av. ECEM AYDOĞAN
•	 Av. AHMET NABİ GÜZEL
•	 Av. SELİM YAHNİ
•	 Av. GÜLCE SÖZEN
•	 Av. İSMAİL PAMUK 
•	 Av. EDİBE ELÇİN EVREN
•	 Av. ŞULE ALAGÖZ
•	 Av. ÜRÜN ÜLKÜ
•	 Av. TUĞÇE SOYDAL
•	 Av. HATİCE AYDIN
•	 Av. MÜGE DALKILIÇ

•	 Av. ALPER UTAŞ
•	 Av. KADİR KÖKTEN

•	 Av. KADİR POYRAZ
•	 Av. ZEHRA BETÜL AYRANCI

•	 Av. HAZEL ACAR
•	 Av. MERVE NAZ UĞURLU
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•	 Av. HALİL İBRAHİM ŞAHİN
•	 Av. VOLKAN ARSLANBUĞA
•	 Av. ESRA AKYOL
•	 Av. SEVAL AÇIŞ
•	 Av. ECEM AYDOĞAN
•	 Av. AHMET NABİ GÜZEL
•	 Av. SELİM YAHNİ
•	 Av. GÜLCE SÖZEN
•	 Av. İSMAİL PAMUK 
•	 Av. EDİBE ELÇİN EVREN
•	 Av. ŞULE ALAGÖZ
•	 Av. ÜRÜN ÜLKÜ
•	 Av. TUĞÇE SOYDAL
•	 Av. HATİCE AYDIN
•	 Av. MÜGE DALKILIÇ
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SON ÇIKAN YASALAR

OCAK 2012

6273 31.01.2012 

ÇEK KANUNUNDA DEĞİŞİKLİK YAPILMASINA DAİR 
KANUN

6272 25.01.2012 

TÜRKİYE CUMHURİYETİ HÜKÜMETİ VE KAZAKİSTAN 
CUMHURİYETİ HÜKÜMETİ ARASINDA HOCA AHMET 
YESEVİ ULUSLARARASI TÜRK-KAZAK ÜNİVERSİTE-
SİNİN İŞLEYİŞİNE DAİR ANLAŞMA İLE 22 EKİM 2009 
TARİHLİ TÜRKİYE CUMHURİYETİ HÜKÜMETİ İLE 
KAZAKİSTAN CUMHURİYETİ HÜKÜMETİ ARASINDA 
HOCA AHMET YESEVİ ULUSLARARASI TÜRK-KAZAK 
ÜNİVERSİTESİNİN İŞLEYİŞİNE DAİR ANLAŞMAYA 
DEĞİŞİKLİKLER GETİRİLMESİ HAKKINDA PROTOKO-
LÜN ONAYLANMASININ UYGUN BULUNDUĞUNA DAİR 
KANUN

6271 19.01.2012 

CUMHURBAŞKANI SEÇİMİ KANUNU

6270 17.01.2012	

TÜRKİYE CUMHURİYETİ EMEKLİ SANDIĞI KANUNU İLE 
BAZI KANUNLARDA DEĞİŞİKLİK YAPILMASINA DAİR 
KANUN

6269 12.01.2012	

TÜRKİYE CUMHURİYETİ HÜKÜMETİ İLE GÜRCİSTAN 
HÜKÜMETİ ARASINDA KARA GÜMRÜK GEÇİŞ NOKTA-
LARININ ORTAK KULLANIMINA İLİŞKİN MUTABAKAT 
ZAPTININ ONAYLANMASININ UYGUN BULUNDUĞUNA 
DAİR KANUN

6268 12.01.2012	

TÜRKİYE CUMHURİYETİ HÜKÜMETİ İLE ÜRDÜN 
HAŞİMİ KRALLIĞI HÜKÜMETİ ARASINDA GÜMRÜK 
KONULARINDA İŞBİRLİĞİ VE KARŞILIKLI YARDIM AN-
LAŞMASININ ONAYLANMASININ UYGUN BULUNDU-
ĞUNA DAİR KANUN

6267 12.01.2012	

TÜRKİYE CUMHURİYETİ HÜKÜMETİ İLE ÇİN HALK 
CUMHURİYETİ HÜKÜMETİ ARASINDA İKİLİ TİCARİ 
VE EKONOMİK İŞBİRLİĞİNİN GELİŞTİRİLMESİ VE 
DERİNLEŞTİRİLMESİNE İLİŞKİN ÇERÇEVE ANLAŞMA-
SININ ONAYLANMASININ UYGUN BULUNDUĞUNA 
DAİR KANUN

6266 12.01.2012	

375 SAYILI KANUN HÜKMÜNDE KARARNAME İLE BAZI 
KANUNLARDA DEĞİŞİKLİK YAPILMASI HAKKINDA 
KANUN 

6265 04.01.2012	

TÜRKİYE CUMHURİYETİ HÜKÜMETİ İLE KUZEY KIBRIS 
TÜRK CUMHURİYETİ HÜKÜMETİ ARASINDA KUZEY 
KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİNİN SU İHTİYACININ KAR-
ŞILANMASINA İLİŞKİN HÜKÜMETLERARASI ÇERÇEVE 
ANDLAŞMANIN ONAYLANMASININ UYGUN BULUNDU-
ĞUNA DAİR KANUN

6264 03.01.2012	

ORTA DOĞU SİNKROTRON IŞIĞI DENEYSEL BİLİM VE 
UYGULAMALARI ULUSLARARASI MERKEZİ STATÜ-
SÜNE KATILMAMIZIN UYGUN BULUNDUĞUNA DAİR 
KANUN

ŞUBAT 2012

6282 23.02.2012 
TÜRKİYE CUMHURİYETİ HÜKÜMETİ İLE TÜRKMENİS-
TAN HÜKÜMETİ ARASINDA SAĞLIK VE TIP ENDÜS-
TRİSİ ALANLARINDA İŞBİRLİĞİNE DAİR ANLAŞMANIN 
ONAYLANMASININ UYGUN BULUNDUĞUNA DAİR 
KANUN 

6281 23.02.2012 TÜRKİYE CUMHURİYETİ HÜKÜME-
Tİ İLE KORE CUMHURİYETİ HÜKÜMETİ ARASINDA 
GÜMRÜK KONULARINDA İŞBİRLİĞİ VE KARŞILIKLI 
YARDIM ANLAŞMASININ ONAYLANMASININ UYGUN 
BULUNDUĞUNA DAİR KANUN  

6280 23.02.2012 

İSLAM KONFERANSI ÖRGÜTÜ ŞARTININ ONAYLANMA-
SININ UYGUN BULUNDUĞUNA DAİR KANUN  

6279 22.02.2012 

ÇOĞALTILMIŞ FİKİR VE SANAT ESERLERİNİ DERLEME 
KANUNU 

6278 17.02.2012 

DEVLET İSTİHBARAT HİZMETLERİ VE MİLLİ İSTİHBA-
RAT TEŞKİLATI KANUNUNDA DEĞİŞİKLİK YAPILMASI-
NA DAİR KANUN 

6277 15.02.2012 

NÜKLEER TERÖRİZMİN ÖNLENMESİNE İLİŞKİN ULUS-
LARARASI SÖZLEŞMENİN ONAYLANMASININ UYGUN 
BULUNDUĞUNA DAİR KANUN 

6276 15.02.2012 

TÜRKİYE CUMHURİYETİ HÜKÜMETİ İLE BİRLEŞMİŞ 
MİLLETLER KALKINMA PROGRAMI ARASINDA OR-
TAKLIK ÇERÇEVE ANLAŞMASININ ONAYLANMASININ 
UYGUN BULUNDUĞUNA DAİR KANUN 

6275 15.02.2012 

ÇUKUROVA ÜNİVERSİTESİNİN KKTC’DE KAMPUS 
KURMASINA İLİŞKİN ÇERÇEVE PROTOKOLÜN ONAY-
LANMASININ UYGUN BULUNDUĞUNA DAİR KANUN 

6274 07.02.2012 

6111 SAYILI BAZI ALACAKLARIN YENİDEN YAPILANDI-
RILMASI İLE SOSYAL SİGORTALAR VE GENEL SAĞLIK 
SİGORTASI KANUNU VE DİĞER BAZI KANUN VE 
KANUN HÜKMÜNDE KARARNAMELERDE DEĞİŞİKLİK 
YAPILMASI HAKKINDA KANUN İLE 4749 SAYILI KAMU 
FİNANSMANI VE BORÇ YÖNETİMİNİN DÜZENLENMESİ 
HAKKINDA KANUNDA DEĞİŞİKLİK YAPILMASINA DAİR 
KANUN

MART 2012

6288 31.03.2012 

KATMA DEĞER VERGİSİ KANUNU İLE BAZI YATIRIM 
VE HİZMETLERİN YAP-İŞLET-DEVRET MODELİ ÇER-
ÇEVESİNDE YAPTIRILMASI HAKKINDA KANUNDA VE 
KAMU İHALE KANUNUNDA DEĞİŞİKLİK YAPILMASINA 
DAİR KANUN 

6287 30.03.2012 

İLKÖĞRETİM VE EĞİTİM KANUNU İLE BAZI KANUN-
LARDA DEĞİŞİKLİK YAPILMASINA DAİR KANUN  

6286 08.03.2012 

TÜRKİYE İLE UKRAYNA ARASINDA ULUSLARARASI 
DOĞRUDAN YÜK DEMİRYOLU-FERİBOT HİZMETİNİN 
ORGANİZASYONU KONUSUNDA TÜRKİYE CUMHURİ-
YETİ HÜKÜMETİ İLE UKRAYNA BAKANLAR KURULU 
ARASINDA ANLAŞMANIN ONAYLANMASININ UYGUN 
BULUNDUĞUNA DAİR KANUN 

6285 08.03.2012 

TÜRKİYE CUMHURİYETİ HÜKÜMETİ İLE POLONYA 
CUMHURİYETİ HÜKÜMETİ ARASINDA BİLİMSEL VE 
TEKNOLOJİK İŞBİRLİĞİ ANLAŞMASININ ONAYLANMA-
SININ UYGUN BULUNDUĞUNA DAİR KANUN 

6284 08.03.2012 

AİLENİN KORUNMASI VE KADINA KARŞI ŞİDDETİN 
ÖNLENMESİNE DAİR KANUN  

6283 01.03.2012 

SOSYAL SİGORTALAR VE GENEL SAĞLIK SİGORTASI 
KANUNUNDA DEĞİŞİKLİK YAPILMASINA DAİR KANUN

NİSAN 2012

6301 27.04.2012	

CEZA VE GÜVENLİK TEDBİRLERİNİN İNFAZI HAKKIN-
DA KANUNDA DEĞİŞİKLİK YAPILMASINA DAİR KANUN

6300 26.04.2012	

BAZI KANUNLAR İLE KAMU GÖZETİMİ, MUHASEBE VE 
DENETİM STANDARTLARI KURUMUNUN TEŞKİLAT VE 
GÖREVLERİ HAKKINDA KANUN HÜKMÜNDE KARAR-
NAMEDE DEĞİŞİKLİK YAPILMASINA DAİR KANUN 

6299 25.04.2012	

KARAYOLU TRAFİĞİ KONVANSİYONU İLE BU KON-
VANSİYONU TAMAMLAYICI AVRUPA ANLAŞMASINA 
KATILMAMIZIN UYGUN BULUNDUĞUNA DAİR KANUN

629825.04.2012	

BOZULABİLİR GIDA MADDELERİNİN ULUSLARARASI 
TAŞIMACILIĞI VE BU TAŞIMACILIK FAALİYETİNDE 
KULLANILACAK ÖZEL EKİPMANA İLİŞKİN ANLAŞMAYA 
KATILMAMIZIN UYGUN BULUNDUĞUNA DAİR KANUN

6297 25.04.2012	

EŞYANIN SINIRLARDAKİ KONTROLLERİNİN UYUMLAŞ-
TIRILMASINA İLİŞKİN ULUSLARARASI SÖZLEŞMENİN 
ULUSLARARASI KARAYOLU TAŞIMACILIĞINA İLİŞKİN 
SINIR GEÇİŞ İŞLEMLERİNİN KOLAYLAŞTIRILMASI BAŞ-
LIKLI 8 NUMARALI EKİNİN ONAYLANMASININ UYGUN 
BULUNDUĞUNA DAİR KANUN

6296

19.04.2012 YÜKSEKÖĞRETİM KURUMLARI TEŞKİLATI 
KANUNUNDA DEĞİŞİKLİK YAPILMASINA DAİR KANUN 

6295 19.04.2012	

TÜRKİYE CUMHURİYETİ HÜKÜMETİ İLE TÜRK DİLİ 
KONUŞAN ÜLKELER İŞBİRLİĞİ KONSEYİ ARASINDA 
TÜRK DİLİ KONUŞAN ÜLKELER İŞBİRLİĞİ KONSEYİ 
SEKRETARYASINA DAİR EVSAHİBİ ÜLKE ANLAŞ-
MASININ ONAYLANMASININ UYGUN BULUNDUĞU 
HAKKINDA KANUN

6294 19.04.2012	

TÜRKİYE CUMHURİYETİ HÜKÜMETİ İLE BİRLEŞ-
MİŞ MİLLETLER KALKINMA PROGRAMI ARASINDA 
UNDP-İSTANBUL ULUSLARARASI KALKINMADA ÖZEL 
SEKTÖR MERKEZİNİN (IICPSD) KURULUŞU İLE İLGİLİ 
ANLAŞMANIN ONAYLANMASININ UYGUN BULUNDU-
ĞUNA DAİR KANUN

6293 19.04.2012	

GÜNEYDOĞU ASYADA DOSTLUK VE İŞBİRLİĞİ 
ANDLAŞMASINI DEĞİŞTİREN ÜÇÜNCÜ PROTOKOLÜN 
ONAYLANMASININ UYGUN BULUNDUĞUNA DAİR 
KANUN

6292 19.04.2012	

ORMAN KÖYLÜLERİNİN KALKINMALARININ DES-
TEKLENMESİ VE HAZİNE ADINA ORMAN SINIRLARI 
DIŞINA ÇIKARILAN YERLERİN DEĞERLENDİRİLMESİ 
İLE HAZİNEYE AİT TARIM ARAZİLERİNİN SATIŞI HAK-
KINDA KANUN 

6291 05.04.2012	

CEZA VE GÜVENLİK TEDBİRLERİNİN İNFAZI HAKKIN-
DA KANUN İLE DENETİMLİ SERBESTLİK VE YARDIM 
MERKEZLERİ İLE KORUMA KURULLARI KANUNUNDA 
DEĞİŞİKLİK YAPILMASINA DAİR KANUN

6290 05.04.2012	

ADLİ SİCİL KANUNU İLE SPORDA ŞİDDET VE DÜZEN-
SİZLİĞİN ÖNLENMESİNE DAİR KANUNDA DEĞİŞİKLİK 
YAPILMASI HAKKINDA KANUN

6289 04.04.2012	

KAMU GÖREVLİLERİ SENDİKALARI KANUNUNDA 
DEĞİŞİKLİK YAPILMASINA DAİR KANUN

MAYIS 2012

6319 23.05.2012 

ULUSLARARASI PARA FONU ANA SÖZLEŞMESİNDE 
İCRA DİREKTÖRLERİ KURULU REFORMUNA İLİŞKİN 
OLARAK YAPILMASI TEKLİF EDİLEN DEĞİŞİKLİKLERİN 
ONAYLANMASININ UYGUN BULUNDUĞU HAKKINDA 
KANUN 

6318 22.05.2012 

ASKERLİK KANUNU İLE BAZI KANUNLARDA DEĞİŞİK-
LİK YAPILMASINA DAİR KANUN 

6317 17.05.2012 

TÜRKİYE CUMHURİYETİ HÜKÜMETİ VE AFGANİSTAN 
İSLAM CUMHURİYETİ HÜKÜMETİ ARASINDA HAVA 
ULAŞTIRMA ANLAŞMASININ ONAYLANMASININ 
UYGUN BULUNDUĞUNA DAİR KANUN 

6316 17.05.2012 

TÜRKİYE CUMHURİYETİ HÜKÜMETİ İLE AFGANİSTAN 
İSLAM CUMHURİYETİ HÜKÜMETİ ARASINDA ENERJİ 
VE MİNERAL KAYNAKLAR ALANINDA İŞBİRLİĞİNE 
YÖNELİK MUTABAKAT ZAPTININ ONAYLANMASININ 
UYGUN BULUNDUĞUNA DAİR KANUN 

6315 17.05.2012 

KARADENİZ TİCARET VE KALKINMA BANKASI KU-
RULUŞ ANLAŞMASINDA DEĞİŞİKLİK YAPILMASINA 
İLİŞKİN GUVERNÖRLER KURULU KARARININ ONAY-
LANMASININ UYGUN BULUNDUĞUNA DAİR KANUN 

6314 17.05.2012 

TÜRKİYE CUMHURİYETİ HÜKÜMETİ İLE KIRGIZ 
CUMHURİYETİ HÜKÜMETİ ARASINDA ÇEVRE KORUMA 
ALANINDA İŞBİRLİĞİ ANLAŞMASININ ONAYLANMASI-
NIN UYGUN BULUNDUĞUNA DAİR KANUN 

6313 17.05.2012 

EKONOMİK İŞBİRLİĞİ ÖRGÜTÜ TİCARET VE KALKINMA 
BANKASI KURULUŞ ANLAŞMASININ 21 İNCİ MADDE-
SİNİN TADİL EDİLMESİNE İLİŞKİN KARARIN ONAYLAN-
MASININ UYGUN BULUNDUĞUNA DAİR KANUN 

6312 17.05.2012 

TÜRKİYE CUMHURİYETİ HÜKÜMETİ VE EKONOMİK 
İŞBİRLİĞİ TEŞKİLATI TİCARET VE KALKINMA BANKASI 
ARASINDA MERKEZ ANLAŞMASINI TADİL EDEN 
ANLAŞMANIN ONAYLANMASININ UYGUN BULUNDU-
ĞUNA DAİR KANUN 
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6311 17.05.2012 

TÜRKİYE CUMHURİYETİ HÜKÜMETİ VE GABON 
CUMHURİYETİ HÜKÜMETİ ARASINDA TURİZM 
ALANINDA İŞBİRLİĞİ ANLAŞMASININ ONAYLAN-
MASININ UYGUN BULUNDUĞUNA DAİR KANUN 

6310 17.05.2012 

AVRUPA İMAR VE KALKINMA BANKASI KURULUŞ 
ANLAŞMASINDA DEĞİŞİKLİK YAPILMASINA 
İLİŞKİN 137 VE 138 SAYILI GUVERNÖRLER KU-
RULU KARARLARININ ONAYLANMASININ UYGUN 
BULUNDUĞUNA DAİR KANUN 

6309 17.05.2012 

TÜRKİYE CUMHURİYETİ HÜKÜMETİ VE MAKE-
DONYA CUMHURİYETİ HÜKÜMETİ ARASINDA 
HAVA ULAŞTIRMA ANLAŞMASININ ONAYLANMA-
SININ UYGUN BULUNDUĞUNA DAİR KANUN 

6308 17.05.2012 

ECZACILAR VE ECZANELER HAKKINDA KANUN 
İLE UYUŞTURUCU MADDELERİN MURAKABESİ 
HAKKINDA KANUNDA DEĞİŞİKLİK YAPILMASINA 
DAİR KANUN 

6307 16.05.2012 

YÜKSEKÖĞRETİM KURUMLARI TEŞKİLATI KANU-
NUNDA DEĞİŞİKLİK YAPILMASINA DAİR KANUN 

6306 16.05.2012 

AFET RİSKİ ALTINDAKİ ALANLARIN DÖNÜŞTÜ-
RÜLMESİ HAKKINDA KANUN  

6305 09.05.2012 

AFET SİGORTALARI KANUNU 

6304 09.05.2012 

SEÇİMLERİN TEMEL HÜKÜMLERİ VE SEÇMEN 
KÜTÜKLERİ HAKKINDA KANUN İLE BAZI KANUN-
LARDA DEĞİŞİKLİK YAPILMASINA DAİR KANUN 

6303 03.05.2012 

ESKİŞEHİR 2013 TÜRK DÜNYASI KÜLTÜR BAŞ-
KENTİ HAKKINDA KANUN

6322 31.05.2012 

AMME ALACAKLARININ TAHSİL USULÜ HAKKIN-
DA KANUN İLE BAZI KANUNLARDA DEĞİŞİKLİK 
YAPILMASINA DAİR KANUN 

6321 31.05.2012 

BAZI KANUNLARDA DEĞİŞİKLİK YAPILMASI 
HAKKINDA KANUN 

6320 24.05.2012 

TÜRKİYE CUMHURİYETİ HÜKÜMETİ İLE İRAN 
İSLAM CUMHURİYETİ HÜKÜMETİ ARASINDA 
ESENDERE VE SERO KARA HUDUT KAPILARI-
NIN ORTAK KULLANIMINA DAİR ANLAŞMANIN 
ONAYLANMASININ UYGUN BULUNDUĞUNA DAİR 
KANUN 

6302 03.05.2012 

TAPU KANUNU VE KADASTRO KANUNUNDA 
DEĞİŞİKLİK YAPILMASINA İLİŞKİN KANUN

HAZİRAN 2012

6351 29.06.2012	

TÜRKİYE CUMHURİYETİ İLE IRAK CUMHURİYETİ 
ARASINDA KAPSAMLI EKONOMİK ORTAKLIK 
ANLAŞMASININ ONAYLANMASININ UYGUN 
BULUNDUĞUNA DAİR KANUN

6350 29.06.2012	

TÜRKİYE CUMHURİYETİ HÜKÜMETİ İLE NİJERYA 
FEDERAL CUMHURİYETİ HÜKÜMETİ ARASINDA 
YATIRIMLARIN KARŞILIKLI TEŞVİKİ VE KORUN-
MASINA İLİŞKİN ANLAŞMANIN ONAYLANMASI-
NIN UYGUN BULUNDUĞUNA DAİR KANUN

6349 29.06.2012	

TÜRKİYE CUMHURİYETİ HÜKÜMETİ İLE AZER-
BAYCAN CUMHURİYETİ HÜKÜMETİ ARASINDA 
TÜRKİYE CUMHURİYETİNE DOĞAL GAZ SATIŞINA 
VE AZERBAYCAN CUMHURİYETİ KAYNAKLI 
DOĞAL GAZIN TÜRKİYE CUMHURİYETİ TOPRAK-
LARI ÜZERİNDEN TRANSİT GEÇİŞİNE VE DOĞAL 
GAZIN TÜRKİYE CUMHURİYETİ TOPRAKLARI 
ÜZERİNDEN TAŞINMASI İÇİN MÜNHASIR BORU 
HATTININ GELİŞTİRİLMESİNE İLİŞKİN ANLAŞ-
MANIN ONAYLANMASININ UYGUN BULUNDUĞU 
HAKKINDA KANUN

6348 29.06.2012	

1992 PETROL KİRLİLİĞİ ZARARININ TAZMİNİ 
İÇİN BİR ULUSLARARASI FONUN KURULMASI 
İLE İLGİLİ ULUSLARARASI SÖZLEŞMENİN 2003 

PROTOKOLÜNE KATILMAMIZIN UYGUN BULUN-
DUĞUNA DAİR KANUN 

6347 29.06.2012	

ULUSLARARASI YOLSUZLUKLA MÜCADELE AKA-
DEMİSİ KURUCU ANLAŞMASININ ONAYLANMA-
SININ UYGUN BULUNDUĞUNA DAİR KANUN

6346 29.06.2012	

1971 PETROL KİRLİLİĞİ ZARARININ TAZMİNİ 
İÇİN BİR ULUSLARARASI FONUN KURULMASI İLE 
İLGİLİ ULUSLARARASI SÖZLEŞMEYİ DEĞİŞTİREN 
1992 PROTOKOLÜNÜN TAZMİNAT LİMİTLERİ 
DEĞİŞİKLİKLERİNE DAİR KARARA KATILMAMIZIN 
UYGUN BULUNDUĞU HAKKINDA KANUN

6345 29.06.2012	

1969 PETROL KİRLİLİĞİNDEN DOĞAN ZARARIN 
HUKUKİ SORUMLULUĞU İLE İLGİLİ ULUSLARA-
RASI SÖZLEŞMEYİ DEĞİŞTİREN 1992 PROTO-
KOLÜNÜN SINIRLANDIRMA MİKTARLARININ 
DEĞİŞİKLİKLERİNE DAİR KARARA KATILMAMIZIN 
UYGUN BULUNDUĞU HAKKINDA KANUN

6344 29.06.2012	

TÜRKİYE CUMHURİYETİ İLE KUZEY KIBRIS TÜRK 
CUMHURİYETİ ARASINDA AKDENİZDE KITA 
SAHANLIĞI SINIRLANDIRILMASI HAKKINDA 
ANLAŞMANIN ONAYLANMASININ UYGUN BU-
LUNDUĞUNA DAİR KANUN

6343 29.06.2012	

AVRUPA UYUŞTURUCU VE UYUŞTURUCU 
BAĞIMLILIĞINI İZLEME MERKEZİNİN ÇALIŞMA-
LARINA TÜRKİYE CUMHURİYETİNİN KATILIMI İLE 
İLGİLİ OLARAK AVRUPA TOPLULUĞU VE TÜRKİYE 
CUMHURİYETİ ARASINDA YAPILAN ANLAŞMANIN 
ONAYLANMASININ UYGUN BULUNDUĞUNA DAİR 
KANUN

6342 29.06.2012	

TÜRKİYE CUMHURİYETİ HÜKÜMETİ VE AZER-
BAYCAN CUMHURİYETİ HÜKÜMETİ ARASINDA 
AZERBAYCAN CUMHURİYETİ KAYNAKLI VE 
AZERBAYCAN CUMHURİYETİNDEN TRANSİT 
GEÇEN DOĞAL GAZIN TÜRKİYE CUMHURİYETİ 
TOPRAKLARI ÜZERİNDEN TAŞINMASI İÇİN MÜN-
HASIR BORU HATTI GELİŞTİRİLMESİNE İLİŞKİN 
MUTABAKAT ZAPTININ ONAYLANMASININ 
UYGUN BULUNDUĞUNA DAİR KANUN

6341 29.06.2012	

TÜRKİYE CUMHURİYETİ HÜKÜMETİ İLE LİBYA 
GEÇİŞ HÜKÜMETİ ARASINDA LİBYA ULUSAL 
POLİSİNİN EĞİTİMİNE VE KAPASİTE GELİŞTİR-
MESİNE İLİŞKİN İŞBİRLİĞİ KONULU MUTABAKAT 
MUHTIRASININ ONAYLANMASININ UYGUN 
BULUNDUĞU HAKKINDA KANUN

6340 29.06.2012	

TÜRKİYE CUMHURİYETİ HÜKÜMETİ İLE GABON 
CUMHURİYETİ HÜKÜMETİ ARASINDA ASKERİ 
ALANDA EĞİTİM, TEKNİK VE BİLİMSEL İŞ BİRLİĞİ 
ÇERÇEVE ANLAŞMASININ ONAYLANMASININ 
UYGUN BULUNDUĞUNA DAİR KANUN

6339 29.06.2012	

TÜRKİYE CUMHURİYETİ HÜKÜMETİ İLE KIRGIZ 
CUMHURİYETİ HÜKÜMETİ ARASINDA KIRGIZİS-
TAN-TÜRKİYE MANAS ÜNİVERSİTESİNİN İŞLEYİŞ 
ESASLARINA DAİR ANLAŞMANIN ONAYLANMASI-
NIN UYGUN BULUNDUĞUNA DAİR KANUN

6338 29.06.2012	

BÜTÇE KANUNLARINDA YER ALAN BAZI HÜKÜM-
LERİN İLGİLİ KANUN VE KANUN HÜKMÜNDE 
KARARNAMELERE EKLENMESİNE DAİR KANUN

6337 29.06.2012	

TÜRK AKREDİTASYON KURUMU KURULUŞ VE 
GÖREVLERİ HAKKINDA KANUNDA DEĞİŞİKLİK 
YAPILMASINA DAİR KANUN

6336 26.06.2012	

HARP AKADEMİLERİ KANUNU VE BAZI KANUN-
LARDA DEĞİŞİKLİK YAPILMASINA DAİR KANUN

6335 26.06.2012	

TÜRK TİCARET KANUNU İLE TÜRK TİCARET 
KANUNUNUN YÜRÜRLÜĞÜ VE UYGULAMA ŞEKLİ 
HAKKINDA KANUNDA DEĞİŞİKLİK YAPILMASINA 
DAİR KANUN 

6334 22.06.2012	

EŞYA TİCARETİNDEKİ İŞLEMLERİN BASİTLEŞTİ-
RİLMESİNE İLİŞKİN SÖZLEŞMEYE KATILMAMIZIN 
UYGUN BULUNDUĞUNA DAİR KANUN

6333 22.06.2012	

ORTAK TRANSİT REJİMİNE İLİŞKİN SÖZLEŞMEYE 
KATILMAMIZIN UYGUN BULUNDUĞU HAKKINDA 
KANUN

6332 21.06.2012	

TÜRKİYE İNSAN HAKLARI KURUMU KANUNU

6331 20.06.2012	

İŞ SAĞLIĞI VE GÜVENLİĞİ KANUNU

6330 15.06.2012	

TÜRKİYE CUMHURİYETİ İLE FİLİSTİN ULU-
SAL YÖNETİMİ LEHİNE FİLİSTİN KURTULUŞ 
ÖRGÜTÜ ARASINDAKİ GEÇİCİ SERBEST TİCARET 
ANLAŞMASI İLE KURULAN ORTAK KOMİTENİN 
ANLAŞMAYA EK MENŞELİ ÜRÜNLER KAVRAMI-
NIN TANIMI VE İDARİ İŞBİRLİĞİ YÖNTEMLERİNE 
İLİŞKİN 2/2010 SAYILI KARARININ ONAYLANMA-
SININ UYGUN BULUNDUĞUNA DAİR KANUN

6329 15.06.2012	

TÜRKİYE CUMHURİYETİ İLE FİLİSTİN ADINA Fİ-
LİSTİN KURTULUŞ ÖRGÜTÜ ARASINDAKİ GEÇİCİ 
SERBEST TİCARET ANLAŞMASINDA DEĞİŞİK-
LİK YAPILMASINA DAİR 1/2011 SAYILI ORTAK 
KOMİTE KARARININ ONAYLANMASININ UYGUN 
BULUNDUĞU HAKKINDA KANUN

6328 14.06.2012	

KAMU DENETÇİLİĞİ KURUMU KANUNU

6327 13.06.2012	

BİREYSEL EMEKLİLİK TASARRUF VE YATIRIM 
SİSTEMİ KANUNU İLE BAZI KANUN VE KANUN 
HÜKMÜNDE KARARNAMELERDE DEĞİŞİKLİK 
YAPILMASINA DAİR KANUN

6326 07.06.2012	

TURİST REHBERLİĞİ MESLEK KANUNU

6325 07.06.2012	

HUKUK UYUŞMAZLIKLARINDA ARABULUCULUK 
KANUNU

6324 05.06.2012	

İZMİR EXPO ALANI HAKKINDA KANUN

6323 01.06.2012	

HAZİNE MÜSTEŞARLIĞI TARAFINDAN TEMSİL 
EDİLEN TÜRKİYE CUMHURİYETİ HÜKÜMETİ İLE 
MALİYE BAKANLIĞI TARAFINDAN TEMSİL EDİLEN 
KIRGIZ CUMHURİYETİ HÜKÜMETİ ARASINDAKİ 
BORÇ SİLME ANLAŞMASININ ONAYLANMASININ 
UYGUN BULUNDUĞUNA DAİR KANUN

TEMMUZ 2012

6354 04.07.2012 

SAĞLIK BAKANLIĞI VE BAĞLI KURULUŞLARININ 
TEŞKİLAT VE GÖREVLERİ HAKKINDA KANUN 
HÜKMÜNDE KARARNAME İLE BAZI KANUN VE 
KANUN HÜKMÜNDE KARARNAMELERDE DEĞİ-
ŞİKLİK YAPILMASINA DAİR KANUN 

6353 04.07.2012 

BAZI KANUN VE KANUN HÜKMÜNDE KARAR-
NAMELERDE DEĞİŞİKLİK YAPILMASINA DAİR 
KANUN 

6352 02.07.2012 

YARGI HİZMETLERİNİN ETKİNLEŞTİRİLMESİ 
AMACIYLA BAZI KANUNLARDA DEĞİŞİKLİK 
YAPILMASI VE BASIN YAYIN YOLUYLA İŞLENEN 
SUÇLARA İLİŞKİN DAVA VE CEZALARIN ERTELEN-
MESİ HAKKINDA KANUN

EKİM 2012

6358 31.10.2012 

EXPO 2016 ANTALYA KANUNU 

6357 30.10.2012 

TÜRKİYE CUMHURİYETİ TARIM VE KÖYİŞLERİ 
BAKANLIĞI İLE MOLDOVA CUMHURİYETİ TARIM 
VE GIDA ENDÜSTRİSİ BAKANLIĞI ARASINDA 
TARIM ALANINDA EKONOMİK, BİLİMSEL VE 
TEKNİK KONULARDA İŞBİRLİĞİ ANLAŞMASININ 
ONAYLANMASININ UYGUN BULUNDUĞUNA DAİR 
KANUN 

6356 18.10.2012 

SENDİKALAR VE TOPLU İŞ SÖZLEŞMESİ KANUNU 

6355 12.10.2012 

TÜRKİYE CUMHURİYETİ ANAYASASINDA DEĞİ-
ŞİKLİK YAPILMASI HAKKINDA KANUN
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Asliye Hukuk

Asliye Ticaret

Sulh

İş

Tüketici

Aile

Fikri - Hukuk

İcra - Hukuk

İdare

Vergi

İki Hafta

İki Hafta

İki Hafta

İki Hafta

İki Hafta

İki Hafta

İki Hafta

İki Hafta

30 Gün

30

İki Hafta

İki Hafta

İki Hafta

İki Hafta

İki Hafta

İki Hafta

İki Hafta

İki Hafta

İki Hafta

İki Hafta

Bir Hafta

Bir Hafta

Bir Hafta

Bir Hafta

Bir Hafta

Bir Hafta

Bir Hafta

7 Gün

7 Gün

8 Gün

---

---

---

10 Gün

15 Gün

15 Gün

8 Gün

8 Gün

15 Gün

15 Gün

15 Gün

10 Gün

30 Gün

30 Gün

10 Gün

10 Gün

10 Gün

10 Gün

10 Gün

10 Gün

10 Gün

10 Gün

30 Gün

30 Gün

15 Gün

15 Gün

15 Gün2

15 Gün

15 Gün

15 Gün

10 Gün

15 Gün

15 Gün

15 Gün

15 Gün

15 Gün3

15 Gün

15 Gün

15 Gün

10 Gün

30 Gün

30 Gün

7 Gün

7 Gün

7 Gün

7 Gün

7 Gün

7 Gün

7 Gün

7 Gün

7 Gün

7 Gün

Hukukumuzda Süreler

Mahkeme Cevap+Cevaba
Cevap+İkinci
Cevap

Bilirkişi
Raporuna
İtiraz Tefhim

Temyiz1

Tebliğ
Temyize 
Cevap

Karar 
Düzeltme

Karar 
Düzeltmeye 
Cevap

Temyiz Dilekçesinin
Reddi Kararının
Temyizi

İht. Tedbir
/Yürütmenin
Durdurulması 
Kararına İtiraz

Düzenleyen: Av. Orhan YILMAZ (İstanbul Barosu)

(6100 Sayılı Hukuk Muhakemesi Kanunu’nun Yürürlüğe Girmesinden Sonra)

(1) Bölge Adliye Mahkemeleri’nin Resmî Gazete’de ilan edilecek göreve başlama tarihine kadar, 1086 Sayılı Kanun’un 
temyize ilişkin yürürlükteki hükümlerinin uygulanmasına devam olunur. ( 6100 sayılı Kanuna 6217 Sayılı Kanun’la 
eklenen Geçici 3’üncü Madde fıkra 1 )  
(2-3) Karar Düzeltme Yolu açık olanlar için  ( HUMK 440/III-2 )

1 Ocak 1990 
20 Eylül 1990 

23 Kasım 1990 
15 Şubat 1991 
27 Ocak 1994 
21 Nisan 1994 

12 Temmuz 1994 
27 Temmuz 1994 

1 Ekim 1994 
10 Haziran 1995 
1 Ağustos 1995 
2 Ağustos 1997 
30 Aralık 1999 
17 Mayıs 2002 

14 Haziran 2003 
8 Ekim 2003 

15 Haziran 2004 
13 Ocak 2005 
25 Mayıs 2005 
20 Aralık 2005 
20 Aralık 2006 
28 Aralık 2007 
9 Nisan 2009 

12 Haziran 2009 
22 Aralık 2009 
30 Aralık 2010 
29 Aralık 2011 

19 Haziran 2012

İSKONTO FAİZ ORANIYÜRÜRLÜK TARİHİ AVANS FAİZ ORANI

40
43
45
48
56
79
70
63
55
52
50
67
60
55
50
43
38
32
28
23
27
25
19
18
15
14
17
16

45
48,25
50,75
54,50

65
98
85
75
64
60
57
80
70
64
57
48
42
35
30
25
29
27
20
19
16
15

17,75
16,50

REESKONT ve AVANS FAİZ ORANI
Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası Reeskont ve Avans İşlemlerinde Uygulanan Faiz Oranları
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Ocak

Şubat

Mart 

Nisan

Mayıs

Haziran

Temmuz

Ağustos

Eylül

Ekim

Kasım

Aralık

9.68

10.08

10.63

11.01

10.95

10.09

9.03

8.29

7.77

7.23

6.75

6.31

6.08

5.94

5.95

6.39

7.20

8.39

9.76

10.68

11.29

12.03

12.56

12.72

12.81

12.63

11.99

10.65

8.96

7.34

5.47

4.19

3.22

2.20

1.37

1.23

1.14

1.20

1.63

2.52

3.50

4.30

5.33

6.18

6.89

7.71

8.27

8.52

8.89

9.23

9.36

9.17

9.21

9.42

9.59

9.76

10.03

10.26

10.72

11.09

11.11

10.96

10.79

10.72

10.57

10.24

9.88

9.33

8.60

7.80

Ocak

Şubat

Mart 

Nisan

Mayıs

Haziran

Temmuz

Ağustos

Eylül

Ekim

Kasım

Aralık

0.42

2.56

3.17

4.50

2.12

0.32

1.25

-2.34

-0.90

0.57

-0.03

-3.54

0.23

1.17

0.29

0.65

-0.05

0.94

-0.71

0.42

0.62

0.28

1.29

0.66

0.58

1.66

1.94

2.35

-1.15

-0.50

-0.16

1.15

0.51

1.21

-0.31

1.31

2.36

1.72

1.22

0.61

0.15

0.01

-0.03

1.76

1.55

1.60

0,65

1.00

0.80

1.29

0.96

1.68

1.49

-0.36

0.58

-0.24

0.45

2.60

0.83

-0.41

0.29

-0.34

1.10

0.02

0.64

0.11

0.25

-0.30

0.39

2.41

1.27

0.53

1.85

1.45

0.58

0.60

-0.36

-0.56

-0.48

0.40

1.23

1.83

0.03

-0.30

0.41

0.73

0.42

0.87

2.42

-1.43

-0.41

0.73

0.75

3.27

1,73

0.58

0.56

0.56

0.41

1.52

-0.21

-0.90

-0.23

0.56

1.03

1.96

0.38

-0.09

0.36

0.08

0.53

-1.49

-0.31

0.26

1.03

0.17

Ocak

Şubat

Mart 

Nisan

Mayıs

Haziran

Temmuz

Ağustos

Eylül

Ekim

Kasım

Aralık

6.44

8.15

10.50

14.56

16.53

17.03

18.41

14.67

12.49

13.29

12.25

8.11

7.90

6.43

3.46

-0.35

-2.46

-1.86

-3.75

-1.04

0.47

0.19

1.51

5.93

6.30

6.82

8.58

10.42

9.21

7.64

8.24

9.03

8.91

9.92

8.17

8.87

10.80

10.87

10.08

8.21

9.63

10.19

10.34

11.00

12.15

12.58

13,67

13.33

8.17

9.10

9.15

9.66

10.74

10.61

12.06

11.77

11.13

11.99

10.76

10.06

9.50

7.73

7.89

6.13

5.24

5.73

5.39

5.33

5.27

5.08

5.53

6.53

8.19

10.13

9.56

10.19

9.10

8.37

7.58

8.33

9.24

8.62

7.29

6.40

4.90

4.16

3.99

4.26

7.17

6.24

6.31

6.65

6.15

7.66

9,48

10.45

10.61

10.43

10.43

11.14

8.28

8.87

9.07

8.88

9.19

7.80

11.13

9.15

8.22

7.65

8.06

6.44

6.13

4.56

4.03

2.57

Ocak

Şubat

Mart 

Nisan

Mayıs

Haziran

Temmuz

Ağustos

Eylül

Ekim

Kasım

Aralık

6.08

5.94

5.95

6.39

7.20

8.39

9.76

10.68

11.29

12.03

12.56

12.72

12.81

12.63

11.99

10.65

8.96

7.34

5.47

4.19

3.22

2.20

1.37

1.23

1.14

1.20

1.63

2.52

3.50

4.30

5.33

6.18

6.89

7.71

8.27

8.52

8.89

9.23

9.36

9.17

9.21

9.42

9.59

9.76

10.03

10.26

10.72

11.09

8.61

8.53

8.40

8.33

8.47

8.64

9.07

9.43

9.76

10.12

10.31

10.44

10.54

10.41

10.29

9.98

9.49

9.08

8.52

7.99

7.52

6.95

6.53

6.25

6.16

6.38

6.53

6.87

7.20

7.41

7.59

7.83

8.16

8.45

8.59

8.57

8.28

7.76

7.29

6.79

6.64

6.47

6.37

6.24

6.00

5.93

6.13

6.47

11.11

10.96

10.79

10.72

10.57

10.24

9.88

9.33

8.65

7.80

6.95

7.48

8.02

8.59

8.68

8.89

9.11

9.29

9.53

9.53

Ocak

Şubat

Mart 

Nisan

Mayıs

Haziran

Temmuz

Ağustos

Eylül

Ekim

Kasım

Aralık

0.42

3.00

6.26

11.04

13.39

13.76

15.18

12.49

11.48

12.11

12.08

8.11

0.23

1.40

1.70

2.35

2.30

3.27

2.54

2.97

3.60

3.90

5.24

5.93

0.58

2.25

4.24

6.69

5.47

4.93

4.77

5.98

6.52

7.80

7.47

8.87

2.36

4.13

5.40

6.04

6.20

6.21

6.18

8.05

9.72

11.48

12.20

13.33

0.80

2.11

3.09

4.82

6.38

6.00

6.61

6.35

6.83

9.60

10.52

10.06

0.29

-0.06

1.05

1.07

1.71

1.83

2.08

1.78

2.18

4.64

5.96

6.53

1.85

3.32

3.93

4.55

4.17

3.59

3.09

3.50

4.77

6.69

6.72

6.40

0.41

1.14

1.57

2.45

4.93

3.43

3.00

3.75

4.53

7.95

9,82

10.45

0.38

0.29

0.65

0.73

1.27

-0.24

-0.56

-0.30

0.72

0.90

0.56

1.13

1.55

3.09

2.87

1.95

1.71

2.28

-3.34

5.36
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01.01.1983 - 31.12.1983
01.01.1981 - 30.06.1984
01.07.1984 - 31.12.1984
01.01.1985 - 30.06.1985
01.07.1985 - 31.12.1985
01.01.1986  - 30.06.1986
01.07.1986 - 31.12.1986
01.01.1987 - 30.06.1987
01.07.1987 - 31.12.1987
01.01.1988 - 30.06.1988
01.07.1988 - 31.12.1988
01.01.1989 - 14.04.1989
15.04.1989 - 30.06.1989

01.07.19989 - 14.07.1989
15.07.1989 - 31.12.1989
01.01.1990 - 30.06.1990
01.07.1990 - 31.12.1990
01.01.1991 - 30.06.1991
01.07.1991 - 14.07.1991
15.07.1991 - 31.12.1991
01.01.1992 - 14.01.1992
15.01.1992 - 30.06.1992
01.07.1992 - 31.12.1992
01.01.1993 - 30.06.1993
01.07.1993 - 14.07.1993
15.07.1992 - 30.09.1993
01.10.1993 - 31.12.1993
01.01.1994 - 31.03.1994
01.04.1994 - 30.06.1994
01.07.1994 - 30.09.1994
01.10.1994 - 31.12.1994
01.01.1995 - 31.03.1995
01.04.1995 - 14.04.1995
15.04.1995 - 14.11.1995
15.11.1995 - 31.12.1995
01.01.1996 - 30.06.1996
01.07.1196 - 31.12.1996
01.01.1997 - 30.06.199

01.07.1997 - 31.12.1997
01.01.1998 - 30.06.1998

77.500
81.250
82.820

140.300
149.450
201.600
223.200
310.200

329.00
394.800
470.000
601.600
614.400

1.049.250
1.192.750
1.568.000
1.969.500
2.489.600
3.323.500
3.385.188
4.523.225
4.663.389
5.917.293
7.701.460
8.687.965
8.878.345
9.996.580

11.805.500
13.267.500
13.622.500
14.272.500
16.726.300
18.020.125
19.765.750
31.311.650
35.176.250
53.312.500
77.219.375

104.734.375
149.990.000

01.07.1998 - 30.09.1998
01.10.1998 - 31.12.1998
01.01.1999 - 30.06.1999
01.07.1999 - 31.12.1999
01.01.2000 - 14.06.2000
15.06.2000 - 30.06.2000
01.07.2000 - 14.12.2000
15.12.2000 - 31.12.2000
01.01.2001 - 14.04.2001
15.04.2001 - 14.05.2001
15.05.2001 - 14.06.2001
15.06.2001 - 30.06.2001
01.07.2001 - 15.09.2001
15.09.2001 - 14.10.2001
15.10.2001 - 14.11.2001
15.11.2001 - 14.12.2001
15.12.2001 - 31.12.2001
01.01.2002 - 14.05.2002
15.05.2002 - 30.06.2002
01.07.2002 - 30.09.2002
01.10.2002 - 30.09.2002
01.01.2003 - 01.07.2003
01.07.2003 - 31.12.2003
01.01.2004 - 30.06.2004
01.07.2004 - 31.12.2004
01.01.2005 - 31.12.2005
01.07.2005 - 31.12.2005
01.01.2006 - 30.06.2006
01.07.2006 - 31.12.2006
01.01.2007 - 30.06.2007
01.07.2007 - 31.12.2007
01.01.2008 - 30.06.2008
01.07.2008 - 31.12.2008
01.01.2009 - 30.06.2009
01.07.2009 - 31.12.2009
01.01.2010 - 30.06.2010
01.07.2010 - 31.12.2010
01.01.2011 - 30.06.2011
01.07.2011 - 31.12.2011
01.01.2012 - 30.06.2012

181.685.000
200.625.000
286.341.250
345.200.000
506.740.000
558.440.000
587.720.000
646.560.000
646.560.000
663.000.000
730.700.000
768.100.000
807.500.000
835.950.000
884.830.000
938.330.000
978.020.000

1.076.400.000
1.103.540.000
1.160.150.000
1.260.150.000
1.323.950.000
1.389.950.000
1.485.430.000
1.574.740.000
1.648,90 YTL
1.727,15 YTL
1.770,62 YTL
1.857,44 YTL
1,960,69 YTL
2.030,19 YTL
2.087,92 YTL
2.173,19 YTL
2.260,05 YTL
2.365,16 TL
2.427,04 TL
2.517,01 TL
2.623,23 TL
2.731,85 TL
2.805,04 TL

TARİHLERİ MİKTAR (TL/YIL) YÜRÜRLÜK TARİHLERİ MİKTAR (TL/YIL)

Kıdem Tazminatı Tavan Miktarları
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DİĞER

MALİYET

TÜM HUKUK MAHKEMELERİ İÇİN AYNI MİKTAR

50 50

649TOPLAM

TARAF SAYISI

MALİYET (Tebligat)

TANIK SAYISI

MALİYET

(Tebligat+tanık ücreti)

KEŞİF

MALİYET

(Keşif harcı+ulaşım)

BİLİRKİŞİ

MALİYET

AVANS HESAP TABLOSU

ASLİYE HUKUK MAHKEMESİ (BİR DAVACI, BİR DAVALI, 4 TANIK, KEŞİF ÖRNEK HESAPLAMA)

TANIK SAYISI BELİRTİLMEMİŞSE 3 TANIK GİDERİ ALINIR

KEŞİF İSTENİYORSA MAHKEMEYE GÖRE BİLİRKİŞİ ÜCRETİ DE İLAVE EDİLİR

1

30

1

21

SULH 

HUKUK

150

İCRA

HUKUK

150

ASLİYE

HUKUK

250

AİLE

200

İŞ

200

KADASTRO

200

TÜKETİCİ

150

FİKRİ VE SINAİ 

HAKLAR

300

TİCARET DENİZCİLİK 

İHTİSAS

300

2

60

2

42

3

90

3

63

4

120

4

84

5

150

5

105

205

6

180

6

126

7

210

7

147

8

240

8

168

9

270

9

189

10

300

10

210

60

+

84

+

205

+

250

+

DİĞER

MALİYET

TÜM HUKUK MAHKEMELERİ İÇİN AYNI MİKTAR

50 50

80TOPLAM

TARAF SAYISI

MALİYET (Tebligat)

TANIK SAYISI

MALİYET

(Tebligat+tanık ücreti)

KEŞİF

MALİYET

(Keşif harcı+ulaşım)

BİLİRKİŞİ

MALİYET

AVANS HESAP TABLOSU

ÇEKİŞMESİZ YARGI (VERASET) TANIK YOK, KEŞİF YOK

TANIK SAYISI BELİRTİLMEMİŞSE 3 TANIK GİDERİ ALINIR

KEŞİF İSTENİYORSA MAHKEMEYE GÖRE BİLİRKİŞİ ÜCRETİ DE İLAVE EDİLİR

1

30

1

21

SULH 

HUKUK

150

İCRA

HUKUK

150

ASLİYE

HUKUK

250

AİLE

200

İŞ

200

KADASTRO

200

TÜKETİCİ

150

FİKRİ VE SINAİ 

HAKLAR

300

TİCARET DENİZCİLİK 

İHTİSAS

300

2

60

2

42

3

90

3

63

4

120

4

84

5

150

5

105

205

6

180

6

126

7

210

7

147

8

240

8

168

9

270

9

189

10

300

10

210

30

+

+

+

+

GİDER AVANSI HESAP TABLOSU

GİDER AVANSI HESAP TABLOSU
Dava açılırken alınacak gider avansının hesaplanmasına yardımcı olacak tablo ve uygulama örnekleri Adalet Bakanlığı’nca yayınlanmıştır. 

DİĞER

MALİYET

TÜM HUKUK MAHKEMELERİ İÇİN AYNI MİKTAR

50 50

TOPLAM

TARAF SAYISI

MALİYET (Tebligat)

TANIK SAYISI

MALİYET

(Tebligat+tanık ücreti)

KEŞİF

MALİYET

(Keşif harcı + ulaşım)

BİLİRKİŞİ

MALİYET

AVANS HESAP TABLOSU

TANIK SAYISI BELİRTİLMEMİŞSE 3 TANIK GİDERİ ALINIR

KEŞİF İSTENİYORSA MAHKEMEYE GÖRE BİLİRKİŞİ ÜCRETİ DE İLAVE EDİLİR

1

30

1

21

SULH 

HUKUK

150

İCRA

HUKUK

150

ASLİYE

HUKUK

250

AİLE

200

İŞ

200

KADASTRO

200

TÜKETİCİ

150

FİKRİ VE SINAİ 

HAKLAR

300

TİCARET DENİZCİLİK 

İHTİSAS

300

2

60

2

42

3

90

3

63

4

120

4

84

5

150

5

105

205

6

180

6

126

7

210

7

147

8

240

8

168

9

270

9

189

10

300

10

210

+

+

+

+
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